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Vezerczlkk : A király és a nemzet.
Halasztás a Nessi-ügyben.
Kör bér kuílareza 
Oiszaggyü es 
.Kritika** a parlamentről.

A brüsszeli merény.et.
Mozgó képek
A kossJvü király és a leánya 
Harmadik filharmóniai hangverseny,
A főváros ellen.
Táréra . A nagy per. írtát Eötvös Károly, 

Idegenben, irta H e I t a 1 J en ő 
Regény. Elmúlt emberek, itta MaxlmGork 1|.

Á király és a nemzet.
S';? / Tokai Mór ma a kormány köz­

lönyében, melynek homlokát az 0 
neve, mint egy k főszerkesztője di­
sz! ti ezik két irt r-A király és a nem­
zet- czimmel. A nemzet koszorús köl­
tője. kivel szemben mélységes tiszte­
lettel viselkedik minden magyar ember, 
és tőképen minden tollforgo tű magyar 
ember, keserűen panaszkodik.Czikkébol 
látjuk, hogy sokáig tartogatta mamában 
a keserűséget, mely mo.sl kitör oelú'lv. 
Azon a melancboiikm, lágyan rezgő 
Rangon, mely őszinte és meleg. É-

y panasz- 
io re teái hí!

nem kételkedünk azon. 1 o 
ko<tlísa, |ú szivének meleg

Mi miatt panasz! - » bk .lúkai Mór ? 
Azon, hogy az országgyűlési beszé­
dekben és az ellenzéki hírlapok cz.ik- 
keiben már nemcsak a kormányt, 
hanem a király - zenié Ivét teszik kí­
mélet len - t ámadások I ái rgyá vá.

Ami miatt Jókai Mór panaszkodik,' 
,z igaz. Az utóbbi napokban, parla­
menti ellenzéki felszólalásukban és 
az ellenzéki -ajtóban csakugyan 
szó van a királyról. Hogy Jókai 
ezt »kíméletlen támad,t-ok -nak titu­
lálja: ez az ő egyéni fölfogása.

lyet tisztelünk, de nem akczeptá- 
lunk. Kíméletlen támadásokról nem 
tudunk. Parlamentben és a sajtóban 
i- csak egészen jogos bírálat tárgyává 
tették az utóbbi idők rendjén a Fi"» Is ég 
maga tana-át. Ebhez joga van min­
denkinek, aki a közélet terén dolgo­
zik. Ki px Kelőnek úgy. mint újságíró­
nak. Elvégre is se képviselőt, se új­
ságírót nem kötelez az a spanyol 
etikett, mely a Fü Is égéi és az udvart 
elzárja a nemzeti közélettől. Képviselő 
élhet a parlamenti szólásszabadsággal, 
újságíró élhet az alkotmányos sajtó- 
szabadsággal. Amannak korlátokat 
-zab ugyan az alkotmányos parla­
menti gyakorlat, ennek korlátokat szab 
i türvénv: de mindkettő ezek közt a

korlátok közt bátran érvényesítheti 
jogait. E miatt még nem kell panasz­
kodnia se Jókainak, se senki másnak.

Jókai Mórt egészen szubjektív ér­
zések és gondolatok vezetik. Úgy ir 
és úgy beszél, mint költő. A képvise­
lők és újságírók azonban, mikor a 
közélet nyilvánulásait mérlegelik, birál- 
gatják és nézetüket fejezik ki: nem 
a költészet hiines mezején szedeget­
nek illatos virágokat, hanem politizál­
nak. Nagy különbség van a politika 
és a költészet közt. Még akkor is. ha 
királyról van szó.

Jókai igy kiált föl: Nem látjátok 
azt a királyt, ki Szeged romjai fölött 
állva, szent fogadást lett, hogy Alföl­
dünk nagy városának újból kell meg­
alkottatnia ! Szebbé, mint volt. S azt 
be is váltotta. Nem látjátok azt a 
királyt, ki bosszú alkotmányos ural­
kodása alatt Magyarországot erős és 
szabad állammá alkotta !

Bocsánatot kérünk Jókai Mórtól, de 
bizony az az irá.s csak költemény. A 
valóság az. hogy Szeged váró-a szebbé 
lett ugyan, mint volt valaha: de nem 
a király tette azzá. F.s a valóság az. 
hogy Magyarország se nem erős. se 
nem szabad állam. Ha az lenne, nem 
uralkodnék ebben az országban mély­
séges elkeseredés. Nem lenne úrrá 
ebben az országban mélységes nyo­
morúság és nem -ima ez ország 
egyik végétől a másikig bánatos pa­
nasz. nem lázongnának benne há­
borgó indulatok. Ez pedig nem köl­
temény, hanem szomorú valóság!

Igaz, hogy ellenzéki képviselők be­
szélnek, ellenzéki újságuk írnak a 
királyról i~. Nálunk ez rendkívüli do­
log. Más országokban megesik ez a 
nélkül, hogy valami különös módon 
megütköznének rajta, akár költők, 
akár politikusok. Igen, meri sehol a 
világon a zertvlen by per loyal i1 ás 
olvan betegséggé nem fajult el, mint 
a milyenné nálunk vált pár száz esz­
tendő alatt. Ennek a szertelen hyper- 
lovalifásnak egészen természetes reak- 
cziúja az a jelenség, mely miatt Jókai 
panaszkodik.

De a nemzet költője rossz helyre 
czimezte melaneholikus panaszát. Ne 
az ellenzéket vádolja e miatt, hanem 
vádolja meg azokat, kik úgyszólván 
rendszeresen dolgoznak azon, hogy a 
király és nemzet együttérzését és 
egységes gondolkozását meghábuvgas- 
sák és valóságos éket verjenek a

király és nemzet közé! A nemzet 
nem lehet se olyan vak, se olyan 
bárgyú, hogy ne lássa és ne érezze 
az eseményeket és ezeknek hatásait.
A királyhüség, a dinasztikus érzés, 
mint hagyományos magyar nemzeti 
tulajdonság, akármilyen erős légyen is. 
nem akadályozhatja meg a nemzeti 
közfelfogást abban, hogy meg ne üt­
közzék jelenségeken, melyek előtte 
fölmerülnek, s melyek kétségtelen 
bizonyságai annak, hogy j a nemzeti 
érzés és a F öl ség magatartása közt 
van valami, a mi elől a kettős szub­
jektivitás elzárkózhatik ugyan; de a 
mivel a komolyan mérlegelő politikai 
okoskodás kénytelen foglalkozni. Ke­
resnie kell az okokat. Megtalálja-e az 
igaziakat: ez más kérdés. De keresnie 
kell azokat. És a férfias nyíltság nem 
azl követeli, hogy a politikus a maga 
Iliiét és meggyőződését eltitkolja, hanem 
azt bátran, egyenesen kimondja. A hi- 
perloyalitás vlrejtőzküdhetik a mögé a 
doktrína mögé, hogy a király személyét 
érinteni nem szabad, inért azt födi a 
kormány felelőssége. De amikor a po­
litikus azt látja, hogy a kormány ez­
zel a doktrínával visszaél csak azért, 
hogy magának fölfelé a hatalmi for­
rást alkutó fejedelmi, kegyet biztosítsa, 
azzal pedig nem gondé1, hogy a ki­
rály hűség nemzeti érzésében rombo­
lásukat idéznek eU'i az események : a 
komoly politikusnak kötelessége az. 
hogy magát a Fölséget is figyelmez­
tesse a íii perloyal it ás veszedelmeire.

Ismételjük, hogy Jókai eltévesztette 
a ezimet. A kormányhoz kellett volna 
intéznie panaszát, nem pedig az el­
lenzéki képviselőkhöz és újságírók­
hoz. Szeli Kálmánt kellett volna figyel­
meztetnie arra. hogy az ő kormány­
zati rendszere teremtette meg azt a 
hangulatot, mily most kitör a parla­
mentben és sajtóban. Észre kellett 
volna vennie azt a különös jel őségét 
is. hogv Széli Kálmán megcsinált egy 
helyzetei, melyben a közéleti nyilvaníl­
iás hangja jóformán nem egyéb, mint 
a miniszterelnök egyéni tulajdonságai­
nak szertelen magá-ztalása : de e 
magasztalás mi Heti szépen meg­
tér a király egyéniségének megtáma­
dása.

A korrnányelnük nr. a ki megcsi­
nálta a maga egyéni tulajdonságai 
magasztalásának a kultuszai, nem 
gondolt arra, hogy e kultusz melleit 
csorba eshet ik az úgynevezett lovai i-

táson. A kormányelnök nem gondolt 
arra, hogy az öt érő tömjénezés füstje 
elhomályosíthatja, sőt kedvezőtlen 
színben tüntetheti föl a király egyé­
niségét. Nem gondolt arra, hogy a 
mikor egymásután merülnek föl ese­
mények, melyek a király és nemzet 
közt lévő viszony hidegségére valla­
nak s melyekért első sorban csak­
ugyan ő a felelős: a nemzet közvéle­
ménye nem elégszik meg a kormány- 
elnöki felelősség hangoztatásé v al.h a ne m 
a Fölség egyéniségét is belevonja 
okoskodásaiba.

Ne az ellenzéki képviselőket, ne az 
ellenzéki újságokat támadja meg te­
hát Jókai azért, a mi őt elszomorítja, 
hanem azt. a ki okozója a bajoknak 
s a ki e bajoknak elejét vehette volna. 
Még tovább is mérgesedhetik a dolog 
és akkor sem a nemzetet érheti a 
vád. hanem azokat, a kik a Fölség és 
nemzet viszonyát közvetítik. Ez az 
igazság. Nem vers. de igaz.

jó darab ideig. Egyre újabb szónokok jelent­
keznek, vidéken lévő képviselők is tudatják, 
hogy szólni kívánnak a bizalmi, jobban 
mondva bizalmatlansági kérdéshez s Szeli 
Kálmán azt látja, hogy bár, ennek a kime­
ntő viiának nem obstrukeziú a neve, mégis 
egy kicsit sokáig tart. Már mint neki sokáig. 
S ha kész indemnitás nincs a kezében, a 
Nessi-ügy nyomán kifejlődhető események 
végzetesen elhúzódhatnának az — ex-lexig,

Budapest, november 17.
t kép\iselőhá/. kedden délelőtt 

oviikul- ülést inrt.
ti/

!'dhookVy-polifik't. Nagy haragra ger­
jedt a félhivatalos Búd. Tud., a miért rá­
mutattunk a kormány s a néppárt szeretke- 
zé-ére. És ezáfol, irgalmatlanul ezáfol. Csak 
néhány szavunk van erre a ezáfolő haragra. 
Az egyik az. hogy a mit mi megírtunk, az 
közbeszéd tárgya a szabadelvű párt kebelé­
ben. Miért nem tetszik hát az erről a pak­
tumtól szóló suttogást a párt kebelében 
agyonütni V A másik kérdésünk, hogy ugyan 
mivel magyarázza a léllmatalos, hogy az 
előző, a liberális kormányuk alatt ilyen 
híresztelés nem támadt? A harmadik meg­
jegyzésünk pedig az. hogy a Búd. I nd. még 
akkor is tagadni fogja ezt a paktumot, 
a mikor mindenki látni fogja már annak 
az eredményeit. Mert ü neki ilyen a termé­
szete.

A s'aoi vitt nt i/te/fsziinteténe. Gróf 
Kliuon-lléderváry megszüntette Zágrábban a 
statáriumot. Tehát u most mar teljesen 
e».mme il laut miniszterelnők-jelolt. Megmu­
tatta, mikép kell elbánni a rebelli-ekkel. 
Azonfelül ezidőszerint rendezett normális 
állapotok között leledzik, tehát statáriummen­
tes miniszterelnök-jel öl t.

llnlasxIÓM a \e.ssi-üfff/ben. Az a terv 
merült föl ma a parlamentben, hogy halasz- 
szák el megint a Nessi-ügy tárgyalását, a 
melyet a Ház határozatával csütörtökre 
tűztek ki. Ennek a halasztásnak nagyon is 
megvan a maga oka. Azt hitték ugyanis, 
hogy csütörtökre vége f sz az indemnitási vi­
tának. de most már biztos, hogy tart az még

Korber kudarcza.
— Számadás a korona, előtt —

Körberi fogadták Schönbrunnban. A fel­
ség nyilván — hírül adott gyengélkedése 
daczára is -- tudni kívánta, hogy milyen 
sikerrel teszi osztrák kormányelnöke az 
utolsó lépéseket, arra, hogy kijusson a ká­
tyúból. Vagy talán Kötbérnek lett volna olyan 
váratlanul sürgős mondanivalója erről a végső 
kísérletről V Aligha. A hírek egyébről szól­
nak. kudarezról és a konlieziós-terv teljes 
sikertelenségéről, a mit még súlyosabbá 
tesz rá nézve, hogy e hir terjesztéséről ép­
pen azok gondoskodnak leginkább, a kiknek 
égy v erb a rút sá gá t keresi < vagyis inkább kény­
telen keresni): n csehek.

Hogy miről tett számadást Körbt r a ko­
rona elölt s mi volt rá az uralkodó felelete, 
azt közszájra nem adták, de tükrét látjuk 
e beszélgetésnek az óltolúnos politikán 
désolement-t jelentő hírekben. A lengye­
leknek nem volt kedvük Kürbernek segítő 
kezet nyújtani, most a ».sebek i- azt mond­
ják, hogy : nem. Sőt a németek Í-. lehál 
kosár mindenfelől. Teljes a kudarcz. Legalább 
Kötbérré nézve. Mert Rezek, a cseh minisz­
ter még próbál és kapaczitá! s a miniszter­
elnök azt üzeni a sajtójában, hogy: hot hu. 
várjunk . . .

Sokáig nem tarthat, ez a válságos állapot 
Ausztriában, a minthogy ideát imitálunk 
sem Az anarkiábó! kell. hogy tisztulás legyen 
s -fortwursteln' rendszeréből esetleg meg­
lepő kihonttiko/ősrn lehetünk elkészukv. 
Annyi bizonyos, hogy megunta ezt már az 
uralkodó i-e Nem csoda.

A mai hírek igy szólnak az osztrák dol­
gokról :

Becs. nov 17.
Kőrber miniszterelnök vasárnap délután 

megjelent n sohőubriinni kastélyban - 
bár ö felsége még gyöngélkedik — reu­
más bá tilalmai nem szűntek meg egész- 
szeri — bizonyos időt szentelhetett a 
kormá nyelnükiiek.

Or. Kőrber folyó politikai ügyekről 
te\t jelentést.

Bee*, nov. 17.
A parlamenti helyzet szanálása körül 

valu tárgyalások *l két ünnepnapon at folyton

íz Egyetértés iatezája.
f--. —

úgy mentek

• Minder» joq fenntÄ/tva).

ft NAGY PER,
till EZSR ÉV ÓTA FOLYIK S SA SISCS VÉGE

Irta: EÖTVÖS KÁROLY.

MÁSODIK KÖTET.
XXXi.

A tiaza-iöki titkok.
Tanukra hivatkozott Fogéi, a kikkel iga­

zolni törekedett utazásinak napjait > napon­
ként való» hollétét.

Tanúi első sorban tulajé hu - el- voltak. 
Három úgynevezett oláh. Nevük : Popova-.- 
ÍJazil, Horka Baz.il és Hör ha Hazái. Ezekkel 
ment egy tulajon. Java idejebeli fiatal törli 
mind a három s jóra való embernek lat szik 
mind o három. Semmi gyanú -e merüli löl 
arra nézve, hogy valaki megoktatta volna 
okét, hogy miként valljanak. Fogd nem 
tudta előre, hogy ot miért fogják el s miért 
krérik Nyíregyházára, Eszlárra, fi-za-Lökrc. 
A fogságból hivatkozott *.* tanukra, tehat 
ezekkel se ő, se az o uta: Rá -aszerint senki 
más előre nem beszélhetett.

L tanuk határozottan beszélnek mind első 
kihallgatásuk alkalmával, mind a végtargva 
lásnak június íJS-iki napján. Beszedjük <>sz- 
szevág. Kijelentik eskü alatt, hogy fogd 
Máramaros-Szigetiül kezdve let de mindig 
velük volt. Különösen Eszemben idözésük 
alatt június 12-túl 24-ig velük túllőtt ej! és 
napot, a tutajtól -oliasem távozott - ha de­
lemért ment a latoba, oda i- mindig másod­
vagy többed magával itteni. \ diik »bilgozolt 
mindenben.

Igazolták, hogy 1 isza-Kyrecseny. »r*» nein 
kötöttek ki. ott meg sem álltuk, hanem \a- 
uros-Naménytól megállapodás nélkül men­

tek a lómon határi«- - iunius 11-én Nagy-

Eóuyárt kötöttek ki 
Eszeny alá.

Az vszenyi tartózkodást igazolja Bajor 
Hennán kis várnai kereskedő i-^. E tanú a 
tárgyaláson nem pusztán emlékezetből, ha­
nem naplója segítségével beszelt. Eógol 
Eszenyböl irt neki levelet, ú 14-én ment 
Eszenybe - ettől kezdve 24-ig .jól tudja 
Fógel ott létét. Hogy nappal mindig vele 
voll Fogd, azt teljes biztossággal igazolja, 
mert a terhelésnek az öl fa-berak ásnál mindig 
együtt volt a tutajusukkal.

Kihallgatták Csonka István eszonyi lakost, 
a Siimegliv-fele laraktar bátor tekintetű kerü­
lőiéi is. Nyílt es/.ü kálvinista magyar paraszt. 
Fogéira nem emlékezett határozottam

A nyáron át, úgymond, több csatában 
érkeztek oda zsidó sáfárok : egyik több. másik 
kevesebb ideig \olt ott, o bizony nem tudja, 
melyik volt a Fogéi.

Így beszéltek a többi kerülök is: Bart a 
András, Halász Péter. Molnár István. Semmi 
gondjuk a sáfárokra. Egyik sálár olyan, mint 
a másik. Nem barátkoznak uk semmiféle 
sáfárral.

Hol találkozhatott volna tehát Fogd Srni- 
lovicscsal ?

Smilovics juntos 5-tul 14-ig Kerecscnynél 
állt tulajával. Fógel 11-én ment cl Kere- 
cseny alatt, de nem állt meg. Bt tehát í 
holttest csempészete fölött nem lehetett tar 
gyűlni.

Fogd 12-töl 24-ig Eszeny alatt állót! tu­
tajaival. Ili 41-én vagy 15-én haladt el Smi­
lovics az ö tulajával, de ö se kötött ki < 
helyütt. Az összebeszélés tehát iit C lehe­
tetlen volt.

Vttn még egy lehetőség.
j látha a kél sáfár június Ibikéiül 14-éte 

éj-z.ika találkozott egymással '? Hátha vagy 
Smilovics inent. at Keree?enyböl Eszenybe, 
vagy pedig Fógel Eszenyböl Kerecsenébe V

Csakhogy a két hely közti távolság a leg-

cg» SZrovidebb utón is l!i kilómétól - a 
nap fát hord a tutajra : az. ezt az utat gya- 
og odtt-vissz.il 8 óránál kevesebb idő alatt 
meg nem teszi. Kocsija-lox a nem volt egyik­
nek s»‘. A tulajnsok mind azt a Ilit ott a k. 
irigy Fiígel mindig velük aludt akalyibnbau. 
Iunius közepén az éjszakai sötétség nem 
több hal óránál, sőt annyi sincs. Fógel tá­
vollétét okvetlenül észrevették volna. De 
arra sincs semmi jelenség, hogy Smilovics 
elhagyta volna Kerecsenében éjszakára In­

ját.
Különben a titkos tanács lelemusztató me- 
jébe se vág beleFógdnek » Smtloviesnak 

Kerecscnynél vagy Eszonynél való találko­
zása. Hiszen e mese szerint Smilovics már 
június 11-én átadta Herskónak és Mutej ig- 
náeznak a holttestet, tehát Smilovics és ló­
gni ugymondott össz.ebeszélesének idejét 
előbbi napokon kell keresni.

De hát mely napokon'?
Smilovics juntos .Ven éti Kerecsenébe, 

tehát neki Mező-Váriból legalább l-en reg­
gel el kellett indulnia. A két kikötő egy­
mástól iFzai utón 70 kilométer. Fógel pe­
dig 4-én ért Mező-Váriba, vagy, ha ide ért 
volna is például 8-án este, a tárgyalásra 
csak kevés idő jutott s legföljebb éjszakai 
idő.

Ez ugyan nem volna akadály. Bűnös em­
berek éjjel is tudnak tárgyalni. S aztán 
holttest fölött tárgyalni az. éjszaka, a sötét­
ség különösen alkalmas.

Csak egy nagy akadálya van e föltéve*, 
nek. A letemusztotó mese szerint a holttest, 
melyei Csonka-füzesnél találtak, legfeljebb 
tiz nap óla halóiI. \ mese szerint tehát, az 
június S-ika elölt még eleven volt. No az 
pedig mégis bizonyos, hogy olyan nőnek 
holttestéről, aki még. juntos 8-án d, mat- 
junto’s 3-án nem tanácskoznak csak a nya­
valyás tutojosok. Ehhez már nagy érdek, 
nagy számítás, csodálatos gonoszság kellene

Középkorban, fejedelmi udvarok esi-lszüvé- 
nyeibvii, regeiix költők lazíts almai k<»/.$ elő­
fordulhat lives valami. Koronáért, nagy örök­
ségeit. hatalmi vagy szerelmi őrültségből el 
tjeiét képzelni, hogy valamely élót e vagy 
ama napon »'1 leltet és e) kell tenni láb alul. 
[)e szegény napszámos munkások, a kik 
életükben sohase láttak jó napol és sohase 
számítanak hírre, dicsőségre, nagy vagyonra, 
király kisasszony kezére, országhódit ásni: 
ilyen bolondságra nem adjtik fejüket.

Es azután a tetemusztató mese szerint se

ifrikai és amerikai rengeteg ott a Tisz 
partja ! Fakóit helyek, müvei»- alatt álló föl­
dek s müwlt lakossági! községek azok. Nyári 
nap és éjszaka el i». m múlhat ott a nélkül, 
logy csőszök, kerülök, mezei munkások, izé­
nél hordók. járókelők, jószágitatúk, vizértme- 
nök. halászok, révész »Je. tutojosok ott meg 
ne töt dúlnának.

Éles és furfangos elmének kellett volna 
annak lenni, a ki a halottcsempészetet o bí­
róság félrevezetése végett kitalálta. Miként 
lehet ilyen elméről akkora bárgyuságot fól­

iára s ily állapotban majd ott várják a 
tisza-szent-mártoni parti lüzesekben Smilo- 
vicsol, a kit sohase láttak, hogy neki átad­
hassak a holttestetV Smilovics pedig ott 
várja Herskút, a ki bizonyos órára Tárkány 
alá érkezik tutajával s itt mulhatlanul kiköt 
tizenötödrnagával - átveszi tovább úsztatásra 
a halott-szaggal teljes rothadó tetemet.

Hiszen teljes lehetetienség o tutajnak út­
ját. kikötését, mikor s honnan indulását, mi­
kor s hová érkezését napokkal előre biztosan 
meghatározni. Egy áradás, egy keletkező 
szél, egy malomba ütközés, egy gúzsnak el­
szakadása, egy hevedernek elpattanása, egy 
ünnepnap, egy rendőri közbelépés, egy tuta 
jós lorészegedése napokra meggátolhatja a 
továbbhaladást. Hát ha akár Smilovics, akár 
Herskú oda nem ér a kitűzött helyre s a 
megszabott időre: az a kél eszlári zsidó to 
vább kóborol vagy ott. a parti lüzesekben 
bizonytalanra tovább ácsorog a halottal na­
pokon éa éjszakákon keresztül ? Hiszen, nem

nem Fügéinél, se nem Smilovicsnát volt a fonuj j10gV a halott csempészését végrebaj- 
hulUv.-t, hanem a két eszlári zsidónál. D< 
hát honnan került az a két eszlári zsidó ke 
zó ve y Es honnan tudta volna azt Fógel és 
Smilovics, hogy két földig szegény eszlári 
zsidó majd juntos Ú-én elindul Eszlárról, 
kopott fakó szekér a készségük, sárga és 
fekete két görhes ló a vontatójuk, meztelen 
női holttest lesz feldobva a szekér deszka-
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tani ily módon kisértse meg.
Nyájas olvasom bizonyára unalmasnak ta­

lálja ez apróságon dolgokat. De legyen tü­
relemmel. Nem regényt készítek. A regény - 
Író könnyen túlteszi magát a gyakorlati élet 
apró nehézségein. A regény beli alak küny- 
nyen átugorhat a folyam eereik partján»! n 
másikra, süt még egyik világrészből is a 
másikba s kalapdobozban is szállíthat holt­
testet, ha úgy akarja. De az életkörülmé­
nyekkel és esetlegekkel teljes s a leggondo­
sabb tervek, javaslatok s elméletek is dugaba 
dűlnek gyakran hajszálnyi akadékon.

A tetemusztató mese megkészült. Berán- 
czigáit önmagába egy csomó elő embert. A 
ledér észszel folytatott vizsgálat valószínűvé 
tudta tenni a mese kereteit, egyébbel azu­
tán nem is törődött. A zsidók elleni gyűlöl­
ködés lobogó szenvedélyei közt az emberek 
képzelődése megelégedett a puszta keretek 
látszatával. A belső tartalmat nem vizs­
gálta, nem is ismerte. Sejtelme =e x-oli n 
tisza-löki éjjeli vallatásokról. Hiszen még 
nekem se volt, a kinek pedig magas köte­
lessége volt mindent gondosan megfigyelni. 
Ma is akad még ember, a ki esküszik a 
tetemusztatásra. A balvélekedések mindig 
vetekednek a józan felfogásokkal s gyakran 
ők a győzők. Ha tehát tisztán akarunk láttiix
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tartottak. A tárgyalások központja most 
nem is annyim Bécs, mint'ihkabibPrága 
és Kuttenberg, ahol Rezek miniszter a cseh 
klub elnökével Paeak-kal ésr Kramar-ral tár­
gyalt. Ezeken a tanácskozásokon az ifjú 
csehek végrehajtó bizottságának kél tagja is 
részt vett. A vélemény az, hogy; személyes 
nspiráeziók kielégítése a dolgok rend­
jéhez egyáltalán nem elegendő, ha ered 
menyre akarnak jutni, akkor meg kel 
egyezniük a pártok hajthatatlan kívánsá­
gainak kielégítésében.

Bécs. nov. 17.
Körbor Inába tárgyal a pártvezérek 

kel és ’nyilván ez az oka, hogy a felség 
gyöngéi kedése dac-zára is fogadta üt. Az 
osztrák pártok vezérférflai oly 
közvélemény nyomása alatt állanak, 
hogyha bármely legcsekélyebb engedmé­
nyekre is hajlandóságot mutatnának, 
szemben találkoznának.

A pártok álláspontja csorbát nem szen­
vedhet. viszont a kormány is makacsul ra­
gaszkodik bizonyos irányelveihez, úgy, hogy 
ma már világos mindenki előtt, hágj 
kormány hiába játszta ki legutolsó kár­
tyáját is: Ausztriában bekövetkezett 
teljes annrkia. a legtarthatathinubb 
helyzet.

Kötbér miniszterelnök a minap tudomás sze 
rint hosszasan értekezett dr. Eppingcrrel, ; 
csehországi német haladópártiak vezérével. A 
konfereneziáról különböző verziók tannak. Szóba 
jött a kompromiszumképen némelyek szerint, 
hogy Csehországban a cseh nyelv hivatalos 
jelleget nyerjen. Németkörökben ezt határozot­
tan megc-záfolják és azt mondják, hogy ilyen en­
gedményre gondolni sem lehet.

A képviselőhöz feloszlatása szintén szóba 
került. Cseh körökben teljesen elejtett nők tekin­
tik a koalieióskabinet tervét.

Prága, nov. 17.
A német kaszinó jubileumán Eppinger kép­

viselő beszédet mondott, a melyben a következü­
ket jelentette ki:

—^ Mi is a békét akarjuk, de ez nem zárja 
ki azt, hogy nem fogjuk túrni nemzeti 
jogaink megrövidítését, s hogy tiltakozunk 
a velünk való visszaélés ellen. Érezzük a 
gazdasági munka szükségét, de ennek szük­
ségét az összes népek érzik. Milyen jogon 
követelnek tőlünk külön árt ? Miért akar­
ják, hogy egy államiéin ügyetlenségé­
ért mi lakói junk ?

A függetlenségiek részéről derekasan ve­
zetett indemmiti-harezot a. horvát kivonulás 
után egy agrárius szüzbeszéd igyekezett 
volna, meggyengiteni. Bujanovich Gyuláé 
lett volna ez a szerep, a ki Nagy Ferenez 
legújabb kiadású agrárius doktrínáiért oly 
mődfölött lelkesedett. Egy közbeszólás a 
szélsőbalról vetített sugarat e lelkesedés 
kulissza-titkaiba.

- Felhívás koringül-e ! — volt a Szatmári 
Mór megjegyzése, a mely élénk mozgást 
keltett a középen.

Szünet után Benedek János beszélt az 
ülés végéig, okosan, lelkesen, az igazi, a tiszta 
liberalizmusról, a melynek egyetlen árnya­
latát sem látja sem a kormány rendszerében, 
sem abban "a közéletben, a melyei ez a 
rendszer teremtett. A czimkórságokról mon­
dott dolgai szellemeskedésre hangolták a 
néppártolt,

Benedek Jánost a pártja lelkesen meg­
éljenezte és számosán üdvözlésére sietnek.

Az ülés végére Visont a i Soma interpel­
lálta a miniszterelnököt, mert a leánykeres­
kedők a határon oly könnyű szerrel szállít­

ják ki a magyar leányokat, mint a leg­
újabb eset alkalmával is 40 magyar leányt 
ilyen módon csempészték ki az anyai földről. 
A miniszterelnök —- persze most mikorra 
már megtörtént a csempészet — megígérte 
a szigorú-intézkedést. Visontai is, a Ház is 
tudomásul vették a választ.

*•
ORSZÁGGYŰLÉS.

Mk-lulí az indemnitásrúl ma tovább vitáz­
tak volna. Pékár Gyula lett jelentést a 
könyvtári bizottság üléséről.

Nagynehezen. a Kovácsévies István be­
széde alatt, beljebb nyomultak a folyosók­
ról is a honatyák, a kik így vasárnap után 
tűig hogy egy páran verődnek össze. A 
horvát képviselő nyilatkozatai ma Khuen 
Hederváry élénk szereplésekor pikáns do­
log. A pikantéria pedig a „tilaumuntag" ál­
mosságát E eloszlatja. Kovácsévá-!» azonban 
nem nagyon merészkedett pikáns lenni. Di­
csérte a kormányt mézes-mázosan. Sőt meg 
a szive fá jdalmát is csak édeskésen merte ki­
önteni, mondván, hogy bár az ekszpozé nem 
gondoskodik arról, hogy Horvátország az uj 
kétszáz milliós beruházási kölcsönből akár 
egy fillért is kapjon, a horvútuk többsége 
azért mégis szereti a magyar kormányt. 
Es ez erős alapra támasztott megható sze­
retet után — úgy beszélik Zágrábból eredő 
rendeletre —sietett Bécs felé küldeni a hói­
vá tok feltétlen hódolatát.

A horvát esemény után — a mely a kor­
mányválságuk nyomán, már szinte automa­
tikusán bevonul u t. Házba - Veress Jó­
zsef mondott lendületes beszédet, a limgi-t-

lenségi párt részéről támadva meg a kor 
iiuhvykíméletlen adóztatási politikáját és igen 
szépen csoportosított érdekkel indokolva bi­
zalmatlanságát.

A képviselöház ülése november 17 ón.
Elnök : Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak : Széli 

Kálmán miniszterelnök, Lukács László, Darányi 
Ignáez, Cseh Ervin.

Elnök: féltizenegykor megnyitja az ülést. 
Napirend előtt Pékár Gyula a könyvtári bizott­
ság jelentését terjesztette be.

Horvát kedveskedés.

Kovacaevics István : Neki — úgymond — 
nincs oka arra, hogy a kormányt ne támogassa, 
ezért az indemnitit megszavazza. A horvát képvi­
selőknek nincs semmi dolguk az egyes magyar 
tártokkal, csak a magyar állammal : s mivel a 
magyar nemzet akaratát e Ház többsége képviseli : 
természetes, hogy a horvát képviselők nem tehet­
nek egyebet, mint hogy a többséggel vállvetve, 
működnek. Ha vannak is a horvátoknak kíván­
ságaik és panaszaik, azokkal majd akkor állanak 
elő, ha Ausztria már nem fenyeget bennünket, de 
a jelen körülmények között éppen az ország érde­
lében nem hajlandók a honátok arra, hogy a 
magyar kormány álláspontját gyengítsék. Egyes 
vádakra azonban mar most meg kell felelni a 
mrvátol nak .

A horvátokat azzal vádolják a magyarok, hogy 
a magyar nemzet áldozatkészségét nem honorálják 
kellő hálával. F.z tévedés A horvát ok megéltek mindig 
a maguk emberségéből is. Horvátországban ugyan­
olyan adók vannak, mint Magyarországon, s az 
adókat ott is éppen úgy behajtják, mint Magyar- 
országon. Kitartásról beszélni nem lehet. Mese az 
is, amit egy ellenzéki képviselőtől hallott, hogy 

rvátország szerencsés, mert nincsen áJárni 
adóssága. Hiszen a magyar állam összes adós­
ságai éppen ugv terhelik Horvátországot is, mint 
Magyarországot: e tekintetben a magyarok és a 
lorvátok között csak annyi különbség van, hogy 

honátok az adósságokból, az állami kölcsö­
nökből vajmi kevés hasznot húznak. .1 pénzügy- 
miniszter ekszpozéjíibun szó sem volt arról, 
hogy az uj kétszáz milliós beruházási köl- 
■sönhöl Horvátország bár csak egy hitért is 

kap. A horvátok többsége azért mégis bizalom­
mal van a kormány iránt, testvéri szeretetet érez 
Magyarország iránt, a múltban is egymás oldalán

harczolt a horvát és a magyar. Az ellenzék az 
indemnitási vitában azt is kifogásolta, hogy egy 
magyar honvédezrednek horvát a parancsnoka. 
Hát e hazának vannak első és másodrendű állam­
polgárai ? Vagy Horvátország Magyarországgal 
nem egy államot alkot? Az ilyen alaptalan kifa- 
kadások nem alkalmasok arra, hogy kölcsönös 
bizalmat ébreszszenek.

Sötét folt.
Azután így folytatta beszédét:
Kováossvica István: Igaz, van egy sötét folt 

is Magyarország és Horvátország nyolczszó- 
zados együttélésében: Jellasics szereplése az 
1848-iki eseményekben. Ez azonban nem a hor­
vát nemzet bűne, hanem a bécsi ka marii Iáé- 
Jellasics nem a lmrvát nemzetet vezérelte 
Magyarország ellen, hanem a közös hadse­
regbe Horvátország területén besorozott ka­
tonákat. Ettől az időtől fogva a mai napig sem 
gyógyullak be a sebek, s a, horvátok és magya­
rok közös ellenségei gondoskodnak róla, 
hogy ezek a sebek be se hegedjenek. A ma­
gyar és a horvát képviselőknek, s ti magyar 
kormánynál kötelessége azon őrködni, hogy 
azok, a kik az egyenetlenséget szítják, tö­
rekvéseikkel kudarezot valljanak. A barát­
ságos egyetértés elérése nem is olyan nehéz 
dolog: csak egy szükséges hozzá: az akarat.

Kritizálja azt a módot, a melylyel az ellenzék 
a dinasztiát az indemnitási vitába belevonta. Nem 
hiszi, hogy volna olyan dinasztia, mely szívesebben 
uralkodnék egy koldusorszagon, mint egy gazdag 
nemzeten, a nem hiszi azt sem, hogy az ellenzék 
e vádjának a nemzet nagy töcbsége hitelt ad. A 
horvátok nem helyeslik, hogy igy beszélnek a 
királyról.

Okok a bizalmatlanságra.
Veress József: Nem szavazhat bizalmat a kor­

mán) nak, amely nem magyar kormány. Alkudo­
zásba bocsátkozik a nemzetiségekkel és ezáltal 
elhanyagolja a fajmagyarok érdekeit. A világkö­
zönség előtt sovinislák gyanánt szerepelünk, pe­
dig hát egvre veszítjük a tért a nemzetisegekkel 
szemben. A törvényhozásban sincs önérzet. Nem 
csoda, hisz egészségtelen az alapja. Revideálni 
kellene a választási törvényt. Be kellene hozni a 
községenkint való titkos szavazást és ki kell ter­
jeszteni a választói jogot.

Ezután a társadalmi viszonyokat ecseteli. Meg­
történt az a szégyen, hogy azokat a színdarabo­
kat, a mik Budapesten tetszenek, a vidéken nem 
is merik előadni. Hova sülyedt az irodalom, a 
költészet régi tekintélyes állásáról ? A czivillista 
fölemelését a kormány részéről vakmerőségnek 
mondja, kikel a hadsereg létszámának felemelése 
eilen is. Es a régi nemzeti pártot aposztrofálja: 
vájjon az újabb katonai terhek kérdéseben is 
összeolvadt-e egészen a régi nemzeti párt a kor­
mánynyal és föladta-e régi aspiráczióit? (Úgy vant

van! a szélső balon.) A tisztviselők íizetéa
rendezéséről is beszélt és kifogásolta a nagyobb 
rangú tisztviselők aránytalan nagy fizeté>emelését. 
Az indemnitási nem szavazza meg a kormány­
nak. (Tetszés és éljenzés a szélső baloldalon.)

Agrárius vies-.Lang.
Bujanovich Gyula: Mindenekelőtt kijelenti, 

hogy elfogadja az indemnitási. Rátért a gazdasági, 
főként a mezőgazdasági viszonyok jellemzésére. 
Reméli, hogy Asjgy Ferenez beszéde után többé 
senki sem fogja összetéveszteni a politikai és 
közgazdasági liberalizmust.

Szatmári Mór: Felhívás kenngőre. (Mozgása 
középen.)

Bujanovioh Gyula : A gazdaközönség mozgal­
mát támogatni kell, mert a liberalizmus köteles­
sége is a gyöngék segítése. A magyar gazdatár­
sadalmat nem érheti e tekintetben kifogás. Utal 
a gazdakongresszus tárgyalásaira. Ezek tények. S 
ha ebben nem lát valaki mást, mint a földbirto­
kos osztály szervezkedését, ez vagy vak elfogult­
ság, vagy a tények nem i-mérésé. Reméli, hogy 
ha a parlamentben jövőre ismét gazdasági kérdé­
sei! fognak felmerülni, azok már liberalizmus te­
kinteteben nem fognak félreértésekre okot adni. 
A liberalizmusról szól ezután. A szóló azt a li­
beralizmust vallja a magáénak, mely a minisz-

rneg kell vizsgálnunk a dolguk belső való­
ságát.

Fógel és Smilovies rnég y letemuszlalási 
mese szerint is csak úgy ke-eredhetett u do­
logba, hu ük már előre is értesülést nyertek 
valahonnan az egész terviül. De hogy a 
művelet létrejöhessen, a holttestet valaki­
nek már korábban Eszi ária, vagy Eszlár 
közelébe kellett varázsolni; másként Grósz 
és Klein azt nem szállíthatta volna T-isza- 
Szent-Márton füzeseibe. El se képzelhető) 
t ío try nuts módon történhetett volna az 
egész.

Csakhogy a titkos tanáé- Imiangjának - 
a vizsgálat iigveskedé-enek batári szabott a 
lehetetlenség.

A holttest ereddel ki kellett nyomozni, ha 
az Csempészett holttest volt. A holttestet 
nem úgy hordja a szel, mini a falevelet. A 
tisza-iöki vallatás állíthatott ugyan elő tanu­
kat es hamis beszédeket, de ezek mind nem 
érnek semmit, ha o holttest eredetét tölde- 
viteni vagy legalább is valószínűvé lenn"1 
nem lehet.

Am a vizsgálóbíró hölcsesége ezt meg 
se kísértette. Fogéit is csak annyira akarta 
lisza-Lükün rábírni, hogy fogadja el Smi­
lovies hamis tanúságát igaznak s vállalja 
magára a csempészetben való részességet.

De Fógel Amseiben sziklára bukkant.

Idegenben.
— Az Egyetértés eredeti tárczája.

Irta: Heltai Jenő

Bokor Kálmán a rendes szerdai vacsorán 
a következő kalandos történetet adta elő :

Négy évvel ezelőtt, különösen gvácziaké­
pen engedélyt kaptam a közös hadügymi­

nisztériumtól arra. hogy légyvurgyakorlat r a 
Boszniába rukkolhassak be. Rettenetesen ki­
váncsi voltam erre az országra és a hu- 
szvjunyolez nap éppen kapóra jött. Az ezr-e-

terelnök kormányzásának alapja. Ez a mindenki­
nek jogát tiszteletben tartó és a túlzásoktól és 
szélsőségektől óvakodó liberálizmus az övé is. Ezt 
a liberálizmust a szoló nemcsak napfényes időben, 
de vihar esetén is kész támogatni. A javaslatot 
elfogadja (Helyeslés a jobboldalon.)

Elnök : Őt perezre felfüggeszti az ülést.

As Igaxí ■zabadelvüaég.
Benedek János : A függetlenségi párton senki 

sem vonatkoztatja Kovácsevicsre Rátkay szavait. 
Zrínyi Miklóst azonban nem engedjük át a hor­
vátoknak. Zrínyi Miklós éppen oly jó református 
magyar volt, mint Szondy. Nem követheti a füg­
getlenségi párt Talliánt, a Ház alelnükét, aki mint 
a szerb kongresszusra küldött királyi biztos. Du­
gonicsot, Petőfit, mert Petro vies volt előbbi neve 
és minden ics végződésű magyar nevet a szer- 
beknek ajándékozott el. Elégtétellel veszi Kova- 
csevics ama kijelentését, hogy Jellasicsot a hor­
vátok nem tekintik nemzeti hősnek, mert az csak 
a bécsi kamarilla eszköze volt. Nagyon óhajtaná, 
hogy álljon helyre a magyar-horvát testvériség, 
de ahhoz az is szükséges, hogy ne inzultalják 
Zágráb utczáin a magyar embert. A szóló azután 
polemizál Bujanovich Gyulával és Nagy Ferencz- 
czel. Visszautasítja Nagy Ferenczezei szemben, 
hogy pusztán csak a földmivelőknek és nagybir­
tokosoknak lehet köszönni a 48 as vívmányokat. 
Ha a gazda-kongresszusuk emberei liberálisak, 
akkor ö, a liberálizmus legkisebb, de legelszán­
tabb katonája lemond a liberalizmusról. Az in­
demnity többek közt azért sem szavazza meg, 
mert a kormány hűtlenséget követ el folyton 
folyvást a szabadelvüséggel szemben. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.) Az antiszemitizmus, minden 
reakcziós áramlat forrása, terjedőben van és a 
kormány ennek az irányzatnak szarvat adott, 
mikor az antiszemitizmustól megtámadott Pikier 
tanár tantárgyát, mint vizsgálati tárgyat eltörülte. 
A katolikus kongresszuson először a pápát üd- 
vozlik, azután következik a magyar király. (Zaj 
a néppárton.) Mindenki czimért, rangért futkos. 
Honnan vették a képviselők a nagyságos ezimet V 

Förster Ottó: Hát tegyük le!
Benedek János: Tegye le, aki fölvette. Én 

nem vagyok nagyságos ur.
Molnár Ákos: Az első tekintetes képviselő. 
Benedek Janos: A tekintetes czim legalább 

a rendi alkotmányból folyik. Legyen a képviselő 
egyszerűen képviselő ur. A kormány a szabadelvű 
vívmányokat elpusztitatni hagyja a papmacska 
által. (Zaj a néppárton Mi az a papmacska ?< 
Nem fogadja el a törvényjavaslatot. (Zajos tetszés 
a szélsőbaloldalon.)

Negyven leányról.

Elnök- Megállapítja a holnapi ülés napirend­
jét. Következik az interpelláczió:

Visontai Soma räviu indokolás után a követ­
kező interpellácziót intézte a miniszterelnökhöz :

1. VTan-e tudomása a t. miniszterelnök urnák 
arról, hogy a lapok közlése szerint az utóbbi 
napokban notórius kereskedők 40 magyar 
leányt egy csoportban szállítottak Nagy-Kanizsa- 
ról Sopronon át Becsbe és onnan Hamburgba, 
és hogy azt a feltűnő szállítmányt a rendőrha­
tóságok sehol fel nem tartóztatták ?

2. Tudja-e a miniszterelnök ur, hogy ugyan­
csak a sajtó nyomozása során kiderült, hogy a 
40 fiatal magyar leányt Somogy-megyében tobo 
rozták a leánykereskedők azzal a hitegetéssel, 
hogy Hamburgban jól jövedelmező, tisztességes 
foglalkozást fognak nyerni, valójában pedig er­
kölcstelen életre viszik az elcsábított leányokat 
távol idegenbe ?

3. Van-e tudomása a t. miniszterelnök urnák, 
hogy a külföldi lapok a magyar rendőihatósá­
gokra vonatkozó éles bírálatot fűznek a hírhez 
és megdöbbentőig mondják, hogy ezen 40 fiatal 
leányból álló eleven vasúti szállítmány sehol 
sem okozott rendőri beavatkozást és a leány- 
kufárok ezáltal teljesen nyugodtan biztonságba 
helyezhették áldozataikat ?

4. Hajlan-'ó-e a t. miniszterelnök ur e tárgy­
ban szigorú vizsgálatot indítani, a netalán! mu­
lasztásukat megtorolni és sürgősen foganatba 
veendő intézkedésekkel külföldi képviselő eink ál­
tal odahatni, hogy ezen elámított leányok az 
üzérek kezeiből kiszabadítva illetőségi helyeikre 
visszahozassanak.
Széli Kálmán miniszterelnök: Alig érti, l 

történt az, hogy a leányok e tömeges szállítását 
ott, a hol vonatra szálltak, a hatóság észre nem 
vette. A határrendőr-ég fölötte gyarló, must fogja 
azt jobban szervezni törvényhozási utón és kor­
mányzati téren és ez is hozzá fog járulni ahhoz, 
hogy a leánykereskedést megakadályozza. A

konkrét esetben azrtnal kiadta a rendeletet, kosv 
vizsgálatot indítsanak és erről annak idején be. 
számol.

Visontai Soma tudomásul veszi a választ, a 
Ház szintén.

Elnök: az ülést 2 órakor berekesztette.

Budapest, november 17.
Az önálló vámtHiületórt. Vasárnap délután 

az ungvári ipartestület — mint tudósítónk jelenti 
—- az önálló vámterület érdedében nagy n£p. 
gyűlést tartott, amelyen mintegy hatezer ember 
volt jelen. Bedőliázy képviselő előadása után a 
népgyülés határozatikig kimondta, hogy az önálló 
vámterületet külön gazdasági berendezéssel szük­
ségesnek tartja és ez iránt a képviselőházhoz fel. 
iratot intéz. A felirat megszerkesztésével Bedő­
li ázy orsz. képviselőt bízták meg. Este 200 térj. 
tékü banket volt.

írásban tárgyalunk. A Ho/rüt-Szia von- 
Dalmátországokkal megújítandó pénzügyi egyez­
mény tárgyalására kiküldött országos bizoltsá-? 
ma délután 5 órakor Wckerlc Sándor elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen a kormány részéről 
Széli Kálmán miniszterelnök. Lukács László 
pénzügyminiszter és Cseh Ervin horvát miniszter 
volt jelen. Az előadói tisztet Fáik Miksa töltötte 
he. A horvát nuncziumra Fáik előadó szükséges­
nek tartotta ehő sorban annak a kérdésnek a 
tisztázását, vájjon írásbeli választ adjanak-e 
avagy az írásbeli válasz mellőzésével a kiküldött 
horvát bizottságot szóbeli tárgyalásra szólít- 
sak-e fel.

A horvát bizottság álláspontja még ma is az 
hogy a közös kiadásokból több tételt mint Hor­
vátországot nem illetőt kihasítani óhajt, míg vi­
szont a közös bevételek közé több olyan tételt 
óhajtanak felvétetni, amelyek étid igeié azok közt 
nem szerepellek. Amellett a horvát bizottság nem 
akar kötelezettség J vállalni az iránt, hogy a kö­
zösügyi kiadásokból Horvátország az öt megillető 
részt minden körülmények köz a maga egészé­
ben lerójja, hanem mindenekelőtt 44 százalékot 
az autonom kiadások fedezésére óhajt fordítani 
és csak a fennmaradó többletet óhajtja a közös 
költségre fordítani. Az előadó indítványozza, hogy 
a magyar bizottság álláspontja újból hangsúlyoz­
ta! ván, a részletekre is ugyanazok a nézetek fo­
gadtassanak el, amelyek az utolsó magyar nunci- 
umban is kifejezésre jutottak. Többeknek hozzá­
szólása után elhatároztak, hogy a horvát nunciumra 
a bizottság írásban óhajt vá aszóim, a válaszüze­
net megszerkesztésével Fáik Miksa előadót bízza 
meg és mihelyt a válaszirat elkészül, annak meg­
vitatásara a bizottságot újból egvLebívji.

Kaas Ivor jelöltsége, l'urüí adtuk, hogy 
báró Kaas Ivor a Kubinyi Gvörgy halálával 
megüresedett illava-piu hói* kerületben jelöltséget 
vállal. Báró huos vasárnap mez is jelent a ke­
rületben s vele együtt a néppárt több tagja. Vela 
voltak, amint jelentik. Zichy János gróf, a nép­
párt elnöke, Buz.úth, Csernoch, D ’ránvi, Eri,szí 
Horváth, Kovács, Meszlényi, Szüllö és Zboray 
képviselők. Az illával állomásról, ahol Coeholvs 
és Churénvi dr. esperesek küldötséggel fogadták 
őket, kocsin áthajtottak Pruszkór , ahol bandéri­
umokkal várták őket, hogy meghallgathassák a 
programmbf-szedet Körútját a jelölt- jövő csütör­
tökön kezdi meg A szabadelvű párt jelölő érte­
kezletét ma délután tartja f'uchón. A választás 
deezember elején lesz.

Beszámoló Dr. Tapp Zoltán a * szab ki kerü­
let országos képviselője vasárnap, e hó Hí án 
tartotta képviselői beszámolóját Tiszapolgaron. 
K életében voltak Bones László, Sebes Dénes, 
Lengyel Zoltán és Pozsgai Miklós képviselők. 
Elhatározták, hogy az önálló vümteriilet ér­
dekében felírnak az országgyűléshez.

A titelí mandátum Bácsin* gye tÍtéli kerüle­
tének országgyűlési k pviselőj* i. Zakó Istvánt 
mintegy két hét elölt Zentára kir. közjegv zóvé 
nevezték ki. A képviselő ennek daezara nem 
mondott le eddig a mandátumáról s a mint a 
; Hirszemle« értésül, m m is lúg lemondani. Zakó 
István ugyanis nem fogadja el a kinevezést,

dem egyik zászl*-alja Szentjevoban feküdi, 
meg meg is csodáltak a nagy ambieziómat. 
hogy le-kércdzkodtem az isten háta mögé. 
Szóval: egy szép nyári napon, amely forró- 
sagaval valóságos afrikai hangulatot vará­
zsol! a poros utczákra, megérkeztem a hős 
nyák (óvárosba és felizgatott fantáziám leli 
tüdővel szívta he a tarka-barka inipresz- 
.sziókat.

Egy Ind múlva torkig voltain a város 
ekzotikiis levegőjével, hisz, n szerit len mohó­
ságomban barom nap alatt tudomást vettem 
mindemül, a mi látványosságnak es érde­
kességnek kínálkozott. Azontúl a megszokás 
os az unalom fásultságával bandukoltam az 
ntezákon, mert ez még mindig mulatságo­
sabb volt, mint beülni a kávéházba, a hová 
az édes házai újságok csak minden negye­
dik nap érkeznek. A kártyától irtóztam, inni 
nem tudok, ismeretséget nem kötöttem, 
dolgozni nem akartain, hát mi az ördögöt 
csinálhattam volna azokban az órákban, a 
melyek a délutáni bemkkolásl a lefekvéstől 
elválasztják V

Czél és eredmény nélkül bolyongtam min­
denfelé. Azaz, hogy egészen őszinte legyek: 
bolyongásom nem volt híjával bizonyos tit­
kos reménykedésnek. Alkalmasint eltaláltá­
tok. hogy e titkos, homályos reménykedés 
bizonyos pillanatokban határozott és göm­
bölyű körvonalakat öltött, olyan körvonala­
kat. amelyek veszedelmesen hasonlítottak 
egy női alakhoz. Nem egy bizonyos női 
alakhoz, hanem a női alakhoz általános­
ságban. Hogy érthetőbben fejezzem ki 
magamat': valami kalandot kerestem. Ren­
des körüijiienyek között igen békés em­
ber vagyok, mondhatnám fatalista. aki 
beérem azzal, a mit a sors különös ke­
gyelemből juttat nekem, de mikor az ember 
annyira unatkozik! Azután itt volt az alka­
lom. hogy fogyatékom néprajzi ismereteimet 
egy érdekes fejezettel gyarapítsam.

Elindultam tehát, én szárazföldi Kolumbusz, 
az uj fölfedező útra. Gondosan kerültem a 
rendezeti ntezákat és estéimet következetesen 
a girbe-görbe bosnyák negyedben töltöttem, a 
bői ódon és különös házak állnak, hihetetlenül 
sötét kapubejáratokkal, amelyekből keskeny 
csigalépcsők másznak fül az emeletre. A

kic-i ablakok körül íemállott a vakolat 
es mini égj elvirult szépség aívzán a szép­
ség! apasz. úgy feketéinek itt-ott a házakon 
a szép, gömbölyű ágyúgolyók, örök emlékéül 
Szem je v< > bon ibáztatasának.

No és azután - megtaláltam a kalandot 
A kaland egy ablakban ült. bosnyak nemzeti 
viseletben é- nagy lehető szeme aim.dug te­
kintetted -ikloll végig rajtam. Kurzus, fekete 
baja volt es vérpiros szája, borzasztóan unat­
kozhatott ö is. Elsétáltam az ablaka alatt, 
előbb kétszer, azután háromszor és a rendel­
kezésemre álló összes mimikái képességgel 
igyekeztem vele tudatni, hogy imádom. Ú mo­
solyogni kezdett. I jnbb kérdés: ismerkedés 
lehetséges? Felelet : egyedül vagyok. Körül- 
néztem. Az uti-za egészen üres volt. a szom­
széd házak ablakai sütetek és némák. Sehol 
egy lelek. Bólintottam es a következő perez- 
ben bekanyarodtam a sütet csigalépcsőre.

Emel itek azokat a búiiborgas bosnyák le­
gényeket. akik a főváros utczáin hihetetlen 
szeret et reméltóm g ga I ki na le at jak a török szí­
va [-szipkákat. a lio-szu-zavu csibukokat. a 20 
krajezáros fezeket es azokat a hatalmas ké­
seket, amelyek pengéjébe be van életve : 
Szerajevó. Nos tehát, mialatt fölmásztam a 
lépcsőn és nem minden nyugtalanság nélkül 
tapogattam a revolveremet, folyton ilyen kést 
éreztem a torkomon és folyton ezekre a bus­
ává k legényekre gondoltam. De hát éppen ez 
a veszedelem fűszerezte nem közönséges 
zamattal a kalandot.

Tartozom az igazságnak azzal, hogy min­
den haj nélkül érkeztem föl az emeletre, mely­
nek egyik ajtajából mosolyogva kandikált ki 
a borzas lő. Mikor egyedül voltunk a szobában, 
a szép bosnyák leány tört németséggel pár 
közömbös kérdést intézeti hozzám. Őszintén 
megvallom, a ozivilizacziónak ez a tünete kissé 
lehangolt. Jobban esett volna, ha szóval egy- 
általahan nem tudjuk egymást megérteni. 
De ha mar benne vagyunk a csevegésben ! 
Megkérdeztem, mi a neve?

Katimé - mondta, majd újra kérde­
zősködni kezdett:

— Hová való?
— Budapestre . . .

A leány fölugrott. Azután v (kiáltotta 
magát:

— Hat magyar vagy ?
Én is fölugrottam. Hogy is ne, mikor a 

veszélyes kalandnak ígérkező bosnyák leány 
egyszerre csak a legszegedibb zománczczal 
ékes magyar nyelven kezdte nekem az élete 
történetet elmesélni. Hogy egy I ina néz meg­
szöktette hazulról stb. stb.

Nem Írhatom le azt a rettenetes csalódást 
és kiábrándulást, a mely eg\ zenben elfutott. 
•Minél jobban őrült az ál-Fatime a váratlan 
honfitársnak, annál morózusabb lettem én és 
végre arvzumon a felsülés félreismerhetetlen 
jeleivel, nem éppen a Jegszivelyesebb luu-u 
után távoztam.

Egyben lemondtam a kulaiulkere-a- foly­
tatásáról és üres óraimban inkább egyenletek 
megoldásával és logaritmusok kerest-evt-l fog­
lalkoztam. l.vszolgáltarn a huszonnyolez na­
pot, alaposan meghíztam ez idő alatt e 
napbarnított arczu bősként tértem vissza a 
fővárosba.

Az idén újra elfogott a kv.-zálá- vagya. 
Ezúttal a nagy hegyeket néztem ki magam- 
nak. 1 irolt es Svajczoi. Az első stáezióm 
Innsbruck volt. Mar idehaza jól a lejembe 
verték, mi minden ott a megnézni való es 
én egy komoly angol utazó kütelességludá- 
sával kerestem föl a hires aranyháznt, a 
templom fenyegető vasszobrait es' Hofer 
András szobrát az lselhegyen. A begyről le­
jőve I csinos barna asszonykával találkoztam. 
Tiroli népviseletben volt a képes levele­
zőlapokról jól ismert szt’-les karimája 
kalapban. bársony pmszlik, fehér ing­
ván, hiszen ismeritek, na! Egy pillanatig 
gyönyörködve legeltettem szememet a kecses 
jelenségen és önkéntelenül i- megálltam, es 
utána néztem. A menyecske is visszafordult, 
nevetett és a mikor látta, hogy megálltam, ü 
is megállt. Várt.

A kísértés óriási volt. Már-már odaléptem 
hozzá, hogy megszólítsam, de hirtelen egv 
rémes emlék villant meg az agyamban.

— Nem — lebegtem magamban nem. 
engem nem fogtok többe becsapni. Hogg ez 
is magyarul szólítson meg ? Soha!

És még az éjjeli gyorsvontánál tovább 
utaztam

ELMÚLT EMBEREK
Irta
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: \ őzeid ve. hogy ide 
jönni. Igyunk az 
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-— Meg vagyok róla 
sétál és nem kocsin 1 
egészségedre, te fegyenez palánta ! 1’ 
gazdag embert meggyilkolsz, osztozunk . . . 
Én aztán kimegyek Amerikába <-s megvá­
lasztatom magam elnöknek. Aztán hadat 
üzenek az öreg Európának és elverem. Had­
seregei fogok vásárolni Európában . . . 
Szerződtetek fmneziákui. magyarok;:!, törö­
köket, németeket es igy tovább megve­
rem velők ,i saját nemzet iségbclieket . . . n 
mint Hja Muroineez tatárokkal a tatárokat. 
Ha az embernek pénzé van. lehel, holme 
Hja is . . . Európát megsemmisítem < s .ind 
Pelunnikowot lakájnak fogadom . . . Bele­
egyezik, csak száz rubelt adjuk neki lu<- ón­
ként. Csakhogy ru-<x lakáj le- b.-iü’.e 
lopni fog.

— Es a -üv.my asszony azért is jobb 
mint a kövér, mert olcsóbb, szólt a diakónus 
meggyőződéssel. Az eu első feleségem egy 
ruhához 12 meter szövetet veit. a ma sódn, 
csak tizet . . . Éppen igy volt az évé-sei 
is . . .

Másféltárász nevetett s a Diakónus felé 
fordult, félszemével ránézett szégyenkezve 
szólt:

— Nekem is volt feleségein . . .
— Az mindenkivel megeshetik, szólt Ku- 

xvalda. Hazudj tovább . . .
— Sovány volt. de sokat evett . . . Sőt 

ebbe is halt belé . . .
— Biztosan mcgmeigt zlvd. te félszemü ■ 

Jegyző meg a megtámadod.
Istenemre nem. Agyoneite magát

ballal.
En azt mondom, hogy mogniérgezted 

Allitú a megtámadott konokul/
Diakónus közbelépett a barátja érdekében.
— Nem. O nem mérgezhette meg. Hiszen 

oka sem volt rá.
En azonban esküszöm, hogy megmérgezte, 

kialudta dühösen a megtámadott.
Halgass 1 kiabálta a kapitány dühösen. 

Az unalma erős. kellemetlen dühhé változott

Kedd, novej
még pedig azért, mi: 
zűvé dr. Tripolazk . 
helyettesi, tehát egy r|
veztek.

Rubine
— .1 hrűss.

Egész Beigiui,. 
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vetettel mondta.
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Kedd, november 18.
rr.ég pedig azért, mivel ugyancsak zentaí közjegy 
zővé dr. 7 ripolszky Béla óbecsei közjegyző- 
helyettest. tehát egy második közjegyzőt is kine­
veztek.

Rubiné vallomásai.
— .1 brüsszeli merénylet. _

l.gr sz Belgium, sőt az egész czivilizáll vi­
lág niég mindig n brüsszeli merénvlet hn- 
B|Sa ' s- hatás nagyon is külön«:'-;.
Auiig a teüiaborítás noltön no az anarkkták 
dien, addig a részvét a balgák királya ellen 

folyton esökkonöijen vau. Mindenki ál vart 
újií.i annak a tudatától, hogy a társadalom­
ul »ddig nyugta nem lesz,'amíg hathatós 
intezkedesekei^ nem lesznek az anarkista 
őrület ellen. f. kerde-b.ir-n mindenki egvetérl 
fr velenienykülöobs«.-" nines. AIí)r*• 1 vI 
íján a királyról van szó. aki csak 
-cobul

Vt
azeiii-
•llen-

-v.'ovi menekült meg a lm Iáitól, a részvét, 
aéiy már-már ébredezni kezdeti irániak 

elnémul. E részvét-csökkenésről és 
annak okairól Lmunk más heiven szólunk.

A merényi«» újabb vallomásaiban szenzá- 
t_/ke részletek Voglallatnak, amelyek é)e- 
\liagitásí tűinek az anarkisla méri ir ál­
ad megmételyezett anarkista ■ sonríolko- 

Tanúskodik a feneketlen é- innom,>- 
hetlen gyűlöletről, a mely 1 vei a fennálló" rend 
f- az uralkodó hatalmak iráni viseltetnek (■- 
amely a legvéresebb és legiszonyúbb tet- 

ösztökéli ókéi. Kijuienűtin hidey <■/.[- 
.uzíí 1 u-5a 1 a wzsgáioi.ur« i < Inti, iiogv minden 
non uralkodó királyt ak, i megölni é- hogv 
sajnálatának adott kifejezést, hoev'a 
merénylet rtem sikerült. büszke arra. 
hogy a merénylett' iiu-i,' /. isérbdt >•

-V merénylet rv-zletoiixil es Rubino vallo­
másairól az alábbi rész!«.-U— tudósításokban 
számolunk be ma érkezett 
alapján:

táviratunk

A vallomás

Brüsszel, r.ov. 17.
A merely lo folytatólagos kihallgatása rend- 

riviiS érdekes faktumokat derített k;. Vallo­
másáról terjedelmes jegyzőkönyvet vettek föl. 
Minden kérdésre czinikus hidegvémd felelt, 
ívű' ivilit tie. hogy büszke arra, amit tett

Rubinó vallomásának -zenzáczios részletei 
a következők:

Meg akarta büntetni — úgymond 
— a királyt a leányaival. Lujza bér­
ez eg növel es Lonyay gróliiévnl való 
magaviseletéért, melyet a belga király mi 
halálakor tanúsított Az ÖU-ik s,.rczredbei; 
szolgáit. Akkor egy lurmadalmat propagáló 
rapban t aA uzikket irt a tábornoka ellen 
armert öt évi fogságra Ítéltek- Ez ül év­
vel együtt kilcnvz esztendeig volt a hadse­
regben. Kilépve a katonai szolgálatból, be­
jut ta Európának csaknem összes országait 
Londonban egészen tönkre jutott. Ott egy 
cselédet vett nőül es « háza--.Igából i ^\' 
hu származott, aki rno-t négv éves. 
Brüsszelbe oki über BH-ikán «A-kezHt meg.

1 ' liz.'s nem voll. A;: olas; konzultol öt li mik 
alamizsnal kapott, ih vallotta, hogy minden­
nap a pályaudvarra ment. Ott akarta meg- 
E-iii a királyt, mikor az Páti-hói visszaté­
rőben volt. A „tett propagandájának“ hive 
es baserio tanítványának mondja ma gát.

A szt. Oudula templomban a gyászisten­
tisztelet aluli akarta megölni a királyt. E 
ez élből ment ö is a templomk. De a én­
kor a diplomáeziai teslület a templomba 
Aput. u templomnak azt a részéi, a hol ó 
s.ilí. helyszűke miatt kiürítették. Ennek fulv­
ián a templom előtt állást lúgjait. Onnan js 
kiszorították a kiváncsiak: ezért a király-ut 
elé vonuh és ott várta be a királyt.

Arra a kérdésre, hogy vannak-e

bűntársai, igenlöleg válaszolt. Megnevezte
Umpeher anarkistát, akit 1894-ben pénz- 
íaimsitdbért elit eltek. Chapeliert tegnap le- 
urtoztattak. A rendőrség azt hiszi, hogy 
u ano tagja a londoni autonomie-elubnnk. 

vt.iejenlette továbbá, hogy az olasz, királyt 
(j>p fdy szívesen ölte volna meg. mint a 

>( yl>1 ■ Londonban az olasz nagykövetség 
szolgálatában volt és azzal bízták meg, 
hogy ügyeljen az ottani olasz anarkistákra.

111,11101 spiezlinek ismerték társai és úgy 
látszik, hogy a merénylettel rehabilitálni 
akarta magái. Az angol király ellen, kit na­
gyon őriznek, mit sem tudott elkövetni. így 
•ját a szomszéd állam uralkodója ellen fűi­
dül!. A revolverét azon a pénzen vásárolta, 
melyei az olasz nagykövetségtől kapott kém- 
szolgiilataiért. Bubi no egyébkeni azt. állitja, 
j1 :'~y "amis adatokul nyújtott megbizéiinitk. 
Kiket ily minion félre akart vezetni. A revol 
V L meiyet a nagykövetségtől kapott négy 
p'ut sterlingből vásárolt egv ószeresnéí, 
hilenez milliméteres kaliberű. Azonkí­
vül oO patront veti. A merénylet után 
üii e lb-ot találtak nála. Mihelyt megérkezett 
Brüsszelbe, megvette n király'és a" tlandriai 
béri zeg lény kepeit, hogy megismerhesse 
őket.

A niikor a mise után elhajlottak az udvari 
lógatok. Rubine azt hitte, hogv a király is- 
ue l ■ ma-odik kocsiban fog ülni. Arról se*j- 
lelme sem volt, hogy az udvari szertartások 
-zerint a kocsiknak most más sorrendben 
Kell távozniuk, mint a milyenben érkeztek. 
A második kocsiban ezúttal a flandriai 
grófiié. valamint Erzsi'-bi.-t lierezegnő ült. 
Bubim« elsütötte revolverei, de a fegyver 
ravasza beleakadt a merénylő felöltőjének 
rongyos bélésébe és a lövés nem talált. A 
másik lövés pedig a harmadik kocsit érte. 
melyben az udvari főméi lóságok ültek.

Uubino maga beszélie ezeket a vizsgáló­
bírónak. Szerencseden ember vagyok 
mondotta — és n mikor láttam a hiútokban 
terpeszkedő gazdasokat, lőnöm kelleti.

Miután a merénylő kenyerei, sajtot és sört 
kapott, jóízűen evett és 'ivott. Azután icy 
folytatta vallomását ;

Mindenképpen meg akartam ölni egy ural­
kodót Mert az uralkodók zsarnokok, 
akik nem bánják, lm a nép eben Imi. 
Aem vagyok szoczialista: gyűlölöm a 
szoezialistákat, mert azok megférnek 
a rendőrséggel. Feleségem és gyermekem 
Londonban maradtak é- a Manó-Parkban 
laknak, lilénk lírintke/esben voltak a 
barczelonai anarkistakkal, de most sa­
ját kezdeményezésemre, saját elhatá­
rozásomból cselekedtem. Nagyon sajná- 
lom hogy a golyóm nem talált De re 
mélem. hogy más szerencsésebb lesz

Ezután Ravacholf ti- Cascriút dicsőítette 
és örömet lej ezt e ki azon, hogv u vérjiadni 
fog kerülni.

A szemtanuk.
Szemtanuk megerősítik a „XX. Sü-cle“ híradá­

sa I, mely szerint Rubiné revolveréi nem u király 
kocsija léié irány kotta, melyben a tlandriai grét 
és Albert herceg ültek a királyon kivid, hanem n 
m: cdik udvari fogat fele. a melyben klementina 
hercegnő a llandriai g rófnő és Erzsébet lierczeg- 
nö foglaltak helyet. A király fogata — mondják a 
szemtanuk — már elhaladt, mikor Rubino, a ki 
a „Freres Proveneaux“-hotel előtti gyalogjárón 
állott, elsütötte revolverét.

Érdekes, hogy a merénylőhöz nem közeledett 
sern katona, sem ti?zt ; rendőrök fegyverezték le 
Ruhinot, két perezczcl a tett után.

Mikor a merénylőt a „Banque de Bruxclles“- 
ből, a hova először bevonszolták, a rendőrségre 
vitték, a tömeg olyan fenyegető magatartást tanú­
sított. hogv a csak a rendőrség óvta meg Ruhinot 
a nép dühétől.

EGYETÉRTÉS 3
A > Felit Bleu« egy munkatársa, aki a merény 

löt elkísérte az igazságügyi palotába, következőket 
mondja : A »lövések oly gyengék voltak, hogy azt 
következtetem, hogy csak vaktöltésekkel lőtt Rubiné 
Mikor a közönség a merénylőt ártalmatlanná tette 
és őt a földre dobva, megrugdosta, harsányan él­
jeneztek a királyt. Majd dühhel fordultak a tettes 
ellen és bizonyosan meglinehelték volna, ha a 
rendőrök közbe nem 1 éjinek. Tört franczia nyel­
ven, erősen olaszos kiejtéssel mondta meg 
merénylő a nevét, hogy 43 éves, munkája nincs 
es hogy tettei a nagy pompázós feletti elke­
seredésében követte el."

Letartóztatások
Brüsszel, nov. J 7.

Mu délelőtt ti belga király ellen elkövetett 
merényiéiből kifolyólag letartóztatták a. szál­
lóban Keir llardie angol alsóházi latrot, 
rendőrség- valószínűleg nem Rmeile Kardiét 
»•- habár tiltakozott a letartóztatás ellen < 
igazolni akarta magát, a rendőrségre vitték, 
a hol azonban rögtön szabadon bocsátották! 
a mini kilété kiderült. Kardié, a ki átutazó­
ban \an dl. az angol követségre ment, hogy 
a letartóztat is ellen tiltakozzék.

i izénkét, «marki-!át (köztük kél asszonyt) 
szinten letartóztattak. Ihi-onlukeppeii tarfóz- 
tatja le a rendőrség azokat az olasz munká- 
-okat, a kik az utóbbi időben érkeztek Briisz- 
szelbe es a kiknek 
h»glalkozasuk nines.

-cm jióedelniiik, sem

A merénylet után

Brüsszel, november 17.
A szombati merénylet az első, mehet Lipót 

király ellen 37 esztendei uralkodása alatt elkü- 
'cüek. A király nagyon nyugodtan viselkedett é« 
megőrizte hidegvérét. Miután meghallotta a re- 
volverdurranásf. nem kételkedett benne, hogy 
merényletet követtek ellene. Mihelyt a palotába 
érkezett, magához kérette a főmarsallt, a kinek 
kocsiján a golyók bezúzták az ablakot és részle- 
íes jelentest kéri tőle. A király azután örömét 
fejezte ki azon, hogy senki se sebesült meg. A 
villásreggeli után a laekpiii kastélyba 
Ez utón egy szót -em be.-zélt

hajtatott, 
a merényletről.

■é Végignézi.* b.irábiii akik mind n-lnbák 
vs részegek voltak es nem találta őket eleg­
eik arra. hogy vitatkozzék velük : Lehor- 
gasztolto a lejét és végígnyujtózkodolt a 
földön.

-Meteor az ugorkan j-ágódoll. Egy ugorkát
tt a kezébe, léiig beletette a szájába és a 

í ’kos. -aiga fogaival kvre-ztülliarapta. Az 
-Czet minden oldaltól elíicsurgott < - bepi-z- 
Költa a. kabátját. Murtjanow mozduiatlanul 
hit min* egy szobor. Szomorúan nézte a 
Jímnkás-üvegjét i-- közben nagyokat pislan- 
iotí. Tjnpa húst evett, amely ' csontos volt

kemény és nem igen győzte rágni. A 
megtámadott hasra feküdt es vigy <isszeliu- 
zódott, mint egy hernyó. A többiek—csupa 
Ji-zko?, gyanús ficzkó — egymás mellett 
üitf-k. Az a rezük komoly volt « ■ nagyon 
ilicít hozzájuk keretnek ez a ronda, szürke 

Hasonlítottak ; z állafoldioz. Diako- 
riu- lassan énekelt :

Élt erre mifelén!: egy n-szouy.
Egy gv’örige asszony semmi ma-:
Kenyere volt a koldulás
Élt erre mifelénk egy asszony.

Dalolás közben átölelte Aíexci Maximo- 
d'-ot. Este lett lassan. Az égen csillagok 

világítottak, a hegyen < s a városban pedig 
villany égeti. A folyók felől éles-hossza 
hangokat küldtek a gőzhajók kazánjai. A 
korcsma ajtaja recsegve, nyikorogva nyílt ki. 
Ett sutét alak jött ki rajta és a csoport 
kde tartott. Az egyik azt mond la;

— isztok ?
A másik pedig mosolygott és. nagy sze- 

"'E ;tel mondta.
— Ezek ördögök. Ördögök - kutyák.
Azután egy kéz körösztülnvult Diakónus

és elomelte az üveget . . .
— Ali. milyen szomorú Így! mondta 

Diakónus. Pajtások, gondoljunk a régi időkre
énekeljük a régi dalt a babiloni vizekre.

— Tudja-e? kérdezte Simow.
— 0 y Hiszen kórust énekelt a templom­

ion! . . . Xo, csámpás kezdj énekelni ! . .. 
A vi—zeek—te—tején.

Diakónusnak csúnya, ki-ilemellen hangja 
volt, a társa ellenben szép meleg hangon 
énekelt.

A nagy sötétségben, nagyobbnak látszott

«-z a ház. A dal szomorú viszhangol keltett 
az udvarban. Az égen najjv. sötét felhő hú­
zódott véirig. Az clniult emberek aludtak. 
Egy részük, amelyik meg nem voll egészen 
részeg, evei I «■< ivott. Nagyon jól erezték 
magukat, mert ismeretlen volt nekik ez a 
hangulat, amelyben sokat ehetnek és ihat­
nak. Ennyi jókedv már rég nem volt a kö­
rükben.

li . . . kutyák! No üvültsctek már... 
mondta a kapitány az énekeseknek- Valaki 
erre jön . . . kocsin.

Bérkocsi ebben az utczában és ebben az 
órában nagy feltűnést keltett. Ki áldoz 
ennyi pénzt egy pár órára? Mindnyá­
jan felérné ték a fejüket és hallgatúdztak. 
Tisztán hallatszottak a hangok a kocsi felől. 
Mindjobban közeledett a kocsi és egy érdes 
hang azt kérdezte :

Nos hol van V
Valaki azt mondta:
— Talán, itt ebben a házban.
— Ment megyek tovább . , .
— Ezek, hozzánk jönnek, mondta a ka­

pitány.
— Kendőnél; ! mondta cgv hang kétség- 

beesetten.
— Igyam rendőrség «.-ak nem jön bér­

kocsin. szólt bután Mnrtjanow.
Kuwolda felállt és kiment. A megtámadott 

fölemelte a fejét és hallgatódzott.
— Ez az éjelli azyl ? kérdezte egy rekedt 

hang.
— Igen. Kuvvalda Arisztid szállása, mondta 

kemény hangon a kapitány.
— .jó. Itt lakik Titow riporter "?
— Aha, őt hozzák kocsin! . , .
—- Igen.
— Részegen V
— Betegen.
— Következőleg nagyon részeg. He. ta­

nító ! Kelj fel!
— Várjon. Én maid segítek . . . nagyon 

beteg. Két napig nálam aludt. A kezét 
emelje vsak fel . . .Orvos volt már nála . .. 

Tjapa fölállt és lassan megindult.
— Gyújtsatok gyertyát, mondta a ka-

(Foiytatása következik.‘

A hatas.

A liberális »Razelle« többek között ezeket Írja1
„Ismét egy merénylet! Lé halottak és
j<‘>ult^k nélkül! Nélkülözi u mogrfizó vs 

tragikus karaktert, de mijei.- olyan meglepő 
újság, mely a varosban mély hatást keltett. 
A szabad szó hazájában, mináiunk sohasem 
iorgott veszélyben a király élete. A kritika 
szabadsága védte mindenkor a királyt, ley- 
filálib is a személyéi, ha a tekintélyén oly­
kor csorba is esett. Szívből örvendünk. 
hogy a merénylő nem belga ember. Ez 
az. ostoba merénylet a király kialvóban 
levő népsz.erüségét újra feléleszti. ,\ tö- 
nieg. méh némán nézte, mini halad el a 
király kocsija, ovácz.iokat rendezett a ki- 
ínljnak. mihelyt a merényiéi megtörlént. 
tolakodjunk azonban túlbecsülni ez. esik 
következményeit, med ez esetleg arra ve­
zetne. hogy a kormány megki-érelné olyan 
oiiken\ es rendszabályuk 1 oganatősittístif, 
mellek ősi .szabadsagunkat veszély te­
tetnék. Brüsszelben vannak bírák és 
idegorvosok, majd azok intézkednek. Is­
ten intők sen. bt így a politikusok vegyek 
kezükbe a dolgot."

Ugyancsak a brüsszeli »Péuple« a következő­
ket írja. Az ilyen gyönge elméjű m fénylők 
telte megerősít egy trónt és erőt kölcsönöz neki. 
A király sokat nyert ezzel a czélt tévesztett 
golyóval.

A római -Giornale Italia* azl látja ebből 
merényletből, hogy az amnkisírt szekta tovább 
folytatja a munkáját és nincs semmi, a mi rneg- 
áilitsa végzetes útjában. 4 sors nagy szerencsét 
ienségtől mentett meg cgy népet. Itália mélyen 
érzi ennek a merényletnek a hatását, annál is 
inkább, mert a merénylő olasz volt. Kérdik, hogv 
az anarkisták miért éji az olaszok sorából ki 
rülnek ki.

A -Tribuna« szintén lájlalja. hogy egy 
olasz vetemedett ilyesmire. Vádolja a pártokat, á 
melyek a nép között a gyűlölet tüzet szítják.

Parisban
A király Parisban tölti az esztendő legnagyobb 

részét és itt meglehetős népszerűségre tett szert. 
A „Tempsíl egész Paris nevében a legmélyebb 
részvétet küldi a királynak: nem hi-zszük —írja — 
hogy ennek a derék uralkodónak egyetlen sze­
mélyes ellensége is voina. Daczára, hogy Kipótol 
ezerszeresen taglalják el a monarchikus gondok 
és államügyek, mégis mindig igaz. barátja és atyja 
népének. Nem a zaját akarata és szeszélyei szerint 
uralkodik, hanem kikeresi az alattvalók i ivan-ága« 
i*s szükségeit é- tcij«?siu okét. U alkotmányos 
uralkodó, aki megtarija az or-zág törvényeit és 
Madiezioif. Tulajdonképen elnök ö egy köztársa­
ságban. Sajnos az anarkislák — ez a nyomorult 
és piszkos had - * em disztingvál ilyen esetek­
ben. Vak horda ez, amely gyilkol. Olaszország­
nak van elsősége minden állam felett ebben a 
szomorú valóságban: az ő einükiikol g’ ilkollák 
meg legelőször. Dinamitot dobtak a Bourbon-palota 
képviselőire, akik a „szabad zó“ jelében ülnek 
ott. Megölték t 'arnoi-t, Mac Einley-i. Kést szúr­
tak a magyarok szent asszonyába; Erzsébet 
királynőbe, akinek szent volt a lelke és távol állt 
minden politikától. Bombát röpítettek Páriában 
kis vendéglőkbe és alacsony kávéházakba, aho* 
nyomorult munkások élnek és küzdenek. Minden 
ember és minden társadalmi osztály utálja ezeket 
a gazokat.

Dino lettében megvannak-e n. kísérlet is
mérvei.

Rubino megkérdezte a vizsgálóbírót, va 
jón tettét halálbüntetéssel fogják-e sújtani 
A tagadó válaszra kijelentette, hogy in 
kább ezerszer fejeznék le, semhogy a 
börtönben kényszerüljön bevárni a halált

A büntetés.
Brüsszel, nov. 17.

A Ijünteluiüi-y ny 161-ik szakasza halállal 
bünteti az uralkodó elleni gyilkos merény­
letei.

Minthogy azonban Rubino merénylete nem 
ikerüli, tettére csak azt a paragrafust lehet 

alkalmazni, mely a megkísérelt merénylet 
tettesét életfogytig tartó fegy házzal sújtja. 
Egyes jogászok felvetik a kérdést, vájjon Ru-

, MOZGÓGÉPEK.
Füstölő asszonyok. 

Szalonokban, intim társaságban, ha a csevegés 
egy pillanatra megakad, mindig kellemes és szó 
rakoztató interinezzó, ha a háziasszony vagy va 
lamelyik szép asszonv vendége előveszi finom mivü 
ezü-t tárczájál és rágyújt egy karcsú czigaretlára 

Kecses mozdulattal nvul a kis tárcza után, ke 
c-eseti fogja vékony ujj a i között a szivarkát és 
könnyed elegáncziával gyújt hozzája gyufát, majc 
bajos ügyetlenséggel fújja bele a szalon parfüinös 
levegőjébe a füstkarikákat. Az egész műveletnek 
a plasztikája fog meg bennünket és így — intim 
körben szívesen és jóérzéssel nézzük a dohányzó 
szop asszonyt. Már csak azért is szórakoztató ez 
a látványosság, mert még mindig újszerű és meg 
lepő. Es az is marad mindörökké. A czigarettázó 
asszonyt éppen olyan kandi tekintettel nézzük 
vendéglőben, mint a kerékpározó nőt az utczán 
Megszokhattuk volna már mind a kettőt, a do 
hányzás és a kerékpározás sportja általánosan 
lódított az asszony világban, mégse állhatjuk rneg 
szó nélkül, ha czigarettázó asszonyt latunk. Egy 
vékonyra sodort czigarelta a finom és nedves női 
ajkak között: mindenkor refleksziokra serkent. Ha 
a vendéglő egyik asztalánál dohányzó nőt látunk 
bizonyosra vehetjük, hogy a szomszéd asztal tár­
aságában arról folyik a vita : illik-o vagy sem 

nő szájában a cigaretta ?j 
Ebben a kérdésben nagyon elágazók a vélemé- 

nyek. Egy német mérnök például, mint ma ol­
dassuk, valamelyik külföldi újságban annyira 
llenszenvesnek Ítélte a dohányzó nőt, hogy elvált 
. feleségétől, mer az erősen — czigarettázott. A 
•zigarettáz.ís, mint válóok, bizonyos, hogy eddig 
még sohasem szerepelt egyetlen válóperben sem 

azért is erdekes a bíró ítélete, mert 
épp >n ezen az alapon választotta el a házastár­
sakat. Elfogadta a czigeretlázást, mint válóokot.

Azt hiszszük nem foglalunk elfogultan állást a 
czigarettázó asszonyok mellett, ha ugv vélekedünk 
íogy az a biró, a ki ezt a válóokot elfogadta, — 

nem \olt igazságos. Inkább talán ő volt elfogult, 
avagy talán az ő felesége is ez iga rét tára szokot 

yujtani az étkezés után és elrettentő példával 
akart neki szolgálni ? Nem valószínű, hogy az 
immár elvált asszonyka csak azért czigarettázott 
volna, meri ezzel a férjét akarta boszanlani. Sok 
heves jelenet játszódhatott le az elvált házaspár 
között az asszony ez ‘illetlen« szenvedélye miatt 
és hogy kenyértörésre került kettőjük között a 
dolog, bizonyítja, hogy a dohányzás tényleg szen­
vedélye volt annak az asszonykának, csak olyan 
nélküiözlietlen szükséglete volta czigarelta,mintha 
férfi lelt volna.

Ha elfogadjuk, hogy a dohányzó férfiaknak 
éppen olyan elsőrendű szükségletük lehet a szivar, 
mint az ebéd; el kell fogadnunk a dohányzó 
asszonyoknak azt a vallomását i.~. hogy czigarelta 
nélkül nem tudnak meglenni. Inkább élnek férj 
női! ül, mint czigarelta nélkül. Annak a mérnök­
nek a felesége bebizonyította, hogy nem feltűnési 
vágyból, szeszélvből vagy különczködósből eziga­
ret t Ázik. hanem azért, meri a füstölés szük­
séglete.

Megint csak hagyományok éj megszokások szól­
nak ellene: okossági szempont egy sem. Megszok­
tuk mi magunk, apáinktól is ugv tanultuk, hogy 
asszony szájába nem való a czigarelta. aminthogy 
nem való asszonynak a féríiruha. Miért nem 
nem való ? Erre a kérdésre feleljen, aki tud. 
Talán azért, mert így szoktuk meg. A tradi- 
cziók pedig — mondják a félénkek — kötelez­
nek. Éeliet. Ebben az esetben. És azokat a höl­
gyeket, akik elvetik a szoknyát, mert ezéiszerüt

rokonszenvet ébreszszen maga iránt. Csak 
egy érzése van, a melyhez ragaszkodik: 
a gyűlölet.

A halál árnyéka előtte is megjelent. 
Csak kiesi híja. csak véletlen, hogy a me­
rénylő golyója véget nem vetett életének. 
Mindenki azt hihetne, hogy ilyen esemény 
az ó leikébe is belevisz valamit a szere- 

es engesztelödés szelídségéből. 
Hisz üreg ember már: haja, szakálla 
már fehér; amúgy is közel van ahhoz, 
ami minden teremtett élőnek a sorsa. Mily 
közel a gondolat, hogy ilyenkor kinyújtja 
jobbját és kibékül legalább azokkal, akik 
a Térség törvényei szerint hozzá legköze­
lebb állnak. Kibékül gyermekeivel, akiket 
eltaszitott magától megrázóan szomorú 
körülmények közt.

A kik ezt föltételezték, azok ugyancsak 
csalódtak. „Gyűlöld mind halálig!" Ez az 
ö jelszava. Élűmül a világ a hir hallatára. 
Íme; .Stefánia grófnő, mikor a merénylet­
ről értesült, szívélyes hangit táviratot in­
tézett apjához, a belga királyhoz. De Li­
pót király nem változtatta meg eluta­
sító magatartását és elrendelte, hogy 
leányának táviratéira nem szabad vá­
laszolni.

Ez a faktum minden egyébnél hango­
sabban beszél. Bíborban jár a belga ural­
kodó ; ott áll a magaslaton, mint egy „ki­
választott a sok millió között. * Hanem 
azért szomorú az. o sorsa. Rideg- magánv* 
ban. szeretet és meleg rokonszenv nélkül, 
a harag és gőg törvényeit követve, siketen 
minden iránt, a mi a szívhez szól és a 
mi a szivet föl tudja melegíteni, úgy jái 
ö elzárkózva a földi halandók között. 
Szive csak a félelemtől tud megdobbanni, 
a szeretettől soha. Van-e ember, a ki ezt 
a királyt irigyelni tudná ?

\ alóban. zord út ja van ennek a király­
nak ; zordonabb. mint a bűnösöké, a kik 
a természet kebléről letépték magukat. 
Neki jó az ; gyűlöletet táplálni és gyűlö­
letet támasztani. Legyen akarata szerint. 
Végzetét maga teremtette.

Egy nagy angol iró juttatta kifejezésre, 
hogy, aki szélvészt vet. az vihart arat. S 
alighanem vihar jár majd ez utolsó tetté­
nek nyomában. Égy látszott, hogy népé­
nek elkeseredése u merénylet után kissé 
szünófélben volt. Veszélyben látott a nép 
egy öreg embert, egy öreg királyt. A nép 
lelkét is békiilékt'nyebbé teszi n halál ár­
nyéka. Ki tudja: talán a merénylet után 
rokonszenves magaviselettel megint köze­
ledhetett volna népéhez és a világ rokon- 
szeméhez.

De ez az utolsó telte megint fölidézi 
az összes int emlékeket, a melyek neve­
li ez. és egyéniségéhez fűződnek és meg­
toldja egy gyei. a mi az iszonyat egy ne­
mével tölti el az emberiséget. Mintha ki 
akarná kiáltani a világnak, hogy ö a gyű­
lölet szcmélyesitöjc ezen a földön, a ki 
nem tud szeretni és nem akar szerettetni 
még akkor sem. a mikor a halál int és 
múlandóságára emlékezteti: s mintha 
szándékosán akarná megölni azt a rész­
vétet. a mely iránta országában és orszá­
gán kivid ébredezni kezdett. Valóban, nagy 
elhagyatott sí gha n halt meg a belga királyné 
e- ez. l.ipót király lelkiösmeretét terheli r 
de sokkal nagyobb, szomorúbb és zordo­
nabb az elhagyottéig, n melyben a belga 
király él és amelybe önmagát szám­
űzte. (/./

lennek tartják és reform ruhát viselnek, szintén 
csak a tradicziúk ellen való vétségben mond|ák 
ki vétkeseknek. Ám szabadelvű nézettel feltűnő­
nek. különösnek, újszerűnek, meglepőnek vagy 
akárminek Ítélhetjük a reformruhát viselő asszo­
nyokat, de nincs okunk kétségbe \onm az ő uj- 
jítő mozgalmuknak a — jóhiszeműségét. Igy 
nims okunk pálezát. törni a czigarettázó hölgyek 
fölött sem. .loguk van arra, ha okuk is van.

Persze a »moderneskedő«, a »bohémeskedő 
és a mindenáron való feltűnési vágytól vezérelt 
czigarettázó asszony nem rokonszenves. Ám ezt a 
típust rövidesen felismerjük otthon éppen úgy, 
mint a vendéglőben vagy az utczán. De elítélni 
piano azt az asszonyt, aki .azt mondja, hogy neki 
kell a czigarelta. az — enyhén szólva 
lovagja- eljárás. Ez nem tartozik a törvényre, 
erről mi férfiak Ítéljünk egymás köz!.

Tartarin.

ÚJDONSÁGOK.
A kőszívű király.

Engesztelődéire hajlik az emberi 
szív. hn a halál árnyéka megjelenik. 
A mi harag, gyűlölet, keserűség, rossz 
emlék felgyülemlett egy életen át a leiek­
ben. kiszáll onnan, a mikor fölhangzik a 
legnagyobb es legtragikusabb mementő. 
Semmi más. mint a halál, úgy nem emlé­
keztei bennünket arra. hogy egyformák 
vagyunk; nagyok és kicsinyek, fönn a 
írón magaslatán és alant a tömeg zsibon- 
gása közt: egyformák legalább a múlan­
dóságban és a törékenységben. A sir 
minden ellentétet kiegyenlít.

De a belgák királyának szive még a 
halál árnyéka előtt is engesztelhetetlen 
maradt. Az ö szive nem változik a leg­
tragikusabb intelemre sem. A szeretet be­
fogadására képtelen volt egész életében 
es hosszú uralkodása alatt; képtelen volt 
•apai és hitvesi szeretetve: képtelen arra, 
hogy népét szeresse, vagy orra. hogv

— Személyi hírek Edvard király Sandmg- 
íambó! Londonba érkezett és onnan a portugál 
drály fogadására Wind sorba utazott. — Frigyes 
lőherczeg — mint lapunknak sürgőnyzik — ma 
Mécsből Pozsonyba érkezett. — Károly István 
lőherczeg Pofából jövet Bérsen keresztül Saybuscbba 
utazott. — t.iizella bajor herczegnő Kia-Tapol- 
csánból, a hol a leányát, József Ágost foherczeg 
nejét látogatta míg, Münchenbe utazott. ■— 
U lassies Gyula közoktatásügyi mini-zter Bécs­
iről visszaérkezett Budapestre. — Gróf Apponyi 
Albert, a ki ma Nagyszombaton időzött, még a 
mai nap folyamán visszatért Budapestre és a 
holnapi ülésen már elnökölni fog. — Csúvossy 
Béla udvari tanácsos, képviselőházi háznagy ked­
den nein tartja meg fogadási napját, igv a leg­
közelebbi fogadó napja szombaton lesz. — Mar­
git, i hun-1 axis herezeg nejt» ma Bécsbe érkezett, 
— Ugyanoda érkezett é.liers bukaresti orosz kö­
vet is. — A portugál király ma délelőtt Pár is hói 
Angliába utazott.

A kirá'y. A király ■— mint Becsből 
jelentik — még mindig Schünbrunnban varr. 
Az éjjel — igy szól a hir — ismét heves 
reumatikus fájdalmak gyötörték, úgy, hogy 
álmatlanul töltötte az éjszakát; ennek 
daczára reggel a megszokott időben fölkeli 
és hozzáfogott az államügyek elintézés“hez. 

nem A délelőtt Folyamán Gizella. Joherezegnű lá­
togatását fogadta, a ki ma reggel érkezeti 
vissza Kistapolosánybói Bécsbe. A kihallga­
tásokol ismét elhalasztották, de. mihelyt a 
király állapota megengedi, közzé fogják tenni 
a kihallgatások terminusai. - Éjjel érkezeti 
táviratok szerint a király gyüngcikedése már 
majdnem egészen megszűnt. A helyi jellegű 
reumatikus fájdalom szinte telje-en elmúlt 
de azért még néhány napig Sehönbrimnbán 
kell maradnia.

— A bécsi hó. Az őszi felöltőnk ma végleg 
felmondta a -zolgálatol. Kutyába sem volté az 
időjárás hirtelen és váratlan fordulását, mivel 
sem adott több meleget, mint tegnap és igy ma 
mar roppant aktuális lett a téli kabát kérdése. 
Égetően, azaz, hogy inkább dermesztőén «aktuális. 
A ki tehette, sietve =zedte elő a naftalin-illatn 
télikabátot és bundát garderobejábói. a kik pedig 
nem voltak ebben a kellemes helyzetben, azok 
\agy néma dühhel gondoltak a téli kabátokat 
apró pénzre felváltó közintézményekre, vagy — 
didereglek. Módfelett dideregtek. Az első súlyos 
és stilszerü téli nap ma köszöntött a fővárosra: 
ragyogó sárga napfény és csikorgó hideg. A nap 
már ma mi meleget sem adott, korán lehanyat­
lott és szürke, ónos téli hangulat ülte meg dél­
után az utczát. Közben pedig fáztunk, irgalmat­
lanul fáztunk és vörös orrokkal menekültünk a.



futeilen villamos-kocsiba, hogy gyorsabban érjük 
el a fűtött szobát. A hú csak ugv lógott a leve­
gőben, bizonyos, hogy pár nap, úgy lehel már 
pár óra múlva fehér lesz az utcza. Hint sok 
mindenféle »jót<, úgy ezt is — Becs felől kap­
juk. Egy távirat jelenti, hogy Béesben ma dél­
előtt tiz órakor havazni kezdett és azóta sürü 
pelyhekben hull a hó. Az időjósok igen hosszú 
ideig tartó havazást jósolnak. Most már mi is 
lessük-várjuk az igazi telet, a maga íehér ar- 
czulatávaí. immár közeleg a befagyott Lajta 
felől.

•— Hegyi páter Amerikában. Most mar 
semmi kétség, hogy a csongrádi hecezpáter 
az igazságszolgáltatás büntető keze elöl Ame­
rikába szökött. Ezt maga adta tudtára annak 
a csongrádi lapnak, amelynek csak nemrég 
szerkesztője volt. ..Engedett a rábeszélés­
nek.“ Így mentegeti szökését ö maga. De 
tiszta sor. hogy az. aki rábeszélte a szökésre, 
nem volt más. mint saját maga. mert India, 
hogy más módja nincs, csak az. hogy a 
büntetést elkerülje. Levelében, melyet alább 
szószerint közlünk, úgy tünteti löl szöké­
sét, mintha igazságtalan é> jogtalan üldöz­
tetés áldozata volna. S hogy annál nyoma­
tékosabb legyen ez a tetszelgése, még po­
litikai végrendelet-félét is csinált. Ezt persze, 
senki sem veszi komolyan, talán ö maga 
sem, de jól esik neki a martirium szerepét 
fölvennie. A levél különben, melyet a li- 
szavidék'"-hez intézett, igy szol:

»Tisztelt Szilber Lír! Múlt csütörtökön irt 
levelemben rövid szavakkal váltam meg b. 
lapjától, mivel akkor még nem szántam rá ma­
gam végleg, hogy Európa területéről lelépjek. 
Mikor azonban láttám, hogy ügyem perújítása 
keresztülvihetetlen; engedtem a rábeszélések­
nek. Ez volt számomra az Isten akarata s én 
megnyugvással tűröm a megpróbáltatások nehéz 
keresztjét. Távozásommal utat nyitottam ellen­
ségeimnek, hogy személyemet a legaljasabb 
rágalmakkal gyanúsítsák. Ami saját személye­
met illeti, azt megvédem, én ha módomban 
áll. különben pedig egykor mindnyájan oda 
állunk az egy igaz biró, a Mindenható Isten 
elé, ki külön-külön számon kéri jó és rossz 
cselekedeteinket. Ha czélt érteni, gyakran fel 
fogom keresni b. lapját, addig pedig kérem 
pártommal tudatni, hogy általam a független­
ségi eszmék alapkövének állitott takarékpénztár 
és kér. fogy. szövetkezet érdekében is, marad­
janak meg az altalam kijelölt utón s az or­
szággyűlési képviselő-választáson! — melv tá­
vozásom folytán hamarosan le log zajlani — a 
függetlenségi és 48-as zászlót juttassák dia­
dalra. Ez legfőbb óhajom, melynek megvalósu­
lásáért keserves száműzetésem nehéz perczci- 
ben hőn fohászkodom a Mindenható Istenhez, 
kérve, hogy világosítsa meg elméteket, adjon 
lelki erőt, kitartást a győzelemhez. Isten áldása 
legyen hazafias munkájukon.

Hegyi Antul.<
(j. i. Becses lapját — további intézkedésig 

— Pittsburg 23. 18. Second Ave. hszak- 
Amerika — kérem küldeni.
— Esküvők. A József-utezai Jézus szent szive 

templomában vezette oltárhoz bellusi Baross Bál 
honvédfőhadnagy, a megboldogult vasminiszter 
unokaüescse, urai Cray István szatmárrnegyei 
nagybirtokos és pénzügyi tanácsos leányát, 
Máriát. Tanuképen a menyasszony nagybátyja, 
Jékey Zsigmond orszgy. képviselő és a vőlegény 
unokafivére, Baross Gyula táblai bíró szerepel 
tek. A jeienvoitak közül kiemeljük még báró 
Percnyi Zsigmond orszgy. képviselőt, Desseölly 
Marezei kúriai bírót, Baross Géza és Haracsck 
László osztály tanácsosokat stb. Az ünnepély tel 
jesen magyar díszben folyt le. Az urak díszma 
gyárban, vagy egyenruhában jelentek meg. A 
menyasszony ragyogó fehér selyem uszályát a kis 
Baross Katieza tartotta. A hölgyek között fel­
tűnt még az örümanya hímzett fekete merveil- 
leux selyemruhája, báró l* erény iné remek zöld 
öltözéke rózsa mousseline de soie-vai, Baross 
Gyuláné onnré selyem ruhája pailette és csipke 
dísszel, özv. (Cruy-Joiinovics Irén zöld selyem- 
bársony öltözéke ezüst hímzés hajtókával stb. A 
menyasszonyt az oltár elé öt koszorns leány 
kisérte. Az esküvő után az egész társaság az or­
szágos kaszinó u. n. hölgytermében gyűlt össze. 
Ebéd után cigányzene kíséretében a menyasszony 
tánczát járták. Á fiatal pár még az nap este 
Trenesénbe utazott.

A Deák-téri evangélikus templomban Horváth 
Lajos fővárosi vallástanár tegnap vezette oltárhoz 
Böngérfi Ilonát, Bongóid János tanár és ismert 
tanügyi-író leányát. Násznagyok voltak: dr. Mol­
nár Viktor kultuszminiszter! tanácsos és Schranz 
János evangélikus lelkész. Az esketést Horváth 
Sándor lelkész végezte.

— A doktor-avatások Ritkán esik szú a
sajtóban a doktor-avatásokról. Legfölebb. ha a 
közéletben kiválóan szereplő valamely egyéniség 
fiát avatják doktorrá, vagy lm promótio sah 
nuspiciis regis fordul elő az egyetemen, akkor né­
hány sorban megemlékeznek a lapok az esemény­
ről. A provviotiora ráborult a mindennapiságszürkr 
leple. Hisz majdnem minden héten fordul elő 
egy-egy doktoravatás. Nincs is semmi különös a 
dologban, csak az, hogy a tanulók éveinek ez az 
utolsó hivatalos állomása. Hosszú, hosszú észtén 
dőkün át, mint távoli remény integet az iiju feli 
a doktoravatás eseménye és a mi azzal együtt 
jár: a diploma. Ezért azután végig harezolja a 
hosszú tanuló éveket. Középiskolában, főiskolában 
a szigorlati időben, amely sokszor szintén évekig 
terjed, mindig csak erre a ezélpontra függeszti 
tekintetét az ifjú és halad, halad lankadatlanul 
mindaddig, a míg odaér az egyetem dísztermébe, 
a hol a rektor, dékán, az egyetem tisztviselő-kara 
ünnepélyesen veszik tőle a fogadalmat. Azután i 
czélt, vagyis a dokturráavatást elérte és követke 
zik az ennél is nagyobb feladat: a küzdelem i 
létért, az ekzisztencziáérí. Erről a doktor-avatásró 
kaptunk ma hirt: a budapesti tudományegyetemen 
az idén a doktor-avatásokat rendszerint szombaton 
déli fél 12-kor tartják a központi egyetemi épület 
dísztermében. A feiavatási ünnepség nyilvános és 
így azon bárki megjelenhetik.

Papi beiktatás karhatalommal Nagy 
karolybaii. de egész Szatmári!legyében i 
méltó felháborodást keltett a következő d< 
log, melynek Iliiét Nagykárolyból hozza 
táviró. Az egyházi hatóság ugyanis a nagy 
károlyi ruthén vallása, de nyelvében tiszti 
magyar hitközségnek oláh papot küldött 
Tegnap volt a pópa beiktatása, de olyan 
botranynyal járt az installáezio, amely 
egyházi hatóságot valószínűleg arra fogja 
bírni, hogy ez irányú funkeziojában hazatia 
sabk irányt kövessen. A hívek a templom

EGYETÉRTÉS
ajtajában foglaltak állást és meg akarták I ~ Hol született ?- s igy tovább, kitöltötték 
akadályozni a pap beiktatását. Erre a pap a származás, lapot nem Dreher adatai szerint, 
és főesperese rendőri karhatalommal vonult amint kellett volna, hanem Békéi rendőr adatai 
be a templomba, de a hívek közül senki vai. Amikor azután a betegfelvételhez kiküldött 
sem követte ökot, hanem mindnyájan a ezin-1 rennűr átvette a kórházban a mentők által be-
teremben maradtak és rázendítettek a Hím- acj0.t jelentést, a részvét forró könyeit hullatta 
nuszra és a Szózatra. A hitközség most fel- kollegája szomoru sorsán s sajgó szívvel jelent 
sőbb helyen keres orvoslást. meg a ^kapitányságon is ahol a beteg személy-

— Föltámadt képek. Egy magyar művész azonogságának megállapítása körül értbetőleg nem 
szellemi hagyatéka nagy veszélyben forgott a csekély zavar támadt. Tudták ugyanis, hogy Békéi 
minap. A »Nemzeti Szalon« nagy gonddal és fá- perenez közrendőr a szerelmi tragédia idejében 
radtságos utánjárással összegyűjtötte Ptiál László az Egyetem utcza sarkán állott posztot s igy a 
képeit, hogy a kevéssé ismert nagy festő kepeit hirtelen megállapítása tömérdek futkosást
bemutassa a magyar közönségnek. A milyenje kérdezősködést okozott Tóth János rendőr­

fogalmazónak. Az égés? délelőttöt igénybe vette, 
a

„Kritika“ a parlamentről.
— A pártkassza miatt. —

Abban az éles politikai harezban, a melyben 
még báró Bánffy szerepelt, tudomás szerint 
szó esett a pártkasszáról is és ezt a szocziálisták 
igen élesen telték szóvá 1900-ik évi április elsején 
tartott népgyülésükön. Három munkás, Stcin- 
berger Sándor. Csanády Dénes és Farkas 
Lajos foglalkozott ezzel a tárgygyal és ennek 
kapcsán sértő kifejezésekkel illették a képviselő­
házat és annak tagjait.

Mikor az ügyészség tudomást szerzett erről, 
fölhatalmazást kért a képviselőháztól, hogy a há 
rom ember ellen megindíthassa a törvényes el-balsors üldözte Paid Lászlót életében, olyan 

végzet leselkedett rá halála után is. Életének 
főművei kicsi hijja, hogy el nem égtek. Tűzvész
pusztított a »Nemzeti Szalonéban, melynek a.va .. „»módon keveredett bete a veres u«u..«ua. , . u;rza*„ piz kerül-
magyar mester hat képe áldozatai esett. A mü- kulömben jámbor természetű Békéi F«rencz? ’ ür as aJ°* . , ;,i„|va l'ollm.rk
vészeli egyesület vezeiőségemosUesz elege, annak L ul»„ derült aztán ki, hogy ff »)'"“« t
a külelességének. hogy kárt, lanitsa az elégelt ké-l „ „koala, hogy Békéi rend«, , József szm, én mellff uk u II, '“"ff ff
pék tulajdonosait. F.zet, mint a köles. A kiszivárgö I nM2Í„náléjll mondolla be , Dréher Antalé ““' » 81"les™ Jelen I«- rendínfogalmazüt meg
hírek szerint sok finom ezreseket juttat külföldre, I helvett. I sertette. ^ r. . • ,
ahonnan a kiállítás czéljaira kölcsönbe kapta az „Letartóztatott Ügyvédjelölt. A nővé- í f” í ü° \r»Jváratván' ügyész
elégett képeket. Ez a pontos és lelkiismeretesig bünbeeselt egy fiata, ember. Horváth Jíál-1 vÍdiott^t dr. Vessze/ Jenő.

fizetés szeget ütött egynémely muharai fejeben. j m;in fűvárosj ügyvéd irodavezetője,
Gondoltak merészet és nagyot és — uj Paál-

I amig megállapította, hogy « «ffff- is, meg ., A ké viselíllli2 megadla az engedélyt. E„-
viczeházmesteris szere mes yolt-ea.zobaleányba, | ^ S(ci„, ,r Sándor, toanédv
vagy mimódon keveredett bele a veres drámába | _ . . i..„;u

A reábizott képviselte..
, , , , Jf, Gál Jenő, dr. Kúldor Gyula és dr. Pollaesck 

pénzből közel tízezer koronát adott at a testvéré-

keblét: 
ban V ,

képeket kezdenek ajánlgatni a Nemzeti Szalonnak. hogy m„jd egy.tél nap múlva visszakapja. "ff le(ol..isa re„dki,űl izgalmas volt:
Innen is, onnan is érkeznek az ajánlatok pompás p testvér azzal fizetett, hogy — megszokott. . , . , .. önökkel am;.és ismeretlen Paálképek,«, melyeket , mlajdo-h" ™“6llel pcdig, , k*í háldba ejtem .«’ff* mmdun, an osszetnek az elnökkel am,
nosok szívesen ajánlanak fel a kiállítás caéljaira. | a2ereleti a tggzvét. — a rendőrség ma mint sik- ffffj9 ff, ka|lgatlák ki.
Paál László soha sem festett össze annyi képet, kasztót letartóztatta. Bleyer Gábor ez a szeren- J 9Zur ** (,,1J! &
mint amennyi most — feltámadt, mielőtt meg- csétien ügyvédjelölt. — Azt a szót — úgymond — hogy >gazem-
született volna. Tudniillik egy szép reménység A huszonhat éves fiatalember a harmadik esz- berek«, nem használtam. A nép sanyarú helyze-
dagasztja az ad hoc mübarátok és műgyűjtők tendeje állott alkalmazásban Horváth Kálmán ügy- térő), nyomoráról igenis beszéltem. Követeltem

hátha uira tűz üt ki a Nemzeti Szalón- védnél, akinek bizalmát teljesen bírta, úgy, hogy áila|áno8 választói jogot és mikor az inspek- 
' ' «“'torlélé-vel erelő,t ^igorlateom mm (éjbeszak.tot., akkor mondoUam, bog,

vezetői alkalmazta irodájához, teljesen reamz.a «■„„„o.mirni
Halálozás. Aigner Adolfot az érsekujvári I az ügyes és pontos fiatal emberre irodáját, sőt nem való ide ezukros beszed, hanem torraaa.mi

takarékpénztár titkárát és az »Érsekújvár és | a kezelése alatt levő házakat is átadta neki. | jiang. [)e gazembereknek nem neveztem a kép­
viselőket.

A védők arra kérték az elnököt, hogy a tanukat 
I csak az összes vádlottak kihallgatása után hall 
gassa meg, mert különben elő tog állani az a 
helyzet, hogy vallomásaik egy részére meg fogják 
őket esketni, inig a másik részére nem.

Az elnök: A tárgyalás vezetése az én hatás­
körömbe tartozik? A védő uraknak ebbe nincs 

I beleszólásuk. Mindert vádlottra külön fogom ki-

Kedd, november 18,

TÁVIRATOK.
Egy millió dollár.

New York. nov. 17. Sioux-Cityben ÍJowa) 
az Armour Packing-Company gyártelepe le­
égett. A kárt közel egy millió dollárra be­
csülik.

Háborgó vulkán.
Katánla, nov. 17. A Strombolin lévő 

szemafor jelenti, hogy az ottani tűzhányó 
tegnap este újból izzó köveket és hamut 
lökött ki. Erre az errupeziőra lávaömlések 
következtek.

Kabinetválságok a Balkánon.
Szófia, nov. 17. A bolgár távirati ügynökség 

jelenti: Az uj kabinet a kővetkezőképpen alakult 
meg: Danev elnökség és küliigy; Száráíov pénz­
ügy; Lukanov belügy; Radev közoktatásügy, fo- 
dorov igazságügy: Popov közmunkaügy: Abra- 
c-ev k-reskedeiemügy; Paprikov hadügy.

Belgrad, nov. 17. A pártokban még egyre
folynak a tanácskozások. Megegyezés eddig nem jött 
létre a kormány és a skupstma közü't Nem 
tartják kizártnak, hogy a mostani kabinet lemond.

Belgrad, nov. 17. Az ezelőtt egy hónappal 
kinevezett Velimirovics-miniszterium sorsa eldőlt. 
A radikális többség elhatározta, hogy ettől a kor* 
mánytól megvonja támogatását s hog\ abban az 
esetben, ha a király konzervatív minisztériumot 
nevezne ki, erős ellenzéket fog alkotni.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

adott

senki sem tarthat. Arra is condolt a miniszteri lei­
rat, huny a kocsisok konkurrencziáját, n mennyire l 
lehet, csökkentse. Azt kivánja, liogy a fővaros álla- 
pltsa meg, mennyi bérkocsinak szabad Budapesten | 
lennie ezen a maximumom túl senkinek se adjon 
uj számot. Szóval, akárki volt is, a ki a szabály­
rendeletet revideálta, humánusan gondolkodott, mert 
a íru módosítást kívánt, mind a kocsisok es a gaz-1 
dák érdekében kívánta. S a bérkocsisuk mégis dü-

Steinber-

Yidéke* főmunkatársát súlyos családi gyász érte. I Bleyer szedte be a házbéreket s abból 
Harmadféleves leánykája, Mariska, meghalt. Te- pénzt a nővérének, a ki bajba vitte, 
rnetése nagy részvét mellett pénteken ment vége. __ A bécBi betörök. Becsből távirozzák. A

-- A legrövidebb ut A főváros szabálvrende- rendőrség ma letartóztatott egy betőrő-bandát, 
letet készített a bérkocsisokról. Az uj rend azonban me|y az utóbbi hónapokban az ékszerészeknél 
nem léphet életbe, meri a belügyminiszter úgy be történt betöréseket elkövetlek. A letartóztatottak 
látta, hogy kevés benne — a rend. Visszaküldte a lakásán valóságos gyárat találtak, amelyben be­
li tanácsnak s megüzente, hogy segítsen a hiányain, (^szerszámokat készítettek.
A rendeletnek bizony sok a hibája. Wulm kell be- _ Tjiz a jéggyárban. A káposztásmegyeri 
lőle azt a rendclkezc-t. hogy nem magyar állam- J határban levő kristályjeggyárban ma délben tűz 
polírár nem lehet koe-ts s hogy hat kocsinál többet | ki. A gyár nagy istállójának tetőzete ka-1 hallgatni a tanukat

pott eddig ismeretien okból lángba. A veszede-1 ^ védők erre semmiségi panaszt jelentettek he.
lem színhelyére az újpesti tü/oitóság és az. uj-
nestí és környékén levő gyárak tűzoltói siettek., . , ■■ i - „nAz istálló azonban ekkorára már menthetetlenül nem emlékszik, hogy mit mondottak a gelesen 
égett, sőt a lángok átcsaptak a gyár tetőzetére hanem jegyzeteiből megállapítja, hogy
is. A tűzoltóknak azonban itt sikerült elfojtani ger gazembereknek mondotta a képviselőket,
a tüzet, úgy hogy a főépület csak jelentéktele- Kucsinák detektív szintén nem emlékszik
nül rongálódott meg. Az ietálló teljesen a gYÜlés lefolyására, mire az elnök átadja neki a 
lángok martalékául esett. A kár négyezer kQ- MYu eb ’

a gyűlésről fölvett jegyzeteit.
A rejtelmes brillláns-kö Néhány hónap-1 Az összes védők hangosan tiltakoznak ez ellen.

perczekig tartó zajt idéz elő a teremben. Az 
I elnök ezzel nem törődve, folytatja a kihallgatást

zönsúg érdekél.ien hoznak 
s mégi
utas az időszerinti díjazás mellett kocsizik, a 
a legrövidebb utón tartozik hajtani. Ez az, a mi fáj 
a mi különben derék, júravalú legényeinknek. Hogy 
a mikor Pesten járatlan atyafit, a ki a Népszínház­
nál kocsiba til s a Szikszayba akar eljutni, immáron 
. a legrövidebb utón-, kell elvinnie rongyos ütvén 
krajezárért. Mily más volt az élet azelőtt. A mikor 

ébb végigbaktatott az Erzsébet-kőruton, a Teréz- 
kőruton, átment a Margit-hidon Budára, majd 
Lánczhidon vissza a pesti oldalra s csekély másfél

káztatta a jámbor utast s végül három ..—  ------ ------------ — „ , ...
Erzsébet- és Teréz-köruton- onnan a korrupciót.
Aréna melletti térre vonul | A rendőrfogalmazót és a detektívet ismét ki-

a birúság. Vallomásuk után dr. O’ál

Harmadik
filharmoniai hangverseny

Változatos, érdekes műsor gyönyörködtette a 
mai estén a filharmonikusok rendes szép közön­
ségét. Az est kiemelkedő pontja, legfőbb érdekes­
sége reánk n^zve Butfykay Ákos Salamhbo 
sztnfoniája volt. amelyet kéziratból először mu­
tálták be. Buttykay tehetsége — amelyet zongora 
fantáziájából, majd Schc/vo-11 hói, tavai;' pedig 
cisz.-moll szinfoniájábói ösrnertünk meg — mai 
bemutatkozásában rendkívül gazdag fejlődésről 
adott bizonyságot. Az r-rkesztrális zenének alig 
van ma nála hivatottabb magyar művelője tu­
dása előkelő, európai szinvona on áll, invencziója 
friss, gazdag, témái bőségesen fakadnak és ne­
mes érczcsengésüek. Ha néha talán úgy i- tei- 
zik, mintha keresné a zajos dinamikai effektu­

sokat és egész munkáján valami ideges mugta- 
anság, láza lüktetés vonulna át. mindezt inkább 

erényének, mint hibájának rovom fel. Az ifjúság 
leterem duzzad benne s ez erőnek néha szerte-

rokonszenvesebb a
hős pillantásokat fognak váltani, ha a tanucs a 
miniszter módosításait mind belefoglalja a rendeletbe I paj ezf.]öj( egy tizennégy é v körüli kis leány I amj 
Minthogy van köztük egy, a mit az utasok, a kő- állitott be Riemer Ignácz ékszerész király-utezai ,

Csak eey rövidke mondat I üzletébe és egy kétszáz koronát érő brillians kö-. mily kemény vád. A rendelet ez: Ha az vet kínált megvételre. A kereskedőnek azonban Csak nóveh a zavart a mikor a vádlott a delek
kocsis I gyanús volt a kis leánv viselkedése és átadta üvre mutatva így szót:

rendőrnek. A leányka a rendőrségen azt) Hiszen ez a becsületes ember nem is voltegy
vallotta, hogy a brilliánst a Bajza-utczában ta- a „yüiégen 
lálta. A követ tulajdonosa átveheti a főkapitány- _ A rendőrség ellen
ságon, második emelet 50. ajtó alatt. 1

— Tüntető körmenet a ozlvllllata emelése 
ellen. A budapesti munkások november 30-án 
vasárnap délután nagv tüntető kurmenetet tarta-

való animozitását — 
hallgattatja el az elnök a vádlottat — ne itt mu­
tassa ki, hanem másutt.

Csatiadv Dénes azt mondotta beszédében, a

óráig koc
forintot vasalt be rajta. Hát ennek véget vet 
rend igazán. Mélán, szomorúan állnak majd 
esisok az állomáson s esuk akkor derül mosolyra 
bánatos arcz.uk, a mikor iiju szerelmes párok 
fogják kiadni a parancsot: Hajtson a merre akar, 

ak ne a legrövidebb utón.
— Sándor király Krueedolban Érdekes 

lift jelentenek Zimonybúl. Arról éltesül 
tiiry.mí- ii „Navodnow" vzimii lap. liogy 

ündnr szeri) király január hó első felében 
Crusedolha utazik, hogy meglátogassa atyja, 

Milán sírját. Hir s/.erinl a szerb király Bran- 
ovie- karlúezai szerb patriarehút is meg 
ogja látogatni. Szerb politikai körükben liv­

es a Kerepesi-uton,
Andrássy-uton át az
ahol nagy népgyülés lesz. Ugyanazon napon üt- hallgatja
ven vidéki városban ugyanilyen irányú gyűlést és Jenő a szembesitesüket kéri, mert egymásnak 
tüntető körmenetet rendeznek, a jövő vasárnap ellentmondanak
pedig negyvenkét budapesti munkásszakma tart Az elnök: A bíróság nem rendeli el a szem­
hasonló napirenddel népgyülésl. besitést.

— Hírek a rendőrségről. Kifosztott laka- A védő : Semmiségi panaszt jelentek be először 
sok. Szendi Jenő vasúti tisztviselő Miksa-utcza azért, mert az elnök ur Székács biró nrral nem 
11. sz. lakásán alkulcsos betörök jártak s nég\ -1 jaaa(-5kozott a kérdés fölött, csak a másik bíró 
ezer korona értékű holmit elloptak. — Csófan 
Ferencz művezető felső vaspálya-uteza 29. sz.
lakásába az ablakon keresztül törtek be s több Az cinok: Egyaltalaben 
száz koronát érő ruhaneműt loptak el. — F-l- senkivel. Elnöki. hatáskörömnél fogva intézked- 
fogott zs‘hmetszók. Bakos feréz csavargóleányt I |gfa igy.

nem tanácskoztam

hogy kerüli a ma

és Kovács Jánosné Vincze Katalint ma zseb­
ül is beszélnék, hogy Sándor király ít krn-1 metszésen érték. Mindkettőt letartóztatták.

A pornográfia ellen. A büntető járásbíróság 
megkeresésére a rendőrség Weisz Károly Hajós

jelentek bo cemmi-

.•doli sírtól Bécsbo utazik - hogy vz irány­
ban újból megkozdodtek a diplomácziai brr- utcza \o. számú üzletében rna nagyszabású sze-

>lgrád közölt.
és egy vidám jelenet-

gyalusok Ilm - és II
— Egy szomorú

Az egvelem-ntcza 2. sz. palola udvarán ma ko­
rán reggel egymásután öt revolverlövés dörrent 
el. A lakók rémülten lódultak ki a zajra. Az 
udvaron elterülve feküdt lfrchei Antal vicze- 
házmester, a tragédia bőse s vére pirosra föstötte 
a kövezetei. Két golyót röpíteti a mellébe : meg­
előzőleg azonban három lövést irányított Pis.zlor 
Anna cselédleányra, de szerencsére nem lalalia. 
Visszaút asitolt szerelem serkentette hoszura 
Dréher szivét. Szerette a leányt, folyton ostro­
molta ; ez azonban mit sem akart tudni róla. Ma 
reggel az udvaron találkoztak s Dréher könyörgő 
szavakkal próbálkozott meg ismét, hogy maga felé 
fordítsa a leány szivét. De nagyon kurta választ 
kapott:

— Menjen a pokolba.
A leány ezzel sarkon fordult s a faképpél 

hagyta Dréhert. A másik pillanatban három lövés 
dörrent eb majd újra kettő. Az előbbiek a leány­
nak szólották, de nem találtak; az utóbbiak a 
szerelmes Dréhernek, aki nyomban összeroskadt s 
eszméletét veszítette. A két golyó, amit Dréher 
magának szánt, a mellébe fúródott. A mentők 
emberei sem tudtak lelket \erni belé s sebeit 
bekötözve, haldokló állapotban vitték Réczey 
tanár klinikájára. Megelőzőleg azonban a mentők 
szokás szerint fölvettek a sebesült naczionáléját 
s itt történt, meg az a kis kalamilás, ami a fő- 
kapitányságon tömérdek futkosást okozott. A leg­
közelebb poszloló, Befrei Ferencz rendőr volt 
jelen ugyanis a helyszínén s amikor azt kérdezték 
tőle, hogy rni a neve, értve ez alatt a sebesült 
nevét, habozás nélkül rávágta:

— Békéi Ferencz.
— Hány éves ?
— Huszonhat. v

méremsértő levelezőlapot lefoglal!.

Próbáljon egyszer Szerencset Lukacs Vil­
mos bankházában Budapest V. Fiirdö-utoza 10 ! !!
, sorsjegy 12. K.1 , a fi. K 1 A u 3. K 1 , \ 1.50 K.

Qebausr Károly hazai érzkoporsógyára, 
temetkezési intézete Budapest, Erzsébet-körut 
62. sz.

Modern hygienU es halandóság a cse
csemökorban. Számos javaslatot tettek már ez 
alatt a jelszó alatta gyermekgyógyászat tanköny­
veiben, klinikai előad; -okon, különböző kongresz* 
szusokon, a melyek mind azt czélozzák, liogy az 
egészségtan általános követelményeinek érvényesi- 
éíével és különösen tzélszerü táplálkozással a 

csecsemők szervezetéi ellenátlvbbá legvek és ha- 
andóságukat mérsékeljék. \ égeredményiikben ezen 

tanulmányok mind azt követelték, hogy a csecse­
mőket természetes viszonyok közé helyezzük. A 
mennyiben azonban ez nem lehetséges, vagyis ott, 
u hol mint kulturállamokban és a nagyvárosok­
ban ez nehézségekbe ütközik és a hol a tehén­
tejjel sem érjük el a megkívántaié táplálási ered­
ményeket, ott használjuk, mint eddig is minden 
alkalommal a 90 év óta alkalmazott Nestlé-féle 
gvermcklisztct miután 1. tulajdonképen úgy ehe- 
mini, mint élettani szempontból csiramentes alpes- 
tejbői áll. a melyet gazdag fehérnye tartalmú és 
őrlött kalácshéjjal való keverése folytán a gyer­
mek gyomra könnyen emészt és a csecsemők 
táplálkozási feltételeinek teljesen megfelel 2. So­
hasem okoz emésztési zavarokat és bélnehézsé* 
geket, a melyek ebben a korban rendkívül ve' 
szedelmesek. 3. Még a leggyöngébb és beteges 
újszülöttek, csecsemők és gyermekek is sikerrel 
élnek vele és hozzájárul a fenlemlitett veszedel­
mes tünetek megszüntetéséhez.

A legtöbb főnyereményt osztálysovs- 
jegyeken eddig bebizunyithatólag a Nemzeti Pénz 
váltó-Részvénytársaságnál, Budapesten (Gizt Há­
tér 1. sz., Haas-palutai nyerték. A nevezett intézet 
hol a nyereményeket bármily összegben lejárat 
előtt is juialékmentesen kifizetik, mint a legmeg­
bízhatóbb beszerzési forrást ajánlhatjuk az 
osztálysorsjegy vevő-közönségnek,

A védő : Teliál ez ellen
ségi panaszt.

Az elnök : Csak tessék.
Következett Farkas Lajos, a k: ezeket mon­

dotta: „tisztességes embereket kell odaküldeni, 
mert a mostani képviselők olyanok, mint azok a 
jizonyos nők, a kiket pénzért meg lehet vá-á- 
rolni. Bits Gyula azt mondotta rójunk, hogy mi 
gazemberek vagyunk: mi visszamondjuk: ti vagy­
tok a gazemberek.“

Az. elnök (a vádlotthoz): Micsoda eszmelarsu- 
ás révén beszélt ön azukiul a bizonyos nőkről -

Kúldor Gyula: Mert ezek a nők emlékeztetik 
az embert a képviselőházra.

Az ügyész : Arra kérem a tek. kir. törvény­
székei, utasítsa a védőt, hogy ne merészelje itt, 
az igazságszolgáltatás csarnokában a parlamen­
tet sérlegetni, mert nyomban megteszem a kote- 
ességemet.

Az elnök : Védő uv tartózkodjék ily kijelenti- 
vektől.

Ezután még számos üsszeszólalkozás támadt a 
védők és az elnök között, úgy, hogy az izgalom 
perczröl-perezre növekedett. A kihallgatás nem 
volt többe egységes, össze nem függő kérdések 
keresztezték egymást, úgy, hogy az elnök csal 
nehezen volt képes tovább vezetni a tárgyalást. 
A zűrzavar tetőpontra hágott akkor, a mikor a 
védők a bizonyítás kiegészítése végett Bánffy 
Dezső, Bariba Miklós, Holló Lajos, Bits Gyula,

len tobzódása még rainuig 
koravén nyugalomnál. Kár. 
gyaro?ságot. Hogyan fejlődjék a mag.ar zene, I i 
ilyen tehetségek hátat fordítanak talajának t 

Flaubert karthagoi regényének, Salambbo-n-k 
benvomásait dolgozta fel, oly híven ragaszkodva 
hozzá, hogy a szinfonia négy tétele a regém 
néjzv főjelenetének czirneit viseli. Az első rész, a 
tivornya, hatalmasan illusztrálja mindazt a zűr­
zavart és zenebonát, a mit egy barbár csőcseiék 
mámoros tobzódása, félvad kurjongalása, terjedő 
tűzvész sustorgása közben, előidézhet, kissé sok 
is volt ebből a zűrzavarból, a melynek nvugt'í 
pontjain gvönvörü melléktémák és andant<■ ixh- 
gioso szövődnek keresztül. A második résznek, a 
selwrzo-nak volt legzajosabb sikere. Egy bűbájos 
hangulatkép s egy jellemző keleti religioso mo­
tívumai mellett sejtelmesen zug a trió főmoti- 
vüma, a mely szinte megérzékiti a szentel* 
füstölök, keleti illatszerek levegőjében tánezot 
lejtő odaliszk epedéséL Ez a scherzo fénypontja 
a műnek, festő zene a javából, egyszerű, tiszta és 
szívből fr.kadó. A harmadik tétel, A sátorban, a 
szenvedélyes szerelem buja színeiben ragyog. A 
befejező tetei a legváltozatosabb valamennyi 
közúti. Szerelmi bút, népünnepet, menyegző' 
halálbüntetést, lelkimardosást •'< szivrepedéú 
illusztrálni egy ételben, kmsé sok is a jóból. 
Mégis a scherzo után ez hatott leginkább, bár a 
szonáta-forma kissé gátolta a kilejezés őszintesé­
gét. A közönség a szerző! az egye- tételek, fúieg 

scherzo után, sokszor hivta a dobogóra.
Mozart tizedik szinfóniája volt az e-t Leve­

zetése. Tizenhárom éves korában irta ezt a köt ő. 
Minő bájos egyszerűség, minő igaz, term 
gyermeki vidámság tükrözik benne. Ha ina 

I a romé vés zeneszerző irna szinfóniát, titánok 
döngetnék benne az eget és a dobhártyát.

A két sziníoriián kívül Dvorzsák végtelen o 
érdeke« Scherzo capriceioso-]íl élveztük n<f. 
mesteri előadásban.

Az orkesztális zeneszámok közt Destiny Emmy, 
a berlini opera énekesnője adta elő Mari-dalv 
Smetana Bladott meny asszony-áhú\ « - l.‘. oi. - 
dalát Sainl-Saens Sámson es Delilú jáboi. Káp­
rázatos csengésű szoprán-hangja tökéletes éne ; - 
dást-al egyesül. Középhangjai a felsőknél fre v»"" 
fényesek, de sok mindenért kárpótol poropá; elő­
adása és szövegkiejtése. Nagyszerűen tudnak dr - 
lamálni ezek a németek. Bármily különös tv. 

Samf-Stiöns-t és Bizef-t (ráadásul Carmen-L 
énekelt! németül 1 allani, kénytelenek vollur.* 
élvezni és csodálni a művésznőt, a ki — la«l L 
vut least — gyönyörű fiatal hölgy.

gatását kérték, a mit a bíróság nem rendelt cl-
A védők erre kijelentették, hogy veden 

ezeik érdekében nem működnek többé közre. 
A nyilatkozatra támadt pár pillanatnyi kínos csönd 
után, az ügyész mondotta el vádbeszédét.

Ezután a bíróság Sleinbergert, Farkast és 
Polacseket 30—30 kor. pénzbüntetésre ítélte 
Csanádi Dénest ellenben felmentette, mert beszé 
dét kritikának minősítette a bíróság. Az Ítél 
ellen a védők felebbezéssel éltek.

•szete*.
lizen-

fto. f;

— A hit. A Népszínház legközelebbi újdon­
sága Rózsa Miklós X hit« czimii népszínmű" 
lesz, mely szombaton kerül először színre a lm-

Rohonczy Gedeon és B&kovszky István kihall- vetkezö szereposztással:
Manga Julcsa: Hegyi Aranka: Csepcsan, ff

Siposné; Bálint: Szirmai: Tóth András, csendőr. 
Kiss Mihály; Horváth János, nazarénus: Szán" 
Antal ,• Czombos Mihály és Gyöngyi Jóska, ‘D‘ 
nyo legények: Raskó G. és Pázmán F: Anno» 
Terka és Rétes Mari, géayó leányok: Kápolna 
Irén és Harmath Ilona: Laboda Éstány és Perge 
Sándor, szabolcsi lócsiszarok: Németh Józsel H 
Kovács Mihály; Fekete, nazarénus tanító: Szerda­
helyi; Z=Jga Rebeka, gazdaleány: Dóry Margff 
Jutzi néni. csaplárosné: Láng Etel: tixöngyiné e<* 
Ányosné, nazarénus hivő asszonyok: Krecsányi 
Sarolta éa Izsóne.
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Kedd, november 18.
—- A Paal-Kiállitás. A Nemzeti Szalon újjá­

alakításának munkálatait már befelezték; a minapi 
tüzeset következtében megrongált termeket újra­
festések és müvesziesen téldisziiették. A Paál-féle 
képeket pár nap múlva elhelyezik és az érdekes­
nek Ígérkező Kiállítást már a jövő vasárnap meg­
nyitják.

— A Nemzeti iäzinhaz újdonsága. Pénte­
ken kerül először színre a Nemzeti Színházban 
Jakab Udön három felvonásos társadalmi szín­
müve. A jövevénye^ a főszerepekben Szacsvayval 
Mihályíival. Molnárral, Cs Alszeghy Irmával, 
flákosi Szidivet. Gállal, Beregivel, Gabányival, 
Györgynével. Dezsővel és Rózsahegyivel. Az ere­
deti újdonsággal együtt adjak elő Murger egv- 
felvoná-os rigjátékat A nyolezadik pontot: Gál, 
Deili Emma. Császár és Nagy Ibolyával.

— Louta — tizedszer. A Vígszínház leg­
újabb darabja Louie, holnap, kerül színre tized­
szer. Véber Pierre bohózatának tegnapi előadására 
már délelőtt nem lehetett jegyet váltani, mert a 
közönség elővételben foglalta le az összes he­
lyeket.

EGYETÉRTÉS

— A Magyar Jogászegyletnek Vécsey 
Tamás egyetemi tanár elnöklésével tartott teljes 
üléseben Gaár Vilmos dr. törvényszéki bíró tartott 
előadást nagyszámú hallgatóság előtt, észrevéte­
lek a polgári perrendtartás törvényjavaslatához 
czim alatt.

Az előadó a képviselőház előtt fekvő javaslat 
köréből több fontos e:vi kérdést fejtegetett, így 
különösen a pertárgy étékének számítását a meg­
állapító pert, az ítélet anyagi jogerejének terjedel­
mét. a bizonyítási teher megoszlását, végül a 
perbeli tényállás Írásba foglalásának kérdését. Az 
előadó által telvetett kérdé-ek felett az egylet 
legközelebb vitaestét tart.

A Székely Egyesület közgyűlése. A 
Bedö Albert elnöklete amit álló Székely Egyesü­
let ez évi közgyűlését deczember 14-én d. e. 11 
órakor Budapesten (IJjvilág-uteza 2. sz. II. em. 1.) 
tartja meg.

— A Mária Dorottya egyesület érdekes
felolvas) ülést tartott. Lusztig Emma polgári is­
kolai tanítónő »A békemozgalom« czirnen tartott 
előadást. A tanítással foglalkozóknak ajánlatos, 
hogy az. újabb nemzedéket legyék fogékonyabbá 
a világbéke esz neje bánt. Utána Láng Nándor 
tanár »Az antik bucsuliely« czimen tartott fel­
olvasást.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Az élezlap aaj'óhtbsja. Markos Gyula, 

a llerho Páter czimü élezlap szerkesztője, azt 
irta lapjának 1901. deczember elsején megjelent 
számában, hogy a nagy kanizsai lóavató bizottság 
a kincstári lovak vásárlásánál nem éppen kifo 
gástalanul jár el ; Markos szerint csak akkor vesz 
lovakat, ha borrává ót kap n zsidó ügynököktől. 
A honvédelmi miniszter erre föihalalmazta a/ 
ügyészséget, hogy sajtó utján elkövetett rágalma­
zás tzimén indítsa meg az eljárást a czikk szer­
zője ellen. Markos Gyula lelkész jelentkezett az 
inkriminált közlemény Írójaként és pőrében ma 
tartották meg az esküdtbirósági főtárgyalást. Mar­
kos elmondotta, hogy a czikkehez az adatokat a 
helyszínén, Nagy-Kariizsán gyűjtötte és azoknak 
valódiságában nem volt oka kételkedni. Különben 
is csupán az intézményt kifogásolta, de sérteni, 
rágalmazni műn akart.

— llát akkor — kérdi Zsitvoy elnök —miért 
irta ezt: »ha a tisztek nem kapnak elég borra­
valót a zsidó szenzáloktól, akkor nem vásárolnak 
lovakat.' Ez csak nyílt támadás a lóavató bizott­
ság ellen !

— Annak idején már megmondottam — mondja 
a vádlott — bog itt sajtóhiba van. Így kellett 
volna ennek szólania: Ha a lovak nem kapnak 
elég borravalót, stb.

— Ne játszszék a szavakkal. Lónak nem adnak 
borravalót.

Ezután a bizonyításra kerülvén a sor, felolvas- 
ták a lúavató-bizoltság jegyzőkönyveit, amelyek­
ből kitűnt, hogy a vásárolt lovak nagyrészét 
Sehvun z Móricz Kis-Körösről szállította. Doróezy 
Elek ügyész vádbeszéde után és a vádlott véde­
kező beszéde után az esküdtek sajtó utián eikö- 
vetetí becsületsértés vétségében mondották ki j 
bűnösnek M.tikos Gyulát: u törvényszék ennek1 
következtében százötven korona pénzbírságra ítélte. 
Az iteleí szövegét köteles Markos a Herkő Páter­
ben közzétenni. Az Ítélet jogerős.

— Karácsonyi szünet a táblán A budapesti 
ítélőtáblán az év két utolsó hetében csupán de­
czember 2‘2., Lli, 29 és 30-án tartanak üléseket. 
A rendes ülések jövő év január 7-én kezdődnek 
meg.

— Az automata munkaszünete. A magyar 
bíróságoknak még eddig nem volt alkalmuk azzal 
a kérdéssel foglalkozni, vájjon az automatákra is 
alkalmazandó-e a vasárnapi munkaszünetről szóló 
törvény. Nálunk az automaták ünnepnapon is ki­
adják magukból a csokoládét, ezukrot vagy kölni 
vizet minden akad, ív nélkül, ha a megfelelő számú 
filléreket a nyílásába dobjuk. Nem Így a német 
birodalomban. Ott a lelső bíróság ítéletében ki­
mondotta, hogy az automatának épp úgy Le kel! 
szüntetnie vasárnap a munkát, mint akármelyik 
iparosnak vagv kereskedőnek. A törvény betűjé­
nek ily végletekig való alkalmazása, érthető fel­
tűnést kelteit a német jogászkörökben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Felfüggesztett tisztviselő. Az eladósodott 

tisztviselők körében a polgármester egy intéz­
kedése ma nagy izgalmat keltett. A számvevőség 
azt jelentette ugyanis, hogy K. pénztári tisztviselő 
fizetését lefoglalták. A szervezési szabályzat 
egyik pontja világosan megköveteli, hogy pénz­
kezeléssel megbízott tisztviselőnek nem szabad 
adósságot csinálnia, de semmiesetre sem any- 
nyit, iiogv a fizetősére foglalást vezessenek. 
Mintán K.-ná! ez az eset bekövetkezett, Halmos 
János polgármester kénytelen volt őt felfüggesz­
tem és ellene a fegyelmi vizsgálatot megindítani- 
A tisztviselő sorsa mod a fegyelmi választmány 
kezébe van letéve. Itt fog eldőlni, hogy igazán

elveszti-c az állását, vagy csak megintik-e. Január 
elsején, ha ugyan addig a polgármester tényleg 
nem talál módot arra, h gy az eladósodott tiszt­
viselők ügyén segítsen, ezernyolezaz ember kerül 
fegyelmi alá.

"7 urak baja. Rossz idők járnak a
háziurakra. Rengeteg lakás áll üresen s a pon­
tosan fizető lakó már valósággal ritkaság. A sok 
bajhoz most újabb kellemetlenségek járultak a 
kövezési szabályrendelet alakjában. A rendeletéi 
most készítette el a tanács s a legközelebbi köz­
gyűlésen veszik tárgyalás alá a váiosatyák. Sok 
a háziúr köztük, nem lesz csoda, ha a rájuk 
nezve sérelmes intézkedést nem hagyjak jóvá. A 
pénzügyi és gazdasági bizottság ugyanis azt 
óhajtotta, hogy a kövezési járulékokból fölmerülő 
hátralékok csakis az ingatlan értékéből legyenek 
behajthatók s végrehajtás ne legyen vezethető a 
tulajdonos ingóságaira. A tanács ellenben arra az 
álláspontra helyezkedik, hogy a kövezési járulé­
kok is a kozadók módjára behajtható dijak so­
rába tartoznak s így azokat az iayókrn is biz­
tosítani kell. Szóval ezentúl, hacsak a közgyűlés 
ezt az intézkedést meg nem változtatja, még a 
bútorát is elviszik a háziúrnak, ha nem fizeti 
meg a kivetett kövezési járulékot.

Liptómagye kontója. Tőkében, meg ka­
matokban köze! négyszáznegyveriötezer koronával 
adósa Liptómegye a fővárosnak. Huszonöt éves 
kontója ez a szegény tót vármegyének. Kórházi 
dij, meg patikaszer a tartozás eredete. A szegény 
tut legények bejárják az ország minden részét,de 
esudás következetességgel mindig Budapestre jön­
nek, a mikor megbetegednek. Nyugodtan befe- 
küsznek valamelyik kórházunkba, hiszen majd 
megfizeti — a nagy harang. Mert a megyéjük, 
m‘‘g az egynéhány kis falujuk, az illetőségi he­
lyük nem fizetett soha. Egyszerűen megüzenték a 
fővárosnak, hogy köszönik szépen a jó ellátást, a 
kezelést, meg a gyógyszereket, de pénzük nincs. 
Azonban a fővárosnak sincsen s ezért a polgár- 
mester végül a belügyminiszterhez fordult s ő 
tőle kérte a közel fél millió koronát. A miniszter 
közbenjárt. Kijelentette, hogy ha a főváros el lei - 
gedi a kamatokat, hajlandó Liptómegye a tőke­
tartozását: 245 ezer koronát megfizetni. Előbb 
azonban garancziát kér a megyétől, hogy vissza­
fizeti ezt az áliamkülcsönt.

— Hirek a városházáról. A budapesti ev. 
református egyház ma annak a húszezer koroná­
nak a kiutalását kérte a tanácstól, a melyet a 
főváros a kőbányái templom épít ősének költ 
segi ire megszavazott. A tanács a reformátusok 
kérése fölött a le^köze -bbi ülésen dönt. — A 
közgyűlés a zárda-utezában kisajátításra s a trom- 
bilás-út vízcsövére nyolczezerkilenczszáz koronát 
megszavazott. A belügyminiszter mindkét intéz­
kedést jóváhagyta. — A közkórházak kenyér- 
nemű- és j ég szükség leiére kiirt árlejtés terminusa 
rna délelőtt lejárt. A legolcsóbb aján altevő a ke­
nyérért busz és két tized, a zsemlyéért buszon 
négy s a kifliért harmir.eznégy fillért kér kilón­
ként. A szállítást ez az ajánlattevő kapja meg. A 
légszállításra hárman pályáztak, de mind a hár­
man olyan drága arakat kértek, hogy a bizottság 
egyiket sem fogadta el.

A közönség köréből.
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i-féle
) óv ón Aiiüztrlo- ^ Mi- 
yarOtfZ.V Lan bevezetve ezúl" 

vI:i a Hóc9i éi vidóki g . <Tin#,k- 
k..rhfczakhcn neruc-ak mint tipi, i.-r, Hanem ram’ «^vógy-zer i- 
idillt g.omor- es belbajoknál .■«iupre-ten 1 i /n Imik. A U-gi<mb 
alpesi fejet tartalmazza a k L.iívsr n .1 in !• nuo telj«;,-» 
menirnséír. Központi raktár Ausztria es Magyarország rész-re

mázF. Berlysk verlängerte Weihbnrg- 
gasse No 2*7.

z f j „ Budapesten. ElsőrangúI oó ^*31“ tPuríiA vi/-:a«.; vUSd^Zdi -TŰI u0^ovel^,r:
. . ,,, , e nt-hL Iszap-fürdőkkel,nyári es teli gyógyhely pompás ásványvíz- 

Uszodákkal, kü- és kád-fürdüKkcl, ?í* kényf-i'.-cs l.,l. .
ieg’zolida'ub kezelés. Prosp« Kft > irigy« n ét bévmi-nf;e. 4310

II!

Vasárnapi Újság
7.0-/7: évfolyam

A > Vaséimtj'i Pjsiiß . a legrégibb magyar sz*'-p- 
irod tlmi es isni -n-tieries/lö ké-pes hetilap dis. <-s 
k állítással évenként több mint Vi<) ivén. s több 
mint ezer képpel, a Regény tárt cziu ü állandó 
melléklettel jc-lmuk meg. tizeiio-szG Nagy Miklós.

la guj-bli. 11 Mikszáth Ká mán kitűnő Írónk 
rendis fömnnkatár a lett a »Vasárnapi Uj ág - nak s 
kizárólag >■ lapba ingja Írni nagybecsű szép- 
irodalmi müveit regényeit, elbeszédé eit. láívzn- 
<zi..keit

A Vasárnapi Újság elé; -efési ára: negyed­
évre 4 korona, félévre 8 korona-

Mutatván).szamukat i.iránalrn ’-zivesen küld a 
kiadóhivatal.

Az előfizetések a Vasárnapi Ujsrg kiadó- 
hivata ába, Budapest IV., Egyetem-uteza 
4. aGt küldendők. 449tiö

KÖZGAZDASÁG.
A főváros tllen

A »Magyar Vasművek és Gépgyárak Országos 
Egyesülete« Förster Nándor miniszteri tanácsos 
elnüklése mellett tartott ülésén a fővárosi vám­
tarifa tervezett fölemelése ellen igen erélyes hangú 
választ olvastak fül. A kérdés tanulmányozására 
kiküldött albizottság erősen kritizálja ezt a ter­
vet. Veszedelmet lát Lenne a hazai ipar ellen és 
annak a véleményének ad kifejezést, hogy a fő­
város megnehezíteni igyekszik az ipari czélokra 
szükséges anyagok behozatalát, fenyegetőnek 
mondja a tervezetet az albizottság a gyáriparra 
nézve.

A tervezett vámemelés •— mondják a jelentés­
ben — nem fogja a főváros pénzügyi helyzetét 
lényegesen megjavítani, ellenben a fővárosi ipar 
és kereskedelem ez által nagy mértékben káio 
sodnék. De az iparosok ezen rájuk nézve tűrhe­
tetlen helyzetben s arra való tekintettel, hogy az 
ország vidéki gyárai a feldolgozandó anyagokat

lóval olcsóbban k pesek megszerezni, c-etleg azon 
kérdést is kénytelenek lesznek megfontolni, nem 
iesz-e rájuk nézve czélszerübb, hogy gyártele­
peik» t a fuvaros határán kiviil eső helyekre Ki- 
helyezzék. A vámterhek emelése — folytatják a 
jelentésben — a fővárosi ipar fokozatos dec.:en- 
tralizáczióját fogja előidézni, mert kénytelen 1 sz 
"ly helyeket felkeresni, a hol a megélhetés é> 
versenyképesség feltételei teljes* bb mérvben van­
nak meg, mint Budapesten, a hol már a mostani 
fogyasztási adók s egyéb terhek is annyira meg­
drágítják az életet, hogy a fővárosi munkások 
alig képesek megélni, jóllehet munkabéreik ma­
gasabbak, akár a vidéki, akár a németországi, 
akár pedig a nyugati többi országok munkásainak 
bérénél.

Az élelmi czikkeket, ételeket, italokat, stb. a 
tetemes községi és állami adók oly n,*gy merték 
ben drágítják meg, hogy a munkásnép aránylag 
magas keresménye mellett is alig képes megélni, 
mig viszont a budapesti iparost a nagy munka 
bérek teszik versenyképtelenné, még pedig nem­
csak a külföldi piaezokon, hanem itthon is. Pedig 
tisztában lehetnének a főváros mértékadó körei 
azzal, hogy ipar és kereskedelem nélkül Buda­
pest fejlődésének vége, ezzel kezdődik a hanyat­
lás, melynek máris lejtőjére jutott fővárosunk, s 
a mely egyes ipartelepek tönkrejutásában, a mun­
kások tömeges kivándorlásában, a kereskedelem 
pangásában, az idegenforgalom rohamos csőkké 
nősében s a számtalan üres lakásban mu'afkozik. 
De ez még c ak a kezdet, a melyet nyomban 
követni fog a fővárosban többé megélni képtelen 
munkásnépnek a fővárossal szomszédos községekb» 
való kitelepülése, mely mozgalom már megindult 
s a vámemeléssel csak fokozódni fog.

De gyakorlati alkalmazásra sem alkalmas az uj 
vámtarifa, mert — miként hangsúlyozzák — 
kornpiikáltságánál fogva — a mostani 30 tétellel 
s erőben az uj tarifában ezernél is több van — 
nemcsak a vámsorompóknái fog lehetetlen hely­
zeteket teremteni, hanem lehetetlen lesz annak a 
vasutaknál és hajózásnál való alkalmazása is, 
mert árutétebú nem egyeznek a vasutakéival.

Az egyesület tehát határozottan állást, foglal a 
főváros vámemelés! szándékával szemben, s 
elhatározza, hogy ily értelemben tesz fölterjesztést 
a belügyi s a kereskedelemügyi minisztered he/ 
és átír a budapesti kereskedelmi és iparkama­
rához.

*

A jelentés felolvasása után a magyar hánya- 
és kohóval Útiatok egyesületének átiratára, mely­
ben arra való tekintettel, hogv a magyar szénbá­
nyászai nem rés/esül a kellő támogatásban, az 
egyesületet kérik fel, hogy tagjai a magyar szén 
térfoglalását előmozdítsák, az egyesület a legjobb 
indulatu támogatást helyezi kilátásba, iia a viszo­
nosság elvénél fogva az átíró egyesület tagjai 
gépbeszerzéseiknél a hazai gyártmányoknak fog­
nak el-őbbséget adni.

A postakincstár részéről szükségelt szállító-au­
tomobilok tárgyában a kereskedelemügyi minisz­
ternek jeleiéit tesz az egyesület, hogy ezek szál­
lítására a Ganz-gyár és a Sehember C.-féle gyár 
vállalkozik.

Végül tudomásul vették a titkár jelentését a 
kereskedelmi múzeum felügyelő-bizottságának ülé­
séről.

Ii
Harmadfél mii ló romlott tojás

Becsből ma a kővetkezőket jelentik : Galiezai 
tüjáskeresketiük őszi s téli konzerválás ózdi­
jából a bécsi raktárházak részvénytársaság­
nál harmadfél millióval több tojást raktároz­
tak be. Mikor a tojás eladására került a sor. 
kitűnt, hogy uz összes tojások megrom­
lottak. Az esetet feljelentették s a vá­
rosi hatóság intézkedett, hogy a tojásokat 
vizsgálják meg azonnal annak kiderítése ve­
geit. hogy mi okozta ezt a tömeges romlást.

* A borvámklauzula éa az osztrákok. Az 
osztrák agráriusok állásfoglalását hivatalosan 
közli, illetőleg az előbbi békületlenségüket újból 
is megerősíti nz Österr. Centralstelle legutóbb' 
kommimkvje. E szerint a Central stelle kijMenti, 
hogy 100 kilogrammonkint csakis 20 arany vám- 
forint lehet a minimális vámtétel Olaszországgal 
szemben. Minden olyan törekvésnek, a mely a 
minimális tétel leszállítására irániul, az osztrák 
agráriusok a leghevesebben opponálni fognak.

Csőd. Resch Béla, mint a Reseh Béla és 
társa I udapesti bejegyzett ezég (üzlet: VII. kerü­
let, Angel ntc/a 32. sz.'t tagja liiszerkezeskedő el 
len, a budapesti kir. kereskedelmi- és váltútör- 
vényszék folyó évi november hó 17. napján 
110635. szám alatt kelt végzéssel a csőd meg- 
nyitlatofl. Elneveztettek: Csődbiztossá: Tóth Aurél 
kit. ívszéki biró, tömeggOndnokká dr. Berénvi 
Sándor ügyvéd, tömeggondnok helyettessé dr. 
Hajdú Vidor ügyvéd. A követelések bejelentésére 
1902. év deczember hu 18 napia, felszámolási 
tárgyalásra 1903. év január hó 15. napja,a c»őd- 
választmány megválasztására 1903. év január hó 
17. napja tűzetett ki határidőül.

GAZDÁSÁGI HÍREK.
Az Ausztriába való sertés-kivitel. Az

alsóauszlriai helytartóság t- hó 14 én a következő 
hirdetményt bocsátotta ki: A belügyminisztérium 
az 1902. november 14-iki hirdetmény értelmében 
a serié-vésznek Ausztriába való behnrczo:ása kö­
vetkeztében megtiltotta a serlésbehozatalt Zenta 
városról és a hasonnevű járásból, ellenben meg­
szüntette a fönnálló behozatali tilalmat a felső- 
tiszai járásra, Karczag, Kisujszál ás es Turkeve 
városokra, a Tisza közepi járásra, Mezőtúr, Lipót- 
Ujvár, és Tisza völgyi varosokra vonatkozólag. A most 
már a fennállott egyezmény értelmében az 1899. 
szeptember 22-én kelt miniszteri rendelet éltei­
mében a járvány megszűnte után 40 napig érvé­
nyes sertésbehozatali tilalom a sertésvesz által 
sújtott községekből, nevezetesen Kisújszállás és 
Székesfejervár városokból, a felső-tiszai, tis/.a- 
völgvi és rahói járásokból, valamint az ezekkel 
szomszédos községekből a nevezett járásokkal 
szemben fennállott tilalom megszüntetése állal 
nem érintetik.

* A közgazdasági előadók jogviszonya. A
vármegyei közigazgatási bizottságok ülésein tud 
valevőleg a közgazdasági előadó terjeszti elő a 
mezőgazdasági ügyeket. Ez az állás nobile offi­
cium. Rendesen valamelyik birtokos végzi, még 
pedig sok igen kelletlenül. A gazdasági egyesüle­
tek Csanád megye kezdésére mozgalmat indítót 
tak és emlékiratban fordulnak a földmivelésügyi 
miniszterhez, hogy a közgazdasági előadónak pon 
tosan körülirt hatáskör jelöltetnék ki, amelynek 
hivatalnoki minősége alapján szorittassék a köz- 
gazdasági előadó a tételesen előirt mezőgazdasági

föladatok ellátására. Gsanádme^yc fölterjesztését 
már több gazdasági egyesület magáévá is tette-

Az O na. G. E. igazgató választmánya úgy 
is, mint a Gazdasági Egvesületek Országos Szö­
vetsége végrehajtó-bizottsága, folyó hó 18-án,ked 
den délelőtt tiz órakor eset eg folytató.agosan 
délután négy órakor, a Köztelek uj székhazában 
(Köztelek-utcza 8., II. emelet) tartja IV. ülését, 
melynek lényegesebb tárgyai: Szövetségi nagygyű­
lés tárgysorozata és határidejének megáilapilasa. 
Jelentés a szövetség tagsági ügyeiről. A szövet­
ig 1903. évi költségvetésének előterjesztése. A 
1 olnamegyei Gazdasági Egyesület, átirata a szerb 
kereskedelmi szerződés felmondása és a középdu­
nai hid tárgyában. Ugyancsak a Szerbiával kötött 

reskedelmi szerződések felmondása tárgyában. 
Arad-, Baranya-, Pozsony-, Szepes-, Toroidal- és 
Zó vommegyei Gazdasági Egyesületek átiratai. 
Fedezetlen határidöüzleteltörlésének megsiirgetése. 
A'lásfoglalás a könyvkivonati perek illetékességé­
nek ügyében. Kivándorlási bizottság javaslatai a 
ki- és bevándorlási törvény tárgyában. Ipari és 
kereskedelmi, szakosztály állandósítása. A szesz 
ipari felhasználásának terjesztése.

* A dolgozó Olaa/ország eziin alatt kiadta 
a Magyar Gazdaszövetség Geöczc Saiolta kiváló 
lelkiismeresleséggel és tanulságosan megirott mo­
nográfiáját. Az ötvenöt oldalra terjedő tanulmány, 
amely egy megőszült gazdasági szakírónak is 
méltó dicsőségére válhatnék, hűséges képét tárja 
elénk a társadalmi munkásság, a társadalmi erők 
szövetkezésének elve alapján dolgozó gazdagodó 
Olaszországnak. Szerzőim behatóan tárgyalja a 
társadalmi s politikai viszonyokat, visszapillantást 
vet a mai hehzet történelmi okaira. Ezek után 
áttér a szövetkezeti ügy ismertetésére, a melyről 
bőséges statisztikai adatokat közöl. A monográfia 
irálya eleven, ugv hogy azt nem szakember is 
élvezettel olvashatja, mert tanulságos adatokat 
tartalmaz.

Meggyanúsított magyar bor. A »Grazer 
Tagespost« a következőket közli: »A iaibachi 
gazdasági regykiscrleti állomás utján értesül a 

Laib. Ztg «, hogy az utolsó időben Magyaror 
szágból, Horvátországból és a tengerparti vidékrő- 
tetemes mennyiségű borokat hoznak be Krajnába. 
A behozott borok legnagyobb része hami-itott és 
azonfe iil a must is, az erjedés megakaszlása 
ezéljából, vagy nagymennyiségű saiieylsavval van 
ellátva, vagy pedig annyira van kénezve, hogy 
-ok kénes savat tartalmaz, amire az érdekelteket 
figyelmeztetik.« Ezt a kétségtelenül U-ndencziózu- 
san megirott. közleményt a földmivelésügyi kor­
mányunk figyelmébe ajánljuk. Ilyen gyanúsításnak 
ezcifuiatlanul egy napig sem szabad maradnia.

— Az osztrák Bőripar felien'ülése. Óriási 
mértékben emelkedik az osztrák söripar, mert 
rendkívül nagyobbodik a fogyasztás. Előttünk 
fekszik többek között a pilscni részvényserfőzde, 
valamint a pilseni szövetkezet serfőzde legutolsó 
mérlege. Az előbbi 125, az utóbbi 130 korona 
osztalékot fog fizetni Az utóbbinak a termelés 
mennyiségei csaknem egy harmaddal emelkedett 
Hogy pedig ekkora osztalékot fizet a két serfőzde, 
ahhoz nagyban hozzájárulunk mi is, akik — kü- 
lünöseji itt Budapesten — nagy fogyasztói va­
gyunk az csirák söriparnak.

— Az Országos íparegyeaület összes szak­
osztályai csütörtökön, folyó évi november hú 20-an, 
d u. 5 órakor az egyesület helyiségében VI. kér., 
Uj-uteza 4. sz. I. emeleti egyetemes ülést tar­
tanak. A napirend tárgya: Dr. Navratil Ákos 
előadása: Az eddigi térvénvhozási törekvések ha­
zánkban a balesetbiztosítás terén, különös te­
kintettel az újabb fejlemén-ekre.

— Elhalasztott felolvasás A Magyar Köz 
gazda-ági tar aságnak e hú 20-ának * -ti fi órájára 
összehívott ülését e hó 27-én este 6 órakor fog­
ják megtartani. Az ülés tárgya Szabó Jenő fő­
rendiházi tagnak felolvasása Helyi érdekű vas- 
ulaink jövője czim alatt.

— Eivi határozatok. A kereskedelmi minisz­
ter legutóbb több konkrét esetből kifolyólag ér­
dekes elvi határozatokat hozott. Nevezetesen ki­
mondta, hogy abban az esetben, ha az elsőfokú 
iparhatóság ellen beadott felebbezést a másodfokú 
iparhatóság visszautasítja, ez ellen további feleb- 
bezésnek helye nincsen. Egy másik konkrét ese1 
kapcsán kimondta a miniszter, hogy az alkalma­
zást keresőnek munkakönyv nélkül való besze- 
gudtetése miatt a cselédszer/ő abban az esetben, 
ha az alkalmazást keres«* előzőleg még alkalma­
zásban nem volt, nem büntetln tő. Végül a győri 
kerületi betegsegiiö pénztár egy fölterjesztésére 
a miniszter azon elvijal áspontra helyezkedett, hogy 
la pénztári tagok tagsági jogaikat az utolsó beíize- 
estől számítva hat hétig még abban az e-eíuen 
is élvezik, ha a keresethiánjnak munkabeszünte­
tés az oka.

() A levéldíj leszállítása. Az Unió főposta­
mestere, mint Washingtonból jelentik, legközelebb 
azt fogta ajánlani a kongresszusnak, hogy a 
levéldijat a Német- Franczia- és Angolorszaggal 
való forgalomban két czenttel szállítsa le.

Q Az államvasutak októberi szállítási be­
vételei. A magyar királyi allamvasutak saját, 
tavalyhoz ki-pest változatlanul 8031 kilometer liosz- 
szu hálózatukon megkozelhő eges számításuk 
szerint a múlt hónapban bt-wtelezlek 2u,356.100 
koronát, mely összegből 4,453.9« O korona a sze­
meli-. katona-és podgy..s forgalomra é< 15.902-2U0 
korona az áruforgalomra van számítva. Ezzel 
szemben volt a múlt évi október havi vég eges 
szállítási b vétel 19,722.02* korona, mely ősz- 
szegből 4 397.Ib7 korona a gyors- és teheraru- 
forgalomra e-dk. E szer nt nagyobb volt a folyó 
évi október havi bevétel a tavalyinál 634.076 
koronával, mely a végleges les/.ámo as ál egyéb­
iránt még lielye-bitendő összegből 56.713 korona 
a személy-és 577.163 korona az áruforgalomra 
esik. Az év elejétől október hó végéig voltak 
.1 z összes szallnási bevételek a folyó évben 
164,489.606 korona, még pedig 42.811.200 kö­
römi a személy- és 121,178.466 korona az áru­
forgalomból, mely összegekben azonban az utolso 
iiárom hónap eredményei még csak ideiglenes 
számokkal szerepeinek. Ezzel szemben \oltak a 
múlt év hasonló időszakában a végleges szállí­
tási bei ételek 163,678.276 korona, mely összeg­
ből 41,145 580 korona a személy- és 122,532 696 
korona az áruforgalom révén folyt be. A fulyo 
évi ideiglenes több bevétel lenne e szerint kerek 
összegben, a szeméh'- és áruforgalmat összevéve, 
811.400 korona, mely többlet, a mint a fenti 
számokból kivehető, a nagyobb szeméi* forgalom 
eredménye, míg az áruforgalom utáni bevételek 
október hó végéig legalább az ideiglenes becs­
lések szerint még nem érték el a tavalyi ered­
ményeket.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A török dohanymcnopoiíun: megszűnte- 

tése. Azt jelentik Konstantinápolyból, hogy a 
dohányjövedéki igazgatóság nem szándékszik az 
eddigi engedményt meghosszabitani, miután két 
török miniszter megbízást kapott, hogy a dohány­
jövedék engedményének visszavonása felett bizal­
masan tárgyaljon.

I A verseczi kíáílit&s beszámolója, F. évi
november hó 14-én a kiállítás végrehajtó bizott­
sági ülést tartott amelyen felolvastak a szám­
vizsgáló bizottság jelentését. A kiállítási nagy bi­
zottság utolsó ülése deczember 13-án lesz, amikor 
dönteni fognak az oklevelek és érmek kiadása dol­
gában. Megemlítjük, hogy a kiállításnak ezer ki­
állítója volt. kitüntettek 727-et és pedig 23-at 
diszoklevéllel, 50 et aranyéremmel, 193-ai ezüst 
éremmel, 168-at bronzéremmel, elismerő okleve­
let kapott 269, közreműködési oklevelet pe«.ig 24,

A BUDAPESTI ÁRU ES ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Elég jó kínálat és élénkebb kereslet melieft a 

készbuza szilárd irányzatú volt. Elkelt 50,000 
mm. 5—7 50 fillérrel magasabb árakon. Rozs 
szintén szi árd és 10 fillérrel emelkedett, buda­
pesti paritásra 6.57-50 koronával köttetett: árpa 
szilárdan tartott, mig tengeri jóval nyugodtabb.

A ítészérupiaezon ma mintegy 50.000 mm. 
búza kelt el 5 —7 50 fillérrel magasabb árakon. 
A hangulat általában szilárd volt. Rozs szintén 
10 fillérrel kelt drágábban: árpa szilárd, tengeri 
lóval nyugodtabb.

Búza. Tisza vidéki: lüuO mm. íz i. 825 K., 
200 m. 82 k 8.20 K., 200 mm. 80 8.20 kor.. 2000 
mm 81 k. 8.15 kor., 100 mm. Q1 L 8.20 K, 300 
mm. 81 k. 8.20 K., 2100 mm. 81 k. 8.22 *'s fél K„ 
2500 mm. 81 k. 8.22 és fél K.. 1.500 mm. 81 k. 
8.20 K., 1500 mm. 81 k. 8.20 K. 1-500 mm. 81 k. 
8.20 K„ 500 mm. 81 k. 8.1-5 korona, 100 mm. 81 
k. 8.17 és fél kor. 100 mm. 80.5 k 8.15 kor., 100 
mm. 79.8 k. 8.10 kor, 200 mm. 79.5 k. 8.05 kor, 
-500 mm. 79 k. 8.10 kor,, 100 mm. 77.-5 k, 8.15 K , 
12o mm. 79 k. 8.10 kor.. 500 mm. 81 k. 8.15 kor . 
100 mm. 80.5 k. 8.07 és fél kor,, 200 mm. -0 k. 8.15 
fi , 150 mm. 81 k. 8.1.5 K„ 50Ú mm. 81 k 7.95 
fi.. 100 mm. 78.5 k. 8.10 tv. 100 mm. 77.5 k. 7 85 
kor., 100 mm. 7/."* ):. 8.0-5 U-r.. 170 mm. 79 k. 8.20 
kor.. 1000 mm. 79.5 i. 8.05 kor., 100 mm. 79.5 k. 
8 kor, 200 mm. 79.-5 k, CMT és fél kor., 500 mm 
79.5 k 7 95 ki r..710 n n 78 5 ! 7.80 kői . 1000
mm. 79.5 k 7.92 és léi kor., mind három hónapra.

Makói. 3100 mm. 81 k. 8.12 és --1 K , három 
hóra

Fejérmesvei: 100 mm. 60 !:. - — kor . 300 mm. 
78 k. 7.95 korona, 1900 mm. 77 k. 8.02 és fél K, 
1200 mm. 77 1 7.80 kor.. 200 mm. 76 k. 7.7c kor., 
100 mm. 77.ö k. 7.75 kor, mind három hónm.-r;

Pest megye vidéki : 4 •" > m 1.-5 k . -.O'- K . 800 
mm. 30 k. 8 05 K . SuO mm. 80 k. 8.05 kor.. 4UO 
mm. 79 k. 8.02 *'s félkor.. ](X> mm. 80 k. 8.05 kor., 
200 mm. 78 k. 7.90 kor., 100 mm. 76 k. 8.— 
kor., 100 mm. 78.5 k. 7.97 é - f l K. 100 mm. 79.3 
7.82 és í 100 ... j 7.80 és léi kor.,
100 mm 78 k. 7.75 •: ,r. :?e-25 mm. 73.2 k. 7.7-5 K,
mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 300 mm. 70 !;. 7.G7 és fél K., 
mind három hónapra.

bánsági'. 3000 mm. ti . 7 90 i *.r,. három 
hónapra.

JUO skai: 100 mm. 78 k. — K . 100 mm. 77 1:.
7.35 és fél kor., 1500 ram. 77 L 7.-82 cs fél kor.,
3 00 mm. 77 k. 7.82 kor . mind három hónapra.

Rozs. 500 mm. 6.57 és fél fi 200 1 55
kor, 100 mm. 0 50 kor, készpénzfizetés mellett, 100 
mm. 6.55 kor.. 3 hóra, 100 mm G 52 és fél 
kor., 400 mm. 0.57 és tél K. készpénzfizetés mel­
lett. paritásra.

Zab 200 mm. 6.( i estél kor., 100 mm. 6.55 kor, 
150 mm. 0.42 és t*1 kor. 500 mm 0.47 és tél kor., 
mind készpénzfizetés mellett.

Az árak korona értékben értendők 50 kit?
A hataridöüzlet irányzata változó volt. Kez­

detben lanyhán indult s az árak néhány fillérrel 
emelkedtek. - Köttetett -

Délelőtt
Ruza áprilisra 7.5:'. 7.55. 7.54. 7.7*0 k.
Rozs áprilisra 6.54, 6.56 I;
Tengeri májusra 5 70. 5.77 k.
Zab áprilisra 6.38, 6.39 L.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra.................. ... „ 7.55—7.56
ílozs áprilisra .............................. ..... 6 55—6 56
Tengeri májusra........................... ..... 5.77—5.78
Zab áprilisra....................................... 6 37—6.38

Dé1 utáni forgalom
A délutáni tőzsdén változó irányzat mellett cse­

kély forgalom volt.
Délután 4 Óra 30 perczkor záródnak

Búza áprilisra.......................................  7.57—758
Rozs áprilisra....................................... 6.57—6.58
Zab áprilisra .......................................  6.38—6.39
Tengeri májusra.................................... 5.78—5 79

Gabona- és üsztforgalcm
1902. évi nov. 14 esti 6 é.i.itó! ncv. 16. esti 6 órái?.

A? áru meg
i k•• / • i. -cail .

1*.* !-*ti bajon
1*1 e i e r

a) helyi forgalomban
búza 23240 4 >05 27605 104 3343 3447
rozs 1458 — 1458 411 — 411
árpa 6405 2306 8711 456 — 456
zab — —
tengeri 3182, 31 101 3001 3102
repeze --- j — —■ — —
liszt 160 — 160 13840 8488 22328
korpa — — 1956 2739 ■1695
ÜSSZÜ5VI1 1681 7 6902 43719 16c *1 17571 54462

b) átmeneti forgalomban
búza 102 — I 102 _ -
rozs — — — • —
árpa 792 — 792 — —
zab — — — — —
tengeri — — — — — —
repeze — — --- i — — —
liszt — — — — — __
korpa —

összesen í 894- — 891 — __

Terménytőzsde
Nyers terményekben nincs forgalom.
Ayers szesz jegyzése : tiudaj* sten 36-50 k. pénz 

7 k. áru.

Értéktőzsde
A mai tőzsdén, a spekulácziú teljes tartózko­

dása mellett, nyugodt hangu at uralkodott. Némi 
forgalom csupán osztrák hitel- és osztrák magyar 
államvasuti részvényekben fejlődött, az előbbiek 
fedezési vásárlások alap ún, az utóbbiak a ked­
vező kimutatás révén javultak 1 illetőleg 2 koro­
nával. A helii értékek piaczán teljesen szünetelt 
az üzlet, árfolyamok valamennyi k névlegesek. Az 
ntólüzsdén hirtelen ellanyhult az irányzat, a király 
egészségi állapotáról szoló kedvezőtlen bécsi hí­
rekre. O-zlrák hitel 3 50, magyar hitel 4, osztrák- 
magyar államvasuti részvények 4 koronával roha 
mosan estek.
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Kedd, november 18.

Blötössde.
Csekély érdeklődés meletí az előtözsdén nyugodt 

hangulat uralkodott. —Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 666.------667.25, magyar hitelbank 704.------
705.25, magyar leszámítoló és pénzvái óbánk —.—,
tnagy. jelzáitighitcthank II. bib.------ , osztr.-magy.
államvasut 634.25 - 695.— , déli vasat------, rimumu-
ráyi vasmű---------. magyarkor, járadék---------- ,
közúti vasút —.—, városi villamos vasút —•------
—.—. salgótarjáni kőszénbányo— .—.

11 óra 16 pereikor ikrádnak : Osztrák hitel*
réftzv. 66 6-50—666.75, magy. hitelbank 704---- 705.—,
magyar leszánutoló- és pénzváltóbank -í46.— 444.—,
■magyar ipar- és kereskedelmi bank-------- , magyar
jelzáioghitelbank 11. kib. 46-1—465.—, osztrák ma­
gyar államvasut 694.-—694.25, déli vasul 71—71.50.
Hí mamurányi vasmű 469.------469.—, magyar koroua-
iár&dék 97.60—97.65, közúti vasút, 614 —615.—, vá- 
várost villamos vasút 326.----- 329.

Déli tősede.
A deli tőzsde űzlettelenül folyt le, az árfolyamok 

lemo zsolódták — Köttettek : Osztrák hitelrész vény 
667.25—666.25, magyar hitelbank 705.25—704.oO 
magyar leszámító ó és pénz váltóban k — •——■
magy. jelzálog utelbank I! kib -----.------•—» ősz-,
trák-raagyar államvasut 694.50—694.— Déli vasút 
—, rimám lírányi vasmű —. . magyar arany­
járadék —.—,------.—, közúti vasút —.—•
városi villamos vasút —.—.

Helyi értékekben köttetett: Magyar ipar és ke­
reskedelmi bank 19—. Magyar jég- és viszont - 
biztosítási r. t. 304 —306.

1 óra 3o pe czkor záródnak: Osztrák hiteiresz- 
vény 666.25—666.oO, magyar hitelbank 704.—704.50,
magyar leszámító.ó- és pénzváltóbank 442.------443,
magyar j-1 álogm elhank 11 kib. 464.-----465.— oszt .
magyar államvasut 694—694.50. déli vasút <1 — < 1.50, 
rimamurán vi vasmű 468.—469.—, magyar korona jára­
dék 97 60 -97.65, közúti vasút 613.----- *613.50, városi
villamos vasút 32 ■ .50—32b.
f rämium-tizlet: Dijbiztoeitások : Osztrák hitel­

ben holnapra 4—5k , nyolez napra 10—12 k., novem­
ber légére 24—26 korona.

Utótöeide.
Az utótőzsde bécsi eladásokra bágyadt volt, 

— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 66625— 
663.-. magyar hitelbank 704—701.50, magyar
ieszámi’oió és pénzváltóbank----- - , osztrák ma-
sryar államvasu' 693.------690. i 5, rima murányi vasmű
-------- —,— közúti vasút------ , városi villamos­
vasút — .---------.

4 Órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
C63.25 663.50, magyar hitelbank 701.50 702 -, 
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 443 —444, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 4' 4.——46t.o0, osztrák-ma­
gyar államvasut 691 ----- 691.50, déli vasút 71.------
71.50, rimamurányi vasmű 468—468.50, magyar 
koruna járadék 97.6(1—97.65, közúti vasút 613.—1 
614.—, városi villamos vasút 327.------328.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Beo«, nor. 17. (Az Egyetértés távirata.! 
Az előtözsdén magasabb newyorki jegyzések kap 
esan kedvezőbb hangulat uralkodott. Az osztrák- 
hitelrészvénveket elénkebben keresték. A lobbi 
értékekben nehézkesen fejlődőit az üzlet. Sorompó 
értékek iránt csekély volt az érdeklődés. Banya- 
értékek el voltak hanyagolva.

11 őrskor záródnak: osztrák hitel részvény.
667.50. uiagvar hdeibunk <U4.—, osztrak-iiia-
gyar államvasut 694.—déli vasút 70.ŐU alpesi 
bánya 355.50, májusi járadék lOl 10, magyar 
korona-járadék 97.6U, török-sorsjegy 113.—, né­
met birodalmi márka 117.02, Länder bin k .
rimamuranyi-vasmü 468.

A déli tőzsde mérsékelten gyengült az üz- 
'ettelenség hatása alatt. Berlinből érkézéit 
jelentésekre változatlan jegyzések érkeztek. Jegyez­
nek'. Osztrák hitelrészveny 666.—, magyar hitel­
bank, 704. Lár.derbank 387.—. Unionbauk 526.—. 
anglobank 270.50, bankegye>ület 418. , _ o-/.-
trák-magyar állam vasút 694 —, deli vasút 70 50, 
elbavölgyi vasút 452.—, alpesi bányarészv, 
357.—. rimamurányi-vasmű 469, májusi já­
radék 101.—, magyar korona járadék 9 <.60 
török sorsjegv 113.—, német birodalmi márka 
117.02, Schodnica —.—, észak keleti vasul 
prágai vasmű 418., Schodnica —-.—, rimáin lí­
rányi vasmű —.—.

Beo«, nov. 17. i Magyar értékek zárlata.) 4 ,-os 
arany járadék 120.5-', uszai és szeg. köles, sorsjegy 
157.20, magyar vasutkolcsún ezüstben —, magyar 
leszámítoló- és váltóbank-reszvenyek 440, rimamu­
rányi vasmű 468.—, n.asrY r ezukoripar 13.40. 
magyar korona járadék 9. 60, 4‘,,-os magyar 
iöldtehermentesítési kötvény —-—* magyar 
ídtelbankrészvény 7<M—. magyar nyeremeay- 
kölcs. sorsjegy 201.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény —. magyar kert-sk. bank

Béoa. nov 17. ,Osztrák értékek zárlata..! 
4ü“ ..-os papirjáradek 101.05, 4’ 6-os osztrák arany­
járadék 12055, 1360. sorsjegy 150.75, osztrák hi-
te(sorsjegy 431.—, angol osztrák bank . , 
bécsi Bankverein 448.50, osztrák-magyar buriK 
15.66, déli vasút 69 50, dunagőzhajózási tár 
salat 90S.—. dohányrészvény 331.—. cs. kir. 
veri arany 11.35, néniét bankvaltók 116.4 -, 4.2"/,-os 
ezüst járadék 10 .30. osztrák koronajaradek 100 10. 
1864. sorsjegy 252—, osztrák hitelintézeti rész­
vény 664.—, Union-bank 526.—. osztrák Lan 
derbank 387.—, osztrák-magyar állam vasút 690.50, 
elbavölgyi vasút 452 5U, alpesi bányarészvény
354.50, 20 frankos arany 19.08, londoni 
239 20, Lip<*kohe> —. tartott.

—, német bank 209.80, drezdai bank 142.40,
olaszjáradék —•—, hibernia —.—, csendes.

Párt*, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.; 3 óra 40 perczkor záródnak : Osztrák-

4", osztrák arany­magyar államvasut 
járadék 102.95, 3®/0-os franezia járadék 99.55,
Ottoman bank 588, 31/,"/e-os franezia járadék 
98.65, alpesi bányarészvény —•—, déli vasul
—4° #-os magyar aranyjáradék 03.80, 
párisi bankrészvény 10.80, olasz jóradék 
103.50, Frantz a tö ies/th. jár. —, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény 12.14, török dohányrészvény 
354, nyugodt.

Hamburg, nov. 17. (Zárlat.i 4'2%-os_ ezüstjára­
dék 101.50, sorsjegy —, déli vasút 18.25, 4'/0-os 
osztrák arany járadék 102.50, osztrák hite-lrészvény 
á 09.15, osztrák-magyar államvasut 148.—, olasz- 
járadék 103.—, 4VQ-os magyar aranyjáradék 101.40. 
csendes

London, nov. 17. (Zárlat.) Angol eonsolok 93'41, 
spanyol járadék 84.62, 4'7,,-ns magy. aranyjáradék 
102.—, 4e/0-o5 rúpia 65.41. leszámítolási kamatláb 
3.43, bécsi váltóár—.— , déli vasút 4, olasz jára­
dék 102 50. 4,*voS osztr. aranyjáradék ——, Canada 
pacific vasút 133 25. ezüst 22.69, nyugodt.

London, nov. 17. Angol consol 93‘31.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Bio-de-Janeiro, nov. 15. Ká vé: Irányzat Rióban 
gyenge. \ áltóárfolyam Londonban 12 8 d. Stand., rd 
< sz 4 mileit 350 rei. Ho atal 84,l.Klu zsák, készlet 
655,000 zsák. Eladás az. Egyesült-Államokba 20,000 
zsák, Európába 15,000 zsák. Elszállítás az Egyesült- 
Államokba hajón 24,000 zsák, Németországba 6000
zsák, Belíriumba----- zsák, Franeziaországba 2,000
zsák, Triesztbe i000 zsák. Európa más részeibe 
10000 zsák. Foktőidre 6000 zsák. Rakodó hajók 
száma az Egyesült-Államokba 3, Erupába 6. Fuvar­
díj az Egyesült-Államokba 30 sh. — Irányzat San- 
tusban gyenge. Uood average i rnilrei 100 rei. 
Készlet 1.643.ÚU0 zsák, hozatal 194,oOO zsák, belföldi 
ál.omásokon 165,000 zsák, eladás az Egyesült-Álla­
mokba 25000 zsák, Európába 87000 zsák, Európa 
más rézseibe 4,000 zsák. Rakodó hajók száma 
az Egyesült- Államukba 2, Európába 6. Fuvardíj 
Havreba 25 sh.

Borosaid, nov. 17. búza helyben 15.70, sárga 
"uza helyben 15.60, rozs helyben 13.30, zab hely­
ben 13.60 repvze helyben -U.30, lensen 15.50.

Köln, nov 17 Olaj 54.— .
Prag», nov. 17. Nyers ezukor Aussigban azon­

nal szál itva 20.30 k„ uj campagneru —. k., nov em- 
berre-deczemberre 20.35 k., finomított kész áru Prá­
gában 84 k.

Ham nrg, nov. 17. Kávé decemberre 27.75 mar- 
cziusra 28.50, májusra 29.25. szeptemberre 30. , 
fi lér kilon-int.

Havre, nov. 17. Kávé folyó hóra 33 75 frank, de- 
ezemberre 34.50 frank, februárra 35.— frank,márc-ra 
16.05 frank, júniusra 34.50 frank.

Bérli , nov. 17 Búza deczemberre l52'75 má­
jusra 155.50, tartott; rozs deczemberre 138.25, 
májusra 138.25, taru-tt; zab deczemb rre 135. iü, 
májusra 6 13.75, tart. -tt: tengeri deczemberre 
139.—, májusra 110.—, tartott" olaj deczemberre 
47.50, májusra —.—, gyenge; szesz deczemberre 
47.40 időjárás: hideg.

Póri«, II a 17. liu/.o folyó hóra 21.90, dec.-re 
21.6u, jan. -áprilra 21.40, márc.—jun.-ra 21.45, 
tartott: rozs folyó hóra 16.60, dec-re 16.25 jan.— 
áprilra 16 20. márc.—jun -ra 16 25, tartott; tiszt 
ioiyó bóra 30.90, dec.-ie 29.95, jan.—áprilra 28.75, 
maré—jun.-ra 28.75 tar ott: repi zeolai lolyó hóra 
53.75, dec.-re 54.25, jan. áprilra 54.• 0, máj.— 
uug.-ra 54.50, nyugodt ; szesz folyó hóra 38.75, 
dec.-re 39.—, jan. áprilra 40. . rná* aug.-ia
4 1.25, nyugodt; nyers í zűkor folyó hóra — jan.— 
áprilisra —.—, tartott; fehér ezukor hóra
2 75. jan.—áprilisra 24.63, márcz.—jun-.ra 2.>.12 
május — augusztusra 26.12. tartott; fíinonutott 
ezukor folyó hóra 95. — , dec.-re 95.50, időjárás; 
hideg.

KÜLÖNFÉLÉK.
Az utozáról

Fakadó kis élet 
Ott játszik a porba",
Szekér arra vágtat —
El van már tiporva.

»Mamám, mamám,-- mondja.
Piheg hármal-négyei.
Vége. — Kis gyertya voll.
Fellobbant — kiégett.

Czóbel Minka.

lnn : Czentlinir. Béga : Czentimtr.
SchUrdLng........ 63 < S Kiazeiő ........... _L 55 < 1

Temesvár ... — G2< a
Duna : ÍN.-Eveskerek ... — 52 —

Paaaau ............ T 147 < 3
Linz............ — iso < a Tisza:Becs................ 113 < 3
homárom — — JL 178 < 0 M.-Sriget ....... *r 20 —
Budapest ....... T 11-1 < 7 Tekehaza ....... -{*- 10 < 5
Púk.*... - ... i,6 < 8 Tisza-Ujlak 8 < 3
Mohács ... .„ ... 4* 157 < 8 V.-Nameny 9 >67
Gombos -.......... -r *20 < 12 Záhony (Csap).. — í‘2 < -18
Újvidék ............ 182 < 8 Tokaj ........... G0 < 1
Ziinony............ 220 < 14 liszt Füred ... 78 < 0
Phiic.-ovu ....... ~L 183 < 17 Szomok.,.......... 81 < 3
Drenkova ....... -y 15.: 20 Csongrád ._ ... 88 < 20
Orsóvá ....... m. 4- 2-13 < Ifi Szeged ......  — Jr 1*2 S “Törok-Becee ... 34 < 13

Titel............... LX-0 < 13
Váp:

Síered ... ... ... •f f.2 < 2 Körös:

— Maxim Gorkij tenorja. Maxim Gorkij 
szoros barátságban van a leghíresebb muszka 
operaénekessel : Scbaljupinnal, körülbelül ezelőtt 
tíz évvel mindketten elhatározták, hogy belépnek 
egy énekkarba. A próbánál nagy íellüm st és 
dicséretet keltett a Gorkij tenorja, mig Schaijnpint
teljesen hangtalannak minősítették. Azóta bebizo-
nyosodott ennek az ellenkezője, mert Sehaljapin 
ma Oroszország legelső énekes színésze. Gorkij 
azonban mint Oroszország legnagyobb Írója aratja 
a babérokat és csak a leginkább esetekben éne­
kel, Gorkijban az ének iránt való szeretet pék- 
legeny korában ébredt föl. Estétől reggelig a ho­
mályos, piszkos, fülledt sütőszobában lenni: ideg 
tompító s ezt a nyomott 
későbbi iró, mikor csengő 
nólázott, úgy, hogy nemsokára már hire is kere­
kedett És mikor vesztette el Gorkij a hangjai f 
Vasúti bakter korában, mert ez is vo t — egy 
viharos, esős éjszakán, egész éjjel künn volt a 
pályatesten, ahol valami továbbszálliiandó lisztes 
zsákokra kellett felügyelnie. A zivataros időben 
m- ghült, torokfájást kapott s odalett gyönyörű 
tenorja. Olvasóinkat — akik most ennek a nagy 
írónak egyik gyönyörű regényét olvassák — talán 
érdekli, hogy Gorkijnak mily nyomorúságos ifjú­
sága volt. Keresztülment az élet minden szenve­
désén s egyszer öngyilkos-ágot is kőv. tett el. A 
revolverlövés azonban nem ölte meg. Mellen még 
ma is látszik a golyó nyoma.

— Kényelme« vallás. Kiev ben nagyon 
iülonös vallás keletkezett, a melynek alapja a 
restség. A felekezet hívei magukat niuleviint.en 
oknak nevezik, alapítójuknak Mnleuing Konrad 
nevéről, a ki 1872 ben kibocsáttatva az el me­
gy ógvn tézetből, tüstént hirdetni kezdte eszméit, 
melyeknek a rest emberek közül természetesen 
elég követőjük akadt. Maga az alapító vallását 
liliomokhoz hasonlította, a melyek:

•Sem nem szőnek, sem fonnak,
Mégis élnek, virágoznak.<

A m ilevanbnok nem akarnak ismerni semmi 
munkát, eppen csak a ház körül való foglalkozást. 
Akármilyen nagyon szeretnénk csufolódni erről 
dologról, mégis csak sok követője lesz ennek 
hitnek, majdnem annyi, mmt a buták vallásának.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vá*áicsarnok árai.

Budapest, nov. 17. A mai napon gyönge for­
galomban az élelmicz'kkek ára csökkent, csak a 
friss tojás ára emelkedett. Nyúl darabja 3 koronat 
fáczán párja 6 korona, vadrncza 140 fillér, fogoly 
110 fillér, fü j 8u filler, őzhus egészben G0 fi- 
'er, dámvadhus 120 fillér, vaddisznóim? 1 korona 
Tea vaj kilója 210 fillér, főző vaj 2 koruna, edes 
tűrő 56 filler. Friss tojásból (másodrendű kosái- 
áru) 2tj darabot, meszes tojásból 33 darabot ol­
vastak 2 koronáért.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).
A központi vásárcsarnokban (negyban) eladott élelmi 

czikkek ára november 5-én.

váltóár

BECSI GABONA ÓZSDE.

Becs, no?. 17. (Az Egyetértés távirata).
Szilárd viszonyok mellett köttetett: búza tavaszra 
7.64—7.63 K., rozs tavaszra 6.82—6 83 K., zab 
tavaszra 6.67—6 68 K.

Szesz kontingentált 37.60— 80 korona. Irányzat 
lan v ha.

Húsféle.
HO kii-Ot

j kolbász tUstolt g. 
■ Sexi'-szsii hordóvi 

V>. ti.

120—U-j K.
.13* -likl K

Marhahús bétulja 1. mi—li 8 K. 
, , n. 9«-io*,

ílnkiihu.-» , i. V4 „
„ . a. 04 74 „

Borjúhús „ 1. 180— ISO „
U 1V-—116 . 

Sertéshús 1. ívnd. 1 d. 104—1 íz ,

Baromfi (élő).
Tyut 1 pár —

Vmrke 1 pur 1.1U
Lúd erunKini 21
l#uly k# 1 pár ----
Ulcíu bir.ou 1 pár 4 íMJ >.W

1 'egyes.

Halféle.

Bi.rg sárga 100 ki. 46.U—4 
; FuradicÄv.u ére7t q. áS. — —

Tojás (tea; 100 drb. 6.60—6 — j 
>ár^arépa 10V Lile* U.ÚV & LM’
Bal* uayy 1(H> ki,c* ti*..-----36.
Paprika 1. 10U kiló 10*> 110.— | Harca» félő) 1»9 1 i. n e CU l«0, - - Cj»'iki (élői —.—. — -
Vaj Közön*, ktlóniiní 1í SO P ni. »1 unai 1.4J>—2.0U s 
9' 0 n 1.10-1.6u 1 Cumuv —. r>

burgonya rvaml^úkl. tj.OO- ú/.'V ! K4k(tde3viz.i) ——X db.

-1,80 kll

Sertés kereskedelmi csarnok

Budapest-Kőbányán

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin november 17. (Tőz.sJ tudósítás.) 

A newyorki tőzsde tegnapi erőteljes javuíima a 
mai tőzsde megnyitásakor megsziláiditutta az 
irányzatot.Támogatta ezt az Ossz- s szénrészvények 
teíemea emelkedése, a fagy hatása alatt. Kohó­
részvények szintén magasabbak, basonh képén 
vezető és középbankok. Jára*lekok nyugodtak. 
Vasutak nem igen változtak. Magankamatlab 3‘., 
százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2’ ., papír-járadék -
r 0(8 osztrák magyar arunyjáradék 103.10 ma 

gyár korona járadék 98.30, osztrák-magyar ál- 
iáinvasut 149.30, bécsi vá tóár 8540. úisconto 
Command t 197.40, ált villamossági Edison 
172.10, gelsenkircbeni 172.50, Laura-kohó 1-9.70, 
4'2° e ezüstjáradél; 1013 i, 4“, magyar aranyjáradék 
101.75, osztr. hitelrészvény 210 25, déli vasút 18 25, 
orosz bankjegyek 216.45, 4% uj orosz kölcsön 97,— , 
olasz járadék —.—, dynamit-truszt —.—, har- 
peni 166.30, szilárd.

Frankfurt, nw. 17. (Zárlat.) 4 23
101.50, 4% osztr. nran-.y-járadék 103.0 \ Magyar

0 papir-járadék 
Magyar 
113.—.korona járadék 98.35, Osztr.-magyar bank 

Déli vasat részvény 18,70. Elbevöígyi vasút —.—. 
Londoni váltóőr 204.22, Bécsi Bankverein 112 90, 
Villamos-részvény —. 3% arany kö i siin 
87.70, 4‘2% ezüst-járadék 1U1.30,4% magyar arany- 
járadék 101.55, Ósztr. hitdini. rész. 210.70, Osztr. 
m. áll vasút 14920. Észak-nyugati vasút 
—, Bécsi váltóőr 85.40, Párisi váltóár 81—35, 
Alpesi bánya-rószv. —szilárd.

Frankfurt, nov. 17. Esti tőzsde.) Osztrák liilel- 
részvény 209.40, déli vasút 18.25, Diseonto Commiat- 
dit 187.25 berlini Haadelsgeseilsch. —.—, harpem 
165 50, ,0szfr. m- áHaznvasvit — , Laurakebó

Röbunya, nov. 17. Ifizott sertésárak: 1. Ma 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (párunkul! 400 kgron 
felüli) 108—110 t. Közép (piuonkint 300—400 kgron
felüli) súlyban------fillér. Fiatal nehéz (pái'onkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 111 — 112 í. fiatul 
közép (páronkint 251—32Ó klgrig terjedő súlyban) 
109 1 v i. Szeri iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 104—106 .. Közép (páronkint 240 -260 
kilogramm súlyban; llti—104 !. könnyű (pájonkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) IVÓ—102 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők, aeokásszerüleg a

Vízállás, 1902. november 17-én.

Rába:
Győr... ... — ISO •

Dráva:
liar'« ... 
Eszik .........

Száva:
- 110 <f 25 

-j SZ5 < 24

Sebee: N.-Wirod — lf 
Fekete: Tériké — 21 < 1
Fetur: ll-Ienő - »> - 
Kettős: Békés -v ű < a 
Harm«« Gvr rna — 10 <. "

Maros :

Arad
Makó

Jegyek magyarázata.
páradat, <_

- null főlő 
apadafi

— mill alatt

Időjárás.

.1 m. kir. metrórólof/lui központi intézet táv-
hangulatut űzte el a ,m// jelentése 1902. nw. 17-én regy.Tórakor. 
hangon orosz dalokat A magas levegőnyomás északon megerojudoit 

a depresszió Olaszország fölölt kifejlődött.
Európa időjárása túlnyomóan száraz es 
Nálunk az idő különösen keleten hideg

hűvös, 
és délen

havazik. r . .
Prognózis a következő 24 órára: Keleti szelekkel

és főleg az ország déli részén havazással, hideg idő
várható.

!-rí v, s í*k

ÖVAR0S1ARFEDM
Waldmann Imra igargató

Nagymeaö-otcza 17

f!5sr Ma és minden este:
A hárem kalandja

Linke Pá* operefljo.

Tarka színpad
Bohózat egy fölolvasásban Irta : lean Louis,Jean

magyarosította Heltai Hugó,

Éjjeli támadás
némajá'ék Paul Martinetti-től. stb.
Az elöarials 8 óraktrezdódik.

\ télikertben reggel ö éráig Vörös 
blek ezigányzenekara hangversenyez.

Tátra Mulató
legszebb családiA fű >fs székváros legnagyobb vs 

mulatója
Kii ály-'itrza 71 

Fellépnek naponta sikerrel

99

Armin József és Käthe
továbbá MÖ ier JOMef szalon humorista

Naponta uj bohózatok : ez idő szerint
Hamis orvosok“

Armin József és Käthe közreműködésével •* -

A haza legszebb és legkedveltebb vendéglője
a Lantos féle

állomások

Szerkesztői üzenetek.
(E rovatban n hozzánk intézett tudakc ródfisokra 

készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket figye­
lembe nem veszünk.)

O Budapest A fővárosban a Piili-Szent-Vinczéről 
nevezett irgalma? testvérek és a Paulaí-Szent-Vin- 
ezcről cziinzctt irgalma? nővérek, de ezek kö ül is 
többen ío lalkoznak tanítással elemi és polgári iJko- 
láktian. Az ország területén működő többi rendeket 
nem sorolhatjuk itt fel, mert csaknem minden vá­
rosban vannak apáczák iskoláknál és kórházaknál 
alkalmazva. Legyen szives azonban egy katolikus 
egyházi névtárt szerezni, bármely könyvkereskedés­
ben kapható s abból megtudhatja, hol, milyen szer- 
zetrendek, milyen munkakörrel vannak beosztva.

O A. Uj fehértó. A közjegyzői okiratokról bár­
mikor lehet másolatot kapni. Egyszerűen jelentkezik 
az illetékes közjegyzői hivatalnál s kérésére a meg­
felelő bélyeg- é? kiadási illet >. befizetése után azon­
nal kiadják a másolatot, mert az eredeti okiratot ott 
őrzik.

Ny. I T Újlak A .Si veus n'avez rien a me 
dire- kezdetű dal szövegét Hugo Viktor irta, ze­
néjét pedig a párisi Rothschild neje. Annak idején 
nagyon dt« ato? dal volt. But ti Adél is fölvette 
repertuirjába s csaknem minden hangversenyén 
síénekelte. Megkaphatja akármelyik zenemü-keres 
kedésben. A másik kérdéssel szíveskedjék a házi 
orvosához fordulni.

B I. Rév. Ha nz esküvőről értesítést kapott 
nemcsak illik, de kötelessége i? üdvözölni az ifjú 
párt.

76602 az előfizető Szegzárd. A 2100 Irtot kö­
vetelheti attól, a ki a szavatosságot elvállalta, de 
csak 1905 végén. Addig csak a kamatok követel­
hető».

Z« R Jász-Ladán} Az úgynevezett mite-.se- 
rek eben csak egv gyökeres gyógymód van s ez 
pedig nem más, minthogy be Kell szüntetni a púder 
használatát. A mitessgrck akképp keletkeznek, hogy 
a hölgy por fietönu az arezbőr pórusait

B A. K.-Betri. Pénzügyőri tiszt csak érettségi 
vizsgával lehet, ? ha az előirt szakvizsgát sikerrel 
leteszi. Kauczió nem kell.

M S Belső-Ábrkny. Dr. M. Uy. orvos lakása

Akna-SrAotina .
'Aittioar ....
Bigvi..................
Vtvp-í.r...........
Kvsinárk . . . . 
Árvavárai ja . . 
Séjlmec/banya .
Bmlapenf.........
O-Uyuiia - . . . 
Komárom . . . . 
Magyar-Ovir . .
Hen.-ny............
Kt-czthelv . . . . 
Pl cd ......
) ék.............
Zágráb...........
Fiume...........
Cirkveniva . . . 
DoLrtezen . . . 
hi-i-Kartaii . . .
Szolnok...........
Szeged ...
Arnd...............
Z^ornbolyfi . . , 
Temesvár . . . . 
Versecz . . . . ■ 
Drenkova . . . . 
Nagyvárad . . . 
Kvfoz5var. . . . 
.Nagyszeben . -
Bét y .....
Salzbiug . . . . 
KlHg-.ufiul • . . 
Pol.i.............
Le sin r..............
Homburg . . . ,
Z-irikh' ‘ * ! 
iiarritz . . . .

«Nizza...........
Pár!«............
ClirisUansund 
btockliolni . . . 
S/.i:nt-Petervár
Vai.?6.............
Moszkva . . .

Tzi.i
To. y

Budapest, Vili. nap-uteza 21. szám alatt von.
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Sarajevo 
Suli na . . 
Szófia . . 
Athen . . 
Torino . 
Flórencz. 
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Malta * .
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SZÍNHÁZAK és MULA'rsAGOK
1902. Kedd, november iS-án.

M. KIR, OPERAHAZ.

A denevér

I NEMZETI SZÍNHÁZ

1 fizott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pl
onkiiit 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 

a vevő javára 4 százalék vonandó k\ A sertések 
osztályozásánál azok telje? (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslét szám. 1902. nov. 15. napján volt kész­
let 38126 drb, nov. 16. napián leihajtatott 1738 
drb, november 16. napján elszállít látott 1777 drb, 
nov. 17. napjára maradt készlet: 380ö7, őarali. —. 
A sertésüzlet irányzaté: élénk.

SertÓB-konznmváeár.

K R A'yék. A házi gőzfürdő egyszerű készülék, 
minden asztalos megkészitheti. Olyanforma, nfint 
egy ruha szekrény s tetcji-n vászonnal ellátott nyi­
las van, mely arra szolgál, hogy azon nz ember a 
fejét esetleg kidughassa. A gözi eiry gummicsővel 
ellátott zárt gyorsfűzőből lv.pjo. Nem okvetlen szttk- 
£. g külföldről rendelni, hazai gyártmányt is kaphat.

P. J. Gararn. A:-, udvartartás költségeihez 
Magyarország 9 millió 300 ezer koronával járul. 
A kabinetiroda költségeit szintén félében viseljük, 
a mi kitesz ev enkfi.it körülbelül 2U0.Ü00 koronát.

N I Keresztes. A oproni honvéd-föreáliskolá- 
ban nyolezszú?. korona, u Ludovíka-akadémiában 
csak hatszáz korona, a nagyváradi és pécsi had­
apród-iskolában háromszáz korona az ellátási díj.

A E , Kis-Kőrös. Női kereskedelmi tanfolyamok 
vannak Budapesten kívül Gyűrött. Késmárkon. Mis- 
kolezon, Nagy-Szebeaben, Nagyváradon, Pécsett, Po­
zsonyban, Szegeden, Székesfehérvárott és Szombat- 
helven. fölvéteti föltételek : nég-y polgári iskola, be­
töltött tizenhat év. internálással van egybekötve a 
budapesti, valamint a késmárki és szombathelyi.

B D Komárom. Ha ki tud mutatni 1200 korona 
évi jö 1 cdehnet, s a tiszti vizsgál sikeresen leteszi, 
ugv kinevezik tartalékos hadnagynak.

Operett 8 í-.lv Egy franci:a
v 1 tri.it'-k utun iit-xk H itinvr

U-.-u- Z-n. jót -zerzeu-
Stí l Ai Jáli o>.

•Siieuv.ly«.».
i:, nst dm Gábor
Fáik-.- Mdiálvi
BJ'üvt Dalnoki
A.l.'! S.oyer 1.
A i bev -Nej B.

Kezdete 7 órakor.
népszínház

Niobe.
Ének ^5 játék 3 felvonásban
Paulth-n utun irtci : PúlbJtor
.Kfbbt j. Zenéjét

atoll Kár oh".

Dune Peter Kovács M
A féléiévé Siposné
11 It: ked-jí-xkv 0.
Harrr Szirmai
L.vd Tomkin' .Szsbó A.
Niobe hürv K
Miflon H- lén H i mirth I.
K- rterV beül
8/ví'?ilár,y Hull E-

Ke, dote 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Nöernancípació.
FlU k. - 1 -í /e. % '.*» í>lvonáisJ>fiJi.
Irta • S/itíf fi Zenei t

i7"r.T*ttv iÍv l.nií.«.
av-.-m'-lyek :

Balori MDiáK 'r/ilúíiW V.
1 "ló J , bt" • Mátrai J.
Piúra Pál may 1
\ pád Káfbonvi
Kuezér fair,.. Boru-s E.
K- (linger ,\ ; .Szikiin K
\ er- f" I arai?:' <«
C'.mkn Liirétk K.

hezdete fél 8 órakor.

Strike.
A nemzeti sztnhu.* o. 
l'.m ur.my pálywiijjal ; .it.ilmfi 
,ull eredeti «.íXjUiü S ^zukixs. 

tunt. Irta S igligeti tu.tr. 
Személyek.

>li,|iK,r 
Rikoii S .

Somvan
Anurzlúzia
Max
Ai,nyalka
i :. i bácsi
tszter
Lajto«
Gyula
ÁS:
Kávát K-t '
An-elm
1‘rieitiit

Kezdete

.iájay H-
Lnlvti .1.
•luoVi M. 
Oabán'i 
Mihálvfi 
Töröli 1. 
ßlah.a L. 
Kó?-ah»r yi 
t’j házi 
Lalakor 
órakor.

., . . . ...... í ‘h. P. 7-Lök. A skolásztic/.izmus a középkorból

.A szekes-loiaro-i sor sz^rmaz(^ 0jyan módszer, melvlyel a keresztyén hit-
igazságokat tárgyalták, ugyanezért keresztyén böl­
cseletnek is nevezik. A siuilászticziztnus tehát filo­
zófia és teológia, de nem összevegyitve. hanem 
benső összefüggésben, amennyiben az előbbi az 
utóbbinak szolgálatába úilott. Ez. alapon filozófiai 
skolásztiezizrnust és skolásztikai teológiát kttlömböz- 
tetünk meg. Segédmunkák: Buloci Histor: univers. 
Paris. Hergenröther, Kirchengesichte: Stöckel, Ge­
sichte der Phüosophia des Mittelalters.

Budapest, nov. 17 
sár és közvágóhíd inlézőségénck jelentése.) Felhaj­
tás összege lol drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 404 drb, összesen 555 drb. Kiadatott 3fi8 
drb. Eladatlan maradvány 157 drb. A vásár irány­
zata lanyha — Következő árak jegyeztettek: Zsír- 
sertés : Öreg 1-rendü 350 kgon felül---------fil­
lérig, 11. rendű 280— 350 kgrig--------- fillérig, 11.-
rendü selejtezett------fillérig, silány--------------fili-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 92—94 fillérig, fiatal kö- 
kézp ■ 20—300 kgrig 84—9 f.-ig, fiatal könnyU 2Ü0
gri‘ 72—84. fillérig, süldő --------- fill.-ig, maiacV
fíllér-ig — Árak nund enlevonós nélkül kilogram- 
mi^ Juut élősúlyban.

A szerkesztésért felelős:
Molnár Márton

IIsornaz
Teréz körút 28.

Remek télikert az udvarban.
Főbejárat a kaimnál.

"Telet >n 16 13 7487 í

Boston curses
és iráscdik tánctanfolyam megnyitása.

WUschlnszki S jóhirü táocziskolájában Wesselényi- 
utcza 17 szám a beiratások naponkint d. u 5 óra­
iul kezdődő en eszközöltetnek. A tan tAs i.iirmely 
időoen lőriénhetik. Szalon és társa-: tánc-okát sok 
éven át a bel és külföldön szerzett tapasztaltok 
alapján utóié -Keletien kitűnő módszerem -zer o' ti­
nit k, kívánetra külön taivtás házban vau.' nizmi 
kívül Egyetem' hallgatók es tisztviselők arkedvez 
ményDen részesülnek Gyermekek re<zere a tánezta- 
mtás 4 — 6-ig kitűnő t tsz elettel

Wilsí-himáky S.
Budapest. VII. Wesselényi-utcza 17 $214830

A Iiavasi gyopár.
Kedves fehér Vl-

rúe, a mely csak 
fenn a szíriek me­
redek) n nő és a tu- 
r ák életük veszc- 
lye/tciésévcl szer-.ik 
meg, nagy áldozatok 
és nélkülözések árán.
Aki maga szakított 
ilyen havasi gyopá rí, 
az s i.-utűl meg van 
győződve, hogy az 
Szerencset hoz szá- /->4= 
mára. Ep igy meg 
ehet az is győződve, 
aki fáradságos meg* 
takarítások árán a 
Hecht L nkháztól 

vett osztalysorsje- 
gyet, hogy az előbb 
utóbb számára fő- 
ny ieuién>t hoz és 
és hogy merész áb­
ránd j ii teljesülésbe 

nv írnek a Hecht 
bankhá-ba vetett bl-

)\ A
z ,V x

rx\ff T* j V 1
r • T-r

‘

A;
'f

/.alma fo.ytán. Va-arol.-.-n tehát :v sorsi , fc a
Hecht bankháznál, mert ott nyertek a legtöbb főnye­
reményt Budapest. Ferenc: iek ‘ere 6. és Erzsébet*
sorúi .■ 
12 kor 
50 Iliié

Húz as 0. é-
1 6 kor, negyed 3 kor

21. Egész sors egy 
, nyoiczad 1 Kor.

45012.

várszínház.
A nők baratja.

Vígjáték '• felvonásiiim Uta 
Uun.h-"- Sán-ior. FuiJit-'ta 

KltrUiJ Emfi. 
szeméire k :

Gőz- és
porczellán-kád*

fürdők.

>detttelius;ödí

bHtítiui : an.

ÍZZ - a7 v*
Gllamas fürdők

-ovánvitó kuráL

De R?nn =
D-- Mvntégre 
l> .^imix •

Targi‘tt* - 
0é Cii-'iu! ifi 
Lk-vvnlet 
.lant.* de SimrOi 
L 1 erd-fué 

ixe de e I

Ah« tar 
Horváth 

-4- '»r 
UyvTlC? 
Hv/*v 
Hűl
P. Márkusl. 

S/;<v8V..ynv 
órzuor

vígszínház.
Eohőr 
Pi erre

Lout«.
t t fvIvmiAsL- '. L la
\ eb‘*r. Pv rditoita: H>- 

l'xi
T-'-Xr mélyek:

Dupi.t 
C a 8 till, m 
ITaiii.'ili«

URÁNIA.

A háború.
Kezdete 1, 8 órakor

nabuton 
lira 
Lou te 

1
ott éné 

Rvu.-o
Mítrehaisormé 
.Áru okié 

Kezdete 1

Goth s.
II- e-.-i.iil-. Gy. 

Tanuy 1 . 
SzerCuv: 7. 
Veiéire' 1 
Vr - u-i'.i 1
•ií.mvad; 
Xíig ády
-Xá7ó i
Uitrdi O-

8 orukor.

M.

E zsebet-kbrut 51. sz
Napirend

Kedd. november IS.

Naptár K<
futó — Civrv.; 
ebvan 15
3 Hold tel 
dvly*.Gl

A fohl mivel

i, Lovember lS-an. fiám. katr. * » Pr- l. 
,-rosz. (nov. *. } OalicUivn — / \ ■ Maub# -

Nap kel C. óra ' * p, nyugszik -« :.*
á • *n ■- v. >1 í ; t*ri é :» '
ojgyj miniszter

A Ao / v /se/'O o.: Láziigvya i -d , i i
Az orszAggyiiiés jtásÍ bizotts/tgán&*

utúri v órnkoi u^zaghá/ I. osztályúnak term 
Az. i'iiTigSZOjyg - :ligt Z-r.g;. ul o

őrLk'.r.
A képzftHiuv1 ‘ '-‘ti társukat *r<TznA *-3o< 

este 9 órakor a i\- zek t-elvírtégvóc-Ti.
£sküű'3Z**ki t.Argysii*i Franyv Au ... 

ügyiben 9 órakor.
jS'.mzeti AJu/e im : Ásványtár - V. 
Tuchnol'ipMi pnrnjiizruw ‘ e .* 1 ■
It nrmux érzeti riuzetiifi • 9— 1 < ; i
Ál* zó kazein sá yi muzeum Kert-} es. A i 
Földtani tt.nzcum (SívCáma t 14 

Bele}. • d.) 1 Kor
Kereskedelmi m tíz ^ um n • a x . • 11 Ipa * •:«a *•

9—£t <«ráig.
Szabadalmi *-vfdt.ir Túr-ébee. kár v 15. e 
.Múzeumi könwtár 4 1 ór.iij%
Akadémiai fcony\ tAr nyitva 3— T 
F.py^terni könyvtár 9—12 ée O- n 3- - óra.; -

9—1 óráig.

Sziuházstk h«*ti inú-iora
L1,-t-------------

1 >1 kir.
0per«ház

Nemzeti 
szín ház Vígszínház Népszínház Magt ar 

színház Uránia

í
Szerda Szent Erzsébet j A fold •"(

legendája
-ókon szerzett! 

vőlegény
j

Catauova Nflemancii í-.-i A háhoni

Csütörtök H ív. - (SŐB 1
i

1
Konto

1
NitTo Nőemanvipi" !./ ; A babom

Pontok —
A Jövevény

A nyolcadik pont i
L . 1

Louie < isajv -. a Xóemnm ipűeie- A hä' "Gl

Szombat A nilrnLcrgi
meste dalnok

a jőv< véy 
\ nyolcadik f-c f.l Lovite 1♦

A Lit -X-kmajKipáciv A bánóra

Vasárnap Aírrkai nő
iknd-e ép JubanajC 

A jövevény i 
; A nyolcadik ponti

sókon «erz.ctt: 
vőlegény 

Lobte

Xiéhfi'
A hit

B A L. £. K.
NoefiamcipÁció

A > áb.-ru

Kedd, novj

A budapesi

1. Gabona!

Búza

Tiszaviut-ki ... ... 
Fejéri': vgyi i
Pestvidéki

Báli .a. t ....

Bánkul . ... ..

-SZE

Bora

Árpa

Ing

ERt

menye
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‘200.000 kor. i«**-
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a 79.559 r a 5
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fel
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A könyv ára dis:



mber 18 Kedd, november lb
EGYETÉRTÉS

A budapesti áru es értéktőzsde hi.ataio» árjeBVz, 
1902. november 17.

A) Á r u ti ő z s d e0
'• Cabönanemüek- - A‘“k készpénzben 50 KUogrammonként

a) Készáru
---------- A s,„v „Ck.01,írónkén, fs ----------------------------

; Utolsó ári
UtolsóERTKÜPíPiaOK pénz I Utolsó árf.1901.EBTü PA f ÍROK T-enz I áru értékpapírokor érték’«‘Ti
kor -értékbenKisbirtokosok orsz íáiüliit..s4 értékbenlOK.íiú! IHazai bank

iHen-ies magyar áltá 
,Kurvát kereskedői 
II01 vát les/-—-•

'Horvát szlavón 
jMagy. agrar 
Magyar általáno

■részvénytársaság ............
'ánns váltóüzlet rt

mi bank .....................
zámitoló bann.

a országom Jelzálogbank 
es .áradekbank részv.-f.

hitelbank ... 1..........
n nov. koz.

'* bj* ipar- és kereskedelmi bank r.-t.
» , p * „nov.köz.200; 19

Magyar jelzáloghitel bank .................  240 _
o n / n ... nov. köz. 200j 405
i agyar Nereske-ieimi res/venyrju>uság 400 400,

. kir* sza^- osztálvsorsjáték r.-rárs 500 1630 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 40oj 
M^V.. *,U„ ...» . nov..k.40'>| 441:50 éi£áól

80U Ü1.J,lVb.úV so. magyar eitéshi/.iaió részvényt. 4001 'éti. 
!„!? magyar szálloda részvén Vtársaság lffU 470. 
"...so *,estl „pódium- és «BWgjrar r. ,t, Yuti Jgü.
t ütmei nzskátuol6.ésrizskemenyitű(t»ár1000 2540. 

[Gscliwindt-féie szeszgyár — _ -- —
„Hungária- mii irigy a- és kénsavgyár 

^Kat-eigy ár-részvényt irsaság _ _
iKőbányai polgári serfözij.részvényt.
Magyar e-ukoripar részvény társaság 
Magyar lém és iámpa-árüg,ár r.'x —

.Magyar gazizzóteny rész ven vtársasá g 
Magyar ruvgyantaárn-gyár részvényt’
• ‘>g>ar vasuti forgalmi részvény tár .
.lag var viliamos.>agi rész vény taraa-á»
MP-zogazdasági ipar-ré = zVénytáv>a8a° 

i^gysZelxíDi viilanioamü ré-,zvénvtáxs. 
nemzetközi villamossági társaság —

;Nemzetközi waggonkölcsöuző r. t, —
[Popper L$pót faipar részvénytársaság 
Szegedi k:*udertun -gyár rész ven v: na..
Szia, oki tárházak részvény társa sag —
I eieion Hirinoiidó réazvénytársaság —

200 200.,, • őO'/j „ frtian 100 iíb
«agy. agrar- ésjár.-tiatik rt sz.il.ikötvénvek 9U.60 

» „ . já adékjegy vf. 102% 100.
T. „ „ záloglevél................... i 100 25

M ált. kf>sz.b.rt.els.kvtv.4levieluofrank.-ént! —
Magyai föidhite,intézet ™ ... forintban! —

I» „ 41 évre „ . 98.50
. n 50 ............................. ! 97.30
r> j, 63 .................... .... 89 —
T* t „ sza>>. < s ralajjav ír;., 97/ü

Ma^y.helyi érd vasuti kötv 5i.it/ LVre írtban 99 75 
50- „ „ 94.-
60 „ vf. iOf.%1 96 —

............. . frrban 100.25
-50 évre ............1 100.75

. ... írtban 97.26|
50 évre 1 »oroz.
60 V - -
5(j n írtban
50 „ ............ 100.30* lói
50 v írtban
50 r-v f. 110°/o „
C0 nl 00 fisként 

n „ nyen níény kötvényekfitoap
n „ o.-ztrák felülb. lypg/é.s „
n „ nyeremény-kötv.200k. dbok
- ... », . . -níooo. „ :
urez koj.p. takarékpénztár 40 évre írtban

200 i 204101.25 406 670
200 220.

200 199 
12V01340. 
■ 2O0! 250. 

20G 49*, 
200. 350. 
200: 375. 
200 252. 
400

IÓOí 880 
400 i 490 
4Jv0 öfló. 
4uU —.

. 400 CQÓ. 
140

400; 420.

andja
98.30Búza

466.50Tiszavídéki

Fejt i megyei 

Pestvideki

yar jelzaloghitelbank lOl.z.

dá s
nov.. v. 320j 666 60! 6GR.
........... 1400'lulkl. 1570.
k ... lUOItZn00.- 2005 
............ 1001 028.—! 530.

»7.25

tudódik
100.51
97.—

101.5UVörös 192 330.

ÁrfolyamTV ez Származás, nem es minőség Xiii. Közlekedési vállalatok
tói kor.

Rozs 101.50 Adri&i 
Arádii

kir. fengerhajízáui r.V.zvf, 3,10 
■lanádi.egyes. vas-v rt tCrzsr. 800 
lor-újvidéki h.é.rt.vUSbl.e i 200 
ráczi vasút elsőbbségi .részit. .409 
kdzuti vaspálya-társ. — — 200 

n n nov. köz.. ;?Qú
. r? ?, élvezeti jegy

villamos vúrosr va-mt r. t. t• j

lói.óv
* r -• j . I ,

í r másodrendű ....... .
J 'jórfózéire liszavidéki..............
i p felso-rnig.niordzági 

r dunántúli .............

lató é M takarék közp jfiízálogb. 1 —3..9—10. kib. 
j, i- 4., fi. kibocsátás

loi.óo 570.
1-ÍIj.-
1080V97.25 t úVUU

községi kötv... I lüü 
)» 1» ••• 95. —
•öveikezeli kötvények 100.25, 

ínban 100.25] 
„ I 100.25] 

községi kötv. ...;

záloglevelek 50 évre<

l’esii magy. keretk. bank . . írtban i. kor.

üü csaiáv.t
VII. Biztosító társaságok reszv,

Bűi si biztosító társaság ..........
í‘rCs* *‘,er es jar.i-ivk biztosító intézet l?"Su tll:lí:.y^r általa..os biztositó tár'. 2 rT vnvicrcu, pt éti biztosító intézet 
Magyar jég- vs viszont biztosiló rt. ... nNeuizeu- baleset biziositó részvényt, 
i undonia viszohybíztositó intézet ’’ *

’ t.’rszágps közp hi.ielszi 
r Vsztr.-magyar bank 40Va évre 

• ” ’• 6»
'<■4 Benti ha z.ai első lakarékp

•327.5«)Kova
ape.-;-szenílörim zi h. é. vili. v. rt, 
*i*c t nipe-r-rákoppalotai vili. v. rt, 

m:czen-tiajdunánási h. e v. pIj. r;Käthe
.... zhajózasi t. 1050
jtiumiczvóigyi Valiit rt. el^vbbs. reszv. 200 

oderbergi vasat. — — — 4,1..
•

^»lyjryar lu.yam • ’«‘ngerbajoza i rr.
• Magyar-gác»cd.- zági vasút * . ... ... 4

- helyi érdekű vüiuf&k részvT *'• j 
Magyar nyűgöti vas::- 4
Máramrosí sóvá,tv • : -bbség, r/.->L"* -..'f

^ 1» törZ8.rész vények 20Ó
.. ti -B r.
>larosvttsarbely-száBzrégeni \ elg r ^<-0 
iOmnte magyar teugerhajó.a<i n- zv. 1 V 
jO.-ztrak-magyar ítllatnva-ut ..
iu- , r • » nf)V. vés?. 4-recs-barcsi vasir ..................... ^ . ,

■S2ent lurincz • zláiir.a-nas. h. é. v. e. / 2
Temesvár-módosi telyi e. v. 2:. ei-í*

IUO.51,15 4ion humorista
idii szerint
o s o k“

r ikodrsével

íoi.ín 
!)»i2Í! 

101,5...
J 00.ÜJ 
tix
98.50

600-14
kö k.óí>Vaévr*

. . tlO»/ef t
00 év e ... 
„ ivú«v0...

l'h* 00

LIk részvényéi
rész v ény- ár sa.sá; 

részvényt, 
ársaióg .................... .

1 ész vény társasa^ ... 

gőzmalom rr.

0. Különféle termény k (készáru). 1 n eo r d in. - g özthalom 
•m- bndüj-esti -ozinaloni. 
zsebet-gőzmalom -t 

> iza-göz malom 1 "*■
18«i hengermalom-!,
•■'fi molnár á és sütők 
isii V icteria-gózm.tlom

200- 1 -0.
bj Vidéki ek külföldi Intézetek 

kibocsátáséi.
ó Albina takarék-é.-hitelinf.
5 Aradi polg- takarékpenzt. 40 evre 
r, ‘ » n ti 40 » vf.110-4•'/* ti n n 4V n
41/) Aradmegyeifakarékpínzfár.................
^ - Bosuyák-hercze/ov .szab orsz bank 20 é
íj, • # ** f> n 30
7 /j l>ebre veni elfló takarékp. ... ... írt;

Erdé«yi magyar jelzálagbank 40 évre
1 r f n 40 u

‘ w H orvat-szláv. orsz. jelzálocbauk

•U9 lu2i

ÁrfolyamSzármazás, nem és rn nöség
Irt gyén hórdó
kilogrammonként

írtban
Disznózsi 65. ÓU

91.ön
94.50!Magyar, l-gensz^ritott. vidéki "" 

Városi, legen szárított. 4 daraboskilogrammonként !X. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

o Budapest szentlőrinczi téglagyár 
Fgye.siilt te;r a- ős « zemeniv, ár rt.

10 E zukma,-> ar. egye*, k: szenb. és ipán'
10 E^zt rgom szászvári k«^zénbánva rt
14 Fdlsőmftgyatorsz. banya és ko-ió'ruű rt
— „István“ tvgiftgyar részvény tű íz ■
11 K i s.Mtbe.u granitkóbánvák rcazvi.
— Kőbányai gőzt egl agy át részvénvtár.-i.
15 K -zenbánya és téglagyár részvényt.' 

i-v ‘mer rak-' -i téglagyár részvényt.
O Magívzit-ipár részvénytár«asag

— Magyar ásphult részvénytársaság*
10 -Magyar általános kő.öénbánya
— Magyar kerámiái gyár rész vén . társ* 
J2 ■s’ai;-'.oí.:ijttiii ko zé.iLauya r<;szvénvi.
0 Újlaki rév la- »V- mészégető ré.-zvenvr."

Szalonna
66.50Füstölt 103.50 l'i-O’ 159.lkai együtt,

tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

Boszniai. 19- vi s/okvány-rriinóseg 
., 101. Viirabos 

- •
Szerbiíd, 19o2. évi »y.Lvúny minöiK-g 

»- . 100 daiahos .........

fcDgysul;

XIV. SorsjegyekSzilva

50 kij. :nmonk';ntudvarban.
uiiiái.
3 'r487£

#a?.i;iiía-so gjegy ..........
r> osztrák felülbélyegwés f. i
r. nyeremény-jegy

b-csviirosi nyeremény kölcsön ' . v’-ő1
lud&városi sorsjegy ....................

•Jó szív14 egyesületi eorsjegv
r n osztrák felült
K-gyar jelzaiogtiireibauk ny, tm< v-j-
, 8 3> o<ztr. fc 1
lagyar voros-keraszt-sorsjegv

•* *» ° z.;. f* ; . ib.
, / „ ■ . n nyerem, j«gx-

„ * .. ...... . f oszír. feliilbély;
5zir-k fl>l liin-iintvzet nyeremény-jegy *; 
fiztrák vörös - kere ízt; sorsjegy
-üZtrák Liteliniczetf oisjr-.v*

> ‘-L hordó 18/vlavór: iái-Okik'gt Szilvalz .50 103.5«:iik* nt oibiai l;»l 7*jNagy3zebeui toídhifeiint.
kor. t.Luczerna magyar I9f»2. évi 

Lóh« re api .-/oiiJü Laig.
közép-zeinü ! 9uZ ’ 
nagv-?>.mü X902.

•0 kitogramuionkónt Heremag
. r ti VI. kibocsát.

OsztrákföVihiteiint nyeieméüy-körv. fr 
'l em«*-• Vari takarékpénztár

é k t ö T. s d 4ü évre C -orozat

IV Elsobbcégi kötvények
Adria hí agy. kir. tengt-rhajoz. rt.
Budapesti kő/u'i vnjp. tú-^aság

villám, vá. • ■ vhoui részvéu\ társ
Bu.upe-t-pecsi vasm..........  ... írtban
L)t*Ü vasút n. ii.'uiű "«iában, i(‘o máik.-ként.

„ „ l9i)0. évi kibocsát 100 írankicfnt
El sócs. kir. szab d«ii!.-t uozhajv. á,irar .irt-.au 
Kassa-oderber^t >> - át 1889. ■............

n T . loílU.ar.-ban.lUOinárk
ü n 1-91. ... írtban i
1, ^ 1891.ar.-ban,li Oniark!
« • - O^tr-vonal 1889 írtban

Magyar folyam- és tecgerhaióza.ií részv.-j.:
Magv-gác-országi va-u: 1. kibocsátás ínban

L'tol só arfm megnyitása EE7 ÉKFAPIHOK ERTÉKFAPIí-OK írtbankorona **rt magyar gazdasági gi’p^yár 
,L)anb i Ud-Schc en !«.■ L cn J1 avtrounn ív 

hajó rt.
Fegyver- i» gépgyár i -i szvén.v ár-a, 
Uauz fis társa vasöntöde r: el -"bt 
Ma gyár-be';'a Í-Muipanyar rf. ->J . 
.Mapyar wairgon- - gvpgt áh r '-szven■
Nadrági Ta-.ipar-i.xrsulat .....................
- Nii-bols n“ gépgyár részvény társa 
Kimamurúny->al^óiarjáni vaunii rt

lólábán Wesselényi­
én k in d 1- ö orá- 
l tan tás bármely 
rsa- tané.okát sok 
jrzoit tapasrlalaok 
ü- -•' -m -zer ot ta- 
R7- vfii názon 
i2tviselök arkedvez- 

a tánezta-

ai: j. r - . érfrjtpiip. úrr,.íyaiu» 
r * ér^e-nd ha koronára, o é.-re 
v >z'-1*: irt - kent. ha arany-
P“:í.-» ; • őzre .-/ói: íOOináikau- 

iv r karri - r- 1: 100 fiánkon ként, 
la Bankra szól.

I. ÁIIüed ad tmaág.

lugyar él kam*' d >a»Ág.
.it' í.iiO, 1000 araovfrt. /.. vért 
, :>dómen * i 50 aranyt:r.-ónként:

bj Osztrák aliamad sa g

es ir eff járadék paph !.an, febr.—aug. 1 öó.?;, 'ddt.g
n - - rí. a 1 nov........ 100.75 101.v
T. n ezüstben, jau.—jul........ IO0.5O 101--

p ápr. —okt..... l"ü 1 vi.
i'.vjár., a iom.. arany írtban GO ar. írtként. Ize óó 1.15-
^oaérték'i járadék ................ ............... ... 100 — luO.51
m-K*i ;. 1 -54 évből, L'ÓO írt n. p. 50*

;du-v kamAi
19« )t jan 15

XV. Pénznemek
»0 ón

A M lAranv drbonlip-zere
> Sfo/in ■l9.ll120-401 120.9v í ^ 20 franko

n 20 Vlálkű­
ri török urai

Német bitód. v. 
Franc zia bank 1 e= 
Óla./ bankjegy

l.Uő,2: 19.11» r «ZÜSL ... ...
Marry.ny g viiv .izlvár-gyor-gra.vi v nal 

p p p «74 kibwC.siV.as- .
M. vaeuti e 1 -. kö ícs. 1' i". ezélra,ar., 10u mrkk 
Osztr m.allamv.,l8S^ arsinvlmn Imi , r«tk 

fi p X. kib#1889, e 100 írk/v
Torontáli helyi érd ex a va-ural-

insky S.
i.selenyi-utcza 17 82.

120.40 1
90.10’ 1 
9/ 60 :

rt. bankjegy 100 in 
1 trank . ...

109.—
91.

100.50
lÓO.Ón
101:-

96.4« 
9- r,n

O |lüf 1876. kel. va=.ál ar k 
• 18'9. á! 1 aznyas ai a n y k
- 1689. évi állatav*aut

AHamkölcs. ava kz.pt 
ls7t>. évi nyer.- ü!c>v 
1 «70. évi nver.-ki.Jch, í 
Magy. regale kurták!
H >rvá*- z.lavnn kárral. k<*.tv 
VIagyar földteher.;
Horvár r la von „ 
l '■ z.aí -. éj T-gedi n v 

,» Horvát szlavón it-:

94.7v 95. H 
90.50. vl.őt

ar. írtban 5U*r. írt- ént-
■ - udo m.. 59 nr írt kt-n 1 
' ’• 4- ic-' n. adóm.
'k e;• éIjara, a: an adóm 
zn, fit dr.- -:_2UoK.
50 frto.-i drli

99,80
1 loan

l em. "t . ?völg( iviz-zat.alvozási tári. köles.

Hl 7áioglevelek közkolcsün-kotv.
a) budapesti Intézetek kibocsátásai

2 J’^lvár-' -i takarrkpt tizl&r részvénytár- —- 
•j Lgyt-i bpeiii o>v. ípén/fir fn t an v. kor. ban

Kgvv- . tégla 1 s.v/i-rn. n-gyarrt. olsöblv. köfv.j 
a --anz é itár-ia t F -..ni. •'<* Í M frocv.a: rr . . . •

-XIV. alatt jegyzett értékps;
iima di’bonr ént koronában ér:

V Bankok- részvényei
XI!. Különféle vállalatok

Általános waggookOÍc*6aM r."-»z 
*-Ap Hó" köolajfinomitó-gvár 1 
Bantl n fél»* wgvl-gyűrűk r- . , ; 
Blliar szilágyi olajipar r zvéi 
Ilrns ' i cellulose gyúr rv-.lv nv 
Hu lAp.e.-,; áltálán '- villamossá 
Blsö magvar betiVü trde rí.-.7vér 
B - . magyar gvaf.jamoaő és bizc 
Fii' magyar résizv

XV! Váltók árfolyama (látra)reszv
• — lOij >; —. 
ény ad m —.— 
a ómémes lU".5«- 
aéóni'-prc 97 r^.

^ Amsterdam .. .
•'» Briissvl'
4 London
j Német banKpiti' zok 

Olás?, tuukpiaczok
5 Paris
)\ * bank piac zok

íj holintíi forintér 
í* '9 Iran kórt 

1,1 trerling-rt ... 
100 m-arks*rt ...
1* - travfi. ,.x w

101 Vf Bcflzetér
• •• ... .. 24o
zvérry tarkaság 20 

500« 
ICO 

20(M

1290.
220.
320.
265.

100 591 101 I '■ írúbank •...
tt b.-.nkegvciiMet- r 
magyar iparbank 
»■i hitelbank ...
;«i-• 1 gif <-g p£n tár-egyle:

•A... A . , 2 K 157 — lfjo
1 ldv lr«H :ikőf. «y..., V 0.75 101 9 O'-ÍO. Fiúm

ny.-vrföz v on t pót érv ar

Állalmi k 
kitizetétt

fon> ere 
mények.

602 000 kor.
a 240-ee számra

400.000 kor
a IUI9-C5 82 -ra.
200.000 kor.
a 25.534-es S2.

GőbUH G. I i yv. 

Magyar kir. fiHeveny vagy idült
fonjak ór-bánt&! mák

**•»♦*♦♦****♦*

I Fosztó- és Zsbeim
: «»!.!; Irvil'rr'. sní.b fc.. .-Ih.-n 3 frt. <4S-

Pongyoi tt. Vila.-* ék fron 3 ,>t ÜO ;r. •

1 KlSZ.W.Ík IbíVlH-nál IviráJv-uteza 21
ürrUykíir, bérliajok, eccezna, (izzag, fekélyek itb.)" s a
j,l v'*r'■ a:.............*v.'-b hafoV.!,á min .uiriíc daeSi
i-iifum Ill-Dipt, a ezuj i-s g.ge gi-nnyed ;sei. daganaiok, 
"-1 leáeieiJeBK g e, mln.l- nfel.- z.tz. tt i.rukült
i.i ■, i -a m.k «»etrliri-n, u i.'ínn. gr vz,’iitpü , min-
r.v»*jke/.«l*»»6l rtar liinus ( gyfikerw

gvégynlast nyuj ,i,n.ik

IflEanBae

A maty, kir (impetentia)
ellen páratlan sikerű gyo-gyhatasai 

folytan leiímeíegeuben ajánljuk
LYSÖRSJATEK

Di; Oliver vériisztitó piskótái
moly. k a franozia komi ny > a p-.rlsi orvosi akad-mla 1 
tál euged- lyozve • s a j'áiihi kórhazakban egyedül vaunak 

elfogadva.
liípn kellemes gyógyszer. »'M 60 év úts » legkivúlól.l, 
orvosol; haszniloek mint egyetlen és legjobb TÍ rrúrihv 
, -/.'Tt * - mely ■, am . ki« ni lésben is re-.* -i t.

Ara egy kis doboznak 25 drV tartn«omnal f# K . e-g> nacv d >- 
•-■./na;. 62 dr, UH» immal Jii kgr Minta és prospektus

remid ke 6 r- áll
i orakuu Tu 11 k Juz-i f gjégy-rertira Had^pest. hir..!y olt » 

12 • N Andi s«y ni ,i; a i i

h iet?U'bb fonye- 
•!s EirséiiPt« 

•?.?-' -z .-óra egy 
v- an í tor.

40012.
szahása. Ii) A kunszent- 
niklós-dunapataji h fi va­
sút díjszabása, r. A szen-
t us-hód mezői ásárholvi h 
é vasit dijszabásár ak mó­
dosítása. Ill A taitalo.ii 
ji-ny y ék kiegészi’ése fis 
tixomda hibák. Ezen pótlék 
magyar fis német nyelven 
-ülőn jelenik meg i > u rn 
ír államva-úfak i^azgató-

Goz- és
porúzeilán-kód«

fürdők.
>áett teli uszoda

48e07

BOGDAMYS Használt 
urasa íj] . bútorok

l.igy. kir. állam vasutak 
7. szám

igaz.aatvfővárosi sorsjegyirodája

BUDAPEST. V. Sas-utcza 23. I. em
TELEFON 14-41.

17--. •.<pei zsa szőnyegek.
Hirdetmény. *

F.zennei közhírré tétetik, .hogy a vasulj k( 
jCS khan es az .i’iomasi helvisfi. - khen elhayott tát 
gyak a. m. bőröiidus, táskák, kalapok, ruha és tvbéi 
•natnilek, botok. nap.-rnvok < . esernyők -tb az aláb 
felsorolt állomaso on árverés aika 1 inf.val áronná 
k s. pénz fizuié? mellett Tfognak adaím.

Kis-Czell ál lom,fison 1902. november bó 20-á 
d. e. 9 urakor

Dudapesi-keleti állomáson 1902 november li 
25-én d. e. órakor.

F'ume állomáson 1902. növembérlió 27-v 
d. e. 9 órakor.

Budapest, 100.

■ óHamos fürdők
avitó karát,

S P«B-
refJm, gbUaiAÉL

garnitúrák, fii^őnyök, olajfestaiéDjek, csillárok, órák
feltűnő olcso árban kaphatók az állandó200 tiiiu j[or. 8

s 46.0 6-C. SÍ ■
ltm.tiui.! kcr.l
a 70.650 f '.z S
ioo.uüo kor. I
1 94 780 as -,r. B

90.000 kor
a 2407 es sz.

40 000.
öo.ooo Kor.
és snk m»s na 
flyobb nyeremény.

Budapest.
Ferenczlek tere G

Budapest, üjvilág-uícz,a 21
Telefonszám 17—77.

Hl] $ 1 >8 «71 "Ja:*»!
november havában.

Az itfazyafösúg
is nem díj az tátik.)

Magy. kir. államvasutak budapest — jobb 
40'54 9u2. veret osfige.

Pályázati hirdetménj kiiióníéle anyagokra.

A magy kir. államvasutak budapest —jobbparti (ízlel 
> :' ! u-mge a:; 19Ó ‘- övben szűk»ege - alábbi auvagól

•ti (ízlel-
felvétetnek a kiadóhivatalban (UtáunyomMögt Jelent me#r I

Zsedéayi Aladárlakom.

Eoyedöi na ódi angol
iiiLaaaac á CSICSá■.ali a Tinó a ii1. íiRok i.;'Vvtkr-/uk . 800U kg. faggyú, 

'XáX) fi..; 1 learin gyertya. -l«i(X) kg. fehér mosó »zap- 
I pni. 9000 drb. ezirok n-pro, 14 iiO m". káirany s 
I ír,'.ellenie , iOQO drb. bfi yegz.ö párna fi-s 20u o -o- 
I Uiacolási szalma.- E/en mennyi égek nem fix meny- 
uyisén.-k hanem csak tájéi ozásul szolgál és tartozik 
szállító a tényleges szükség elet — mely a fenti rneny- 
nyiségeknfi-1 leliet korlátlanul több vagy kevesebb — 
s/.i lilani fis pedig az idönkint kiadandó megrendélósi 
levelekben kitűzendő hatáíido alatt. Az ' anyagokfa 
vonalköz,i re.szleles kimutatás, mely egyszc vmind 
ajánlati mintfiud is. használandó az ü Jetéezetőség 
anyag beszerzési osztályánál (fc. d.) Budapest, külső 
kerepesi-ut 2-ik házesoporljfiban kapható Ugyanezen 
kimutatásban fél "vantlak sorolva az egyébb pályá­
zati fis zalliiási feltételek. Az ajánlat í koronás ma­
gyar bélyeggel ellátva bepecsételve s a boriié, rm 
aj ón at a 4055» 902 számhoz- felirattal megelőzve 

legkésőbb 1902 évi deezember hó 9-ánd 12óráig n< -

Thierry AVI LBfOS ny - i »vaiaíáhan (Frttnkiiii-T<iraui»t) iui.
V f ,g-. «-leiTi.n. .. . • é minden ímzfii ki'njrvkveskt Jvsben "Lapba: S ogyszeresz

Efrészségüíryi hatósd..-
Az uxegek ít^ls/tTé-lt-M. a kervsk. t •;

E bulzMvm hí lnölf-.g ,»$ kíilsöieg
zer a tüdőru^k a mellne 

Our tot, csillapítja a valad kot
glonyiij-, a i^regil.li-bajnlíjti. 2. Kinn . 
I'.rok 'lajükn.tl. s. A1 .i j. - - . n el zi a l.zaR 
le.-L'. kér v, zaggau, . at a testben, é . s. 
mé'giHztltja a ve-ék cl. megrzab« dit Ä n, 
s f"• em —ztésr (; Naey-zi-ril .,>1 utat.
Di.indnn in.1 -'v.aj'iajqki.:i 1 meg ziinu-ti

« ' dil -le, gj'ó y. .r • I Itir ,i
r'nepf.gybtt s mecegetett ta*o
i‘eei*.lmegi/ülli-eti t-jf ijaat. 2H) 4. 
niimlig panic an az in 1.elint..

(Bocskai históriák., ifi. kötet.)
Budapest, AtíM.aeiim.

Ara 2 korona.
A ;• i.|46 üsszvékménye szerint 

•?.'ikf.a Ivgí-iJeki-selili uldon- 
-ií-’okn. l;. Zsédéuyi Aladár » 

í!'e -i;n krúnik .sa az ö ^zükeöl 
«r.i fiunk érdi kess,, geil mtt- 

f;i ,i 1iirestcri iiieseszovfisst-l, 
'-'ekei ni, eredeti aiodgrliaii. A 

•iáié s r. ki jön iísszpgyiljlutt Ms- 
-'iri.ik -u-pritjzi szempnntbel is 
éyn li.' jesek az irodalomra, 

< i".v nemcsak szévakoztatnák, 
.le tanítanak is. -Fi.it ltokat, öre­
geket . egyaránt mulattatnak 
Zs- 4énri liistúriii, melyeknek 
' oi ti tjei n Bácska specziűiitásai: 
,i bor, a szerelem és a kártya.

Ára 2 korona.
Megrendelhető az Athen,-te ;in 
részv.-társ. Búd pesten VII., 
Kcrepe i-iít 54. sz. és minden 

könyvkereskelésben

és ajánlva.

N- di.zhetetlen az élet különféle viszonyai között és elmés 
mulattató kisebb társas össz-jövetelnél.

Könyvünk tanácsot ad minden komáknak, mikép viselked­
jenek otthon, s inhazakhan, mulatság .ban

7 ÁRTALOM A társaselet szabályai: M< g -merketl. ici . Megbiv ;.: zk.
-X * i91urny-ín - bariki ‘.öteles.svgfi. A x^nuógok kvtflf-s-

1 ii. 1-. -*,h. - Svi í r tsitgban vriio vivőiket!* -i 4. - \ nyíl-
. . . . I;,.r- uii íji-7 vigiiiíiiaU. Z» n ). -- Játék, A szavalástol.

í. a • - - • í.: 1 Mi .őp kedvelte*hetjilh m#*g magi-.nj.a' • ubon 
.,\ -Lszán -iaó. — f'öpuf ikorni»«ny a lett. I i ?.■ «im »

A imí3ikn — A baziaanzon*. ma • - hajdan. — A u- 374 rélmv- 
Kvi.i' ’.i.: nők. - A tegezve — E\)v<tjzéA é.s j.-gv, h.

1# Ive ünk zerelmét< - Társas rauUtsájck x
i ír 7<^kér"l — a li • zassátr. — A1 íjérf nem nősülnek a liat«! emberek 

ismeret es m-«latsán: .X /reléin szótára* — A/embe-ií te ;r i. — Kw 
•A. XtlsíÜuk ő« férj he z men ők ABC je. ~ Tana sok

- zám Ugatás. 1 - «
■ , ■ .«t.h'.l .g: 1. ís/fi.lviő-i iuslatoi,. — Ár*.Ttian hahónak. — •»

, ,.n . * . — l>.'ágakövek. Virágnyelv. - Társasjátékok: J 4r^a
h ’k- k a ; 1 un. — Turiasjár .kok n 37.aL.atlban. — A szavalás.

Kiflivé ooyelv*
á könyv ára díszes kiállításban, pompás szinnyomaíu kémény 

borítékban 2 korona

UCH_DÍEKj
allein ecliierßaJsPü)

•61 09' Schulzingo!-Apofhífci
Ól

ä Fíiierry in
& fioilfr

Uránia

--------- - >z-.-Ki! '..ä c„.k elöreüzció: vagy előle, ktUdé-e mellett....... ™

h Ä, nvonvsz. balzsama és cent'ifoiia-kenícse
H-a segítenek 6» ered menyit vei je mák. legalább az orvos érkezi- ig: t t. r- » , ,
Idicsert érték- es hatas nélküli úgynevezett pótszereket venni, inlívekért a 
7 kipróbált Qlcso es meghízható, e mellett teljesen ártalmatlan, viíáehiiü szerekr*f í,

Hü‘ dyant nCm kiip,Ulk' mely a Val0d-

Thierry (Adolfj Limited ^Őrangyal-gyógyszertár“ Ptegrada Rohitsch-Sa
Központi raktár Budapesten Tufák J. gyógyszertárái,aln. Zágrábban Mittelbach S. gyógytárábun és Bécsbcn Brady L.

■x«v mű eHeiiliozőIeg ?iiJ:
Lián 1:.''znai bútok. X- ineut nun vier. 
1 S7 tíei * fiarnisitvanvoknt vntrv L: 

a/7,íiflJ d,,|'J lk .ti. hun..,» niindít
•11 hasznaim, melyeknek mirvJi-n vsai 
ag minden jelét magán ris'-li. rvn

háború

mm ri.Á *e;

mmmSMM

ISfiflí

i
H téridő Art lyi m

1---------------
I pénz •in,

ar busa
: 902 o -1.

! 7.5.6 ■^.57

Euaa ... ...............
1 19«vj májns ...

9
1. 190.1 ápr ;iá ... 7*:4 7.56

Roí* ... í 199- októluu
1 i90 április ... 6.Ő5 6.56

Teageri
19112 juhiu ...
190:2 au. úszni
1H)2 okt., ....
1UV3 május ...

ti

Zao ...
.................................
1 ."02 októbi-r
! Hők :\ [.ni is ....

~*ZT
S.áU 6.59

KP-pniyt -epo 6 1 ‘*0*4 -IUM1 t)M 11.9 1 12.-"

Zao ... . ............ Ei»# ren'!ü... ....................
Közepnilnöségú...

1 ti 65 i 
6.40 1

Tengert
B.-líuldi uj ..........................

............ l.iiiqnantin ...
Feiiér.............. ;;; ",;;;;;;

---- ------------ 1
j 6.60 I

Beoo 9 ... Káj «i-vTa....................... ~
UíV), *áö 1 ... j íe.—



FflVF.TÉRTÉS. KEDD, NOVEMBER 18. 1902,

eee- g Hrdeléal reratbin Biodén nő 
)tffmtti beiktatása küzinsfgrs peiit 
WtUWl 4 Illírrel, s kempakt kw8k 
kíl sitire S fillérrel «zeienié H

TELEFON 706.
Csak oly levelekre válaszolunk, mely fckel a válaszra szüks-ge» levélbélyeg vagy~levele20las

ggg- t hirdetési rovatban minden 
szó eayueri beik atisa küstiaségee petit 
betekből 4 flllmel, a kompakt "ueink 
bő! szedve S fillérrel fizetendő 31

teleföíTtög.

Használt és uj j TÍSZtft
pénz-szekréovek munkájú mosónő

Ä? Äjimst érkeztek at|!
szAkrénv raktéi-ban Buda* “ ajlO 4. ___ !*!_- ;

Otthoni;. 
Czim : 1

szekrény rákiéiban Buda* 
pástén, V., Bálvány 
utoza 6.

karétaonyi ajándéknak alkalmas

Nevelőnők

Szőnyegek, jruhaszöv&t-ujdonsasíok 
i , . . , ..v rnoírK ÍUrlaök raezere!! a «aradé-
Síta rSé-1— »-e-r«-
'fizetésre íré „elés nélkül;« ** » teedwatosabb no. * 

aagvar és i-legen nemzet- Szőnvearaktér Révai-u. 2.i==i3vet,‘k- f"k-w ,um
Veitek, nyelv-, zene-és mis;" • - 44 43;k»hnél‘- tél» kendék ttaz»* g?»p-
művészeti ismeretekké.: L----------------—------ -----------.jutói kaphatók. eious-eeiy ««k,

tyakoriolt gvermekkertész-l Tzletefl puíscíi és mosó bársonyok, gni>-
-- *• ------» 1 ágyleritök, ciipke, sátor,

fa-, vas-, rézbutor 
gvermekkooslk kárpi­
tozott bútor stb. leg­

olcsóbban

Pápai és Náthán
gyárosoknál 4345*

Bpest, VI,, Andrássy-ut l!

Ajtók, ablakok
vasredonyok, üvegfalak,

___ _____________ , (Zs5g3d)
PO »ti ti. — t-1I- —.8- ■ Grosechoiltl Béni

egyetemi prof legu,abb 
kön ve a

nagy választékban olcsón Hitel* és reálllZSOra 
eladatnak ezimeu most jelent meg

Temesvári Gézi és Társa
Czégnél Budapesten, IV ,(Lipót-körutról)

Visegrádi-utc a 27. szám. hee-keméti-u eza 4. «'.ti:

Babajavitás
Hső magyar játék baba-] 
ír, 5r. Ormos Gusztá v, Ga- 
raí-ilteza 1 ó/R. 44/ .9

Of. CZIÜCZÁR J.
egyet, crvontudcr, szakorvos

/yortan ét alaposan gy<>-
íTVit T'iin^pr. íl'S.*'-* *, fc2Í-, 

Trak*rs

nők és bonneok elhelveziet-j _ ;iin
nek özv. Nletsch Gerson A. ebédkoszt kapható maga--.ggGpyok, .iaa»«s?.t »»«aim* 
által Budapest VII. Erzsi- nyos úrnőnél. Kerep s'f^-natk, bio«»*» p*ug-•-•>» tané
bet-kőrut 52. 450U4 ,2:4 ajtó 11. 11V69

Nevelőnők Néző meg
Perfekt angol, nézi; -t. fran- mindéit 
czía, zongora, rajz és fos-;

let, szigorúan 
4rar.ee adatnak e!

:ab.:u olcsó 
-U’JÓ'-

Te.Jee

öfi ki id ts

BÚTOR
3]adás készpénz v részletfizetésre ]

Háló-, ebédlő, szalon- vagy 
irodai berendezések, drbon- 
kiiit is. olcsó arak. kizá­
rólag szilárd gyártmányok.

Du* eTje*y* * m<y n

POLLÁK N. IGNACZ
Budapest, teréz-körut 23.

Az önsegély. Csík 175 fit' titkos betegségeket
Ml ui ten ki szárokra hü ta­
nácsadó -Az Önsegély1*, a 

■ maga nemóbeu egyedtll ld--. 
to'/ö roü. mc4y tanítást nynjt 
az ttlttst UcTce égrinti, 
ldeggyengesógnél < •. az ifjú- 
k(r»rl bü ok következtóheíi 
b • .lit hátgemez bai knit. 
Számos ábrával. Olva«>A el 
if mindenki, ki eme szo- 
rooró kdvetkezméuyekben 
;<zt-nve<V; ifvizinte tanítása 
évenként ezreket ment meg 
a bizton romlást'!»!. 1 forint- 
nak.levélbeJ>egekben vaió
Lk H >iU SV Vi.t.Livii K -
h tó Ruzitska Ármin kónyv 

; ker-íkudt-áeben Budapest,

í.i kor iil egy 
. i.Tegáu.-i di- 

< t férfi 
-vng. itöi 
:yfiru ft ffi. 

' k-. fémjvteö 
íny ita/prí- 

bájával ea fémj-J-éséve :A 
valódi lí karátos arany 
lemez" valódi ezüstre van 
her.gt ritve. 8 ezért n gyűrűk 
igen' etösek A gylinV.e fio­
láit fenségesen t undok ló 
excelsion» illant előkelő es 
. rt.ék** látszatot ni neki 
Mértéknek e-lée egy [.«pi 
„ala*. Vtinvéttel vzáhitjn. 
Kami Iffnávz. XVíyn., 144»:» 

Li í ''Öl - * e'* - 1 *- — '

. „y férfiaknál, mint niiknét. 

.-gésa biztos eredmenyny. I. 
kényelmes, egész v.j mód-
'szkZ szerit.*, ioglaiaozi i 

akadály nélkül.

Lakik:
Budapest Károly-kdrut 5. sz

(D-,b iitcza sarkán )
i em. bejárat a lépcsoházból
Rendel! é. o. 10—4-ig: vs

e-sig. 4uoó
KtlU'.n várótermek. Leve 
, kre válilszol, kívánatra 

gyógyszerről gondoskod i

RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖRÖL.

Dísze* kiállítású, _értí-
kos ajandékmű. 

Egyesíti a szépét a 
hasznossaL

Kétsaázötvenhat 
remvk képben be­
mutatja a vtiág szép­

ségeit.
A képek magyarázó szö­

vegét irta:

tímár szmjiszlö
Ára d i»a albutnkö*és- 

ben 20 korona
Megrendelhető a

LAMPEL R fele
(WodianerF. és Fiai)

-s. és kir. udv. könyv­
kereskedésben

Budapest, Aflöri/Sy ill 21.

Régi újságokat
(makulatúrát) csomagol... 

papírnak vesz-k, ba I-3 
vesebb 100 kilo van ö?.:'r- 
gyűjtve. Ivánszky Elek

i Beszterczebánya. 4tuío

Haló-
di franczia ktllönle- 
gesaegett igummi ts
•aihótvair, összes ndi 

úvszeieí stb) csakis 
F Bergnorandflls

.egnirneve.-ebo párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándor-nái
Piaptst. Eroíkít-ter?-

• Részletes képes 
i r u ven' - bétmentve küldeti í.

N o Sí

Iiavr.ni» 1000 koronát i - ; 
r.-s e: bármely-rendű egyén, 
ti. tesS'-g- - .’.Ten (me.lekhi - 
reset g.anánr UJ. — Ajánl 
ko ék üld), k be 07' — 
„Reell 28- jeligv 
kővetkező czlmre t An ■:> 
Annoncen Ab.het- 

lung des 
Meroor. Stuttgart 

Sohlekstr 6 
4f,0i0

és konvertálások»» budapesti házakra 
é.5 földirtokra minden elé leg és elé etes költség nelkd1 

r,á.-ml:y öísaeglg előnyös Mrételek mellett szerez

LÖWY ANTAL Istvan-tér 6.
Leeoagyobb ÖSaaekSttet*. : Leggyorsabb lebonyolítás! Le 
teli megkeresések a^onr»! elintéztetnek tálaszbélyeg bekül­

dése igéikül la. _____

Legfőbb idő
oaztálysorsjejyek megrendeléséhez a
leg lagyobb oízt ílysor.jegy foe árusnóaál.

^./.sr'ű^l Tötök 1 és Tsa
V* iörsjtgj tör. 1.50 bankháza
vl I * 6.- BUDAPEST.
V, - 12 -
Központ: Teréz-körut 46 e. 

Fiám Váci-kőrút 4, Muzenm-körut 11. 
Erzsébet-körut 54

Klar csütörtökön, november 20-án 
az 1. osztály húzásának kezdete.

44ti96

E héten
karácsonyi vásár!

Legjobb minőségű szövött velez ratrje 27 b. 
Női posztó minden szinbm . . . . » 31 2
Gyapjú delain................................ * 33 P
121 em széles cheviot................ 3 45 z
000 vég legdivatosabb »ibelln és Nepp^e 
homespui s különb zö, bánm atos 
szép gyapjúszövet mtrjo 75 írtál 1 fOflDti#-

WEIMER MÁTYÁS
női c,ivat áruháza 44°9v*1

Budapest. VI., Andrassy-ut 3. sz.
Á karácsonyi occasio

nagy mintagyüjtemenyt helyien és 6 vidékre 
klváoitr ingyei es b-rment-e kü:döm

A^Í A'

''S*'
r Mqjr A magy. kir. szab. ***** '

Jj OsztáSysorsjáték
fő-elárúsitója,

I Minden mástod k sorsjegy nyer!

Ajánlok a már novwinHer 2fcO.
ü M“**n ruegejtenoű 1. osztályú húzáshoz:
1 , »őrsjég * á VI kor. 1 ä sot5 jegy á « kor. 
l*sorsjegyá a kor. Vssorsieg’vál.SO kor. ■*>»

,/í-
;.v'

okmctlcnDu
f\y(rn\ir\dfr\ft^$od!K OSZT A [YS?^ SJC (5 Y. 
fl Ko^2^rreKe

K. l^fA59.000—
HUZ^S Mé!R NOVEMBER 2Q-és 2Vi
(\i első osztály betéte TfeK.lbO
%aK3. ’ÁK .6,7: sorsje^ért K12.
fredefi sorsjegyeket- 

; öjanlőz 1Ö66iofa

Fués«-
V^MTÓilÁ" :-l
BtMFúSt

etSSPT*-."?;. t

Az I)»szeg előzetes beküldése vagy 
utánvét ellenébe».

A bosszú teli est ken szórakozást és gyönyört nyújt a

5»;/,

Gázizzóiestek
DURABLEi 
DU RABI* £ k 3J •
DURABLE lt-gki.: Lo -íi 
EXP O R T rendem nagysáe 4 » — i

Magyar gyártmány, mezrendvih‘: -

..III' KA BbK
Magyar Gázizzofeny Szövetkezetnél 

Budapest, VII Kazinczy-u 53
s -ő - voz D'trable B

Ui«

TcU:

Phonograph,
mely énekel, I 
szaval, zene- j 

kart, pótol és j 
minden hang- 1 
szert játszik j 

Ára az 
.1 ti eál-‘-
nh'inogr *ph- 
nak diszea, 

lembránntl (fel - evő és

minden rekSásnnáE SßgÜSßtek!!

ZTTT*

v r

Szakos ■( /, 
rK'tTVHTETES. vO/

Testó

k*| ' <0 rneroft

;V -AO 5883

N ß.jdqp^sl"

li

Vili Hunyadi utcza Z/
, t . rfienesirs CSAíADl
,/jZ'Zin EKEK:
f^lékudiSíiíÉsek

kepek/zo’tasa.
OLTARnS^JKrPFK

Arczkerck, -=sn«rjjvFK

-
j csukható szekrénynyel i
: v ss7»bdóval íj 11 kelezett t öl ■ sérrel 50 kotona. , 

nagy bt) alakú hajlított te.lelü I 
kein n ta-szekré ívnyel 61 ko-. 

i hengerek úri) 3 ős 4 korona. L rés hengerek 
felvételekre l kor. 20 fill, és 1 kor. GO filler

sTg»t»lM*n 8NtSTi{{aM4li a tények.
A legutóbbi sorsjáték jutalomdija a

600.000

Ki rajtam segít,
magán segít!

Atiüa-PhöDo^raph"
A hengerek ura í 

felvételekre 1 1

Sternberg Ármin és Testvére
C« es kir udvari l.angszergyár 

PHONOGRAPH-OSZT ÁLYA 
Budapes , vll.. Kerepesi ut 36 szám.

Vegyen oszlalysorsieoveket!
MERCURBANK

BUDAPEST
MCRCURP ALOTA f 

(iV vÄCZt-UTCZA 37). ^KJ L->

o

SZÓI Ö OLT4ÁNYOK|
szokvány minőségben és . ur jpai neme*, t yokeres 

e» s,ma vesszők mélyen ..szál itutt árakon.
0 tván^ok ezre 90 -IjO forint

Mii ienik a legkivu.vuu bor- ceembgefa okból, fajtisztán, 
t—ijT-s joíiutáráal. Hu e. szuUUmát.y -. -uegrend. 1 -írek ureu 
ntfo f-lvir.-, utt az oda- .... vasszasztUhu-i k.)lUvgvt. vala­
mint a mecrvmielő hit-.l kiibrt.1t 'V,z. y.;t taaay mlkl) 
luuonal visvztifizetem Így mindönki tbbvli uk---gleUrt iuc

. rj K t iiíi/uLv.iZ í/.uUitvu tekint hűti iL.etí

ÉI» Ő li E IIIT É .
Gleditschia c em-ték es magvak.

Őr 14» t,.,vi,ü, t*m «> r-uL. Iritó-l... «M.v növenv. !.-• az 
ü mo ybdl o V ö lik kerít > név. Ibetó pirev 

reiidkiv ,‘l c-ekél, »lttdáft-*l, melyen nemhogy e:i.lrer, de 
mmif-le altul. mv< a. »[.rá nyíltak írem LutolbaiüuR. ut, 

u i tingv 1 ‘ea...tett ré-r-VK t.-í .»u kul.:»i-»»l.varnnok.
Winden rondelá.hez rajzokkal ellátott ültetési 6» k-rel-sl uta- 
uiiás inullékoltonk. .»nvvbt. .ajéko/.«» .végett .’Ine» tény
ut...... ...............jeuvzékvk ina en 4- H.rmemv» kdldet
óik rendeli i köt. lezetuég nélkül. Az arjmzyzé-en kisül 
,gy cl. a./tiv.rt kap ezzel, ki elmét egy 1 veiezőlapon 
tii l-tja, mell nluc-el. a.’ a báv vug .-.a ad a hol ah .uk
TmíahnAi hek-y-inra ne for«ilt.'iháK. vátvaud, liilun, puszkú»., 

varfv «.ztvgré-uy cAnladnfcl t-gvaráílr. m\ rné^ a/. 
link i'i é <lekVi.«>n a I, kik rtmdvlnl 4«*mm t n*-m akarnaí 
„.éri benn«- raut.^ oly R il- m uy- k fo 1 »liűiu.ik. n^ly-k

lüíli.lvfiklnr 1 a<y UwiKÁlal«! t. ^Zltrk.
iV't'-N v , óiii'ihi j6 veit elmet pl'Vj- 
-itú v Ultit'lat fugv I, úiiü»-k t-Tiy 
téve inai't mmuen ^aziiaíagtiiin 

a/ . t.'.bi.i 1 t."n ren.tkiv 1 • l •• U.
Czim: »Ermelléki Első zö öoltváity-Telep« Nagy

Kagya u a Széké ymd 447w,

részben j

lm: p.

koronán főnyeremény bankházam által */» 
sorsjegyre esett.

Vásároljon tehát os tályaorsjepvet a jelenleg 
renesésebn helven

WOLF HUG
BANKHÁZÁBAN

Budapesten. V., Baltány-wcn 10. szám.
l j játékterv, 55 000 ny >r jinény.

Húzás november 2 J. és 21-én.

Hogy n lukasaimnak, akik gyáram­
ban alkalmazva vannak, allando mun­
kát biztosíthassak, kénytelen vagyok 
sok ezer pár saját kéaz.tmenyu csiz­
ma és czlpöimet »ajat elő­
állítás. aroan e’adni. hogy 
sevö köröm ml él jebban 

kiterjeszthessem
n .Utia-Cizma, rérfii? tró, kiiróskuz d kagarVrér
b*g*ri.'*.-Ci'izniA egydarAbból, v z*:í:arlan, J mutus 
Vix-cslzma fényes, Tis/.Thani valu kemény 5- PU: 
Oro'/lak-, -irma kemény v p iba rarrai

20

4 SO

3 2ú

Sor«iegy áruk

v., 1/-
12 kor. kor. 3 kor. 1 k. 50 f.

k'iuot izma 1 *»—20 r veinek 4 SU, 10—IS ererne •-
4—10 ‘.vésnék ... . .................

N"ii h'ilina-eviz'iia Oroekőrül hőrrel e* flanelt ► ‘ ^ (
A stzes Csirtnak bárányt>ür-oelé- rui 1 50 -aí, oJ
Uraknak poszt- kotf- korul baja ínb«u rel. Igen va 'a.

áih.iTlan talppal .................... ............... .................... '
Vraknak pu«zTú, áőruskvrbl otoc.z.akkal, ígea vastag ■ n • ^

hal lan talppal ezugos v. f;. * ........ — - , v
Bagariat-.r rima v. betétes cipó, vi.-alhat;an dup;a a.ppa* o
Vixb-*r ezug.» v. . íegan • •• ................. — „ f
SzalontakX cfugos v. fülos flr tMi .. •• «- ••
Ch*'i»*aux etug vagy fazttivaló ga aUérokoak. ... — ^ ^
Fagy tt labakuak szarvusoór • ••• •-****•* '
Alacsony po ztó csizma, fllz. e* bArtalppal, piucé akuau- 1' .^

igen ajánl tos................ .......... • f . iu
Valódi pvtervári íruintni g»losni araknak 1 H«l nvallek ... i 

keméuv talpi al 20 krajc a rai dr*/áLb.
Hűknek : Poiziú, 2»rge botli»».al v tozniralu 3 —, erőit-

lakk-honja« ... ... ••• — -.................... — ...................
Box czu os v. ídzwa .................................................................. ...............
Ohcvreanx ezu/oe. f('7nW&ló vág - tronbo > ................ • ■
tv«rtú sergeMr borítással, baruuyV«-re.«el — ................" * ".
Posztó tscblio *if) .......................  .................... — • ^

Árjegyzék több IOO abräval Ingven
BUDAPEST.

VII ErzséDet-korut S 
V.J-T. meCrrDd.-lrfu le üiism-r<-V?.cn le-Z '•

I mn.lv'.klnr 1 agy

i Diocseme ék ■

RENDKÍVÜL

A bank által kifizetett 
ny eret; lényei: össteye 

edő fijr több mint

1) irát‘3 Pönverei nénv

Ili millió koron®

Smjsgy-árali;:
egymillió korona.

egész i-M negyed
12 kor. A kor. 3 kor.

nyolczad

A magy k r. államvasutak budapesti jobbparti üz- 
‘SUóU sz ll etve/ff Őségé

Pályázati hirdetmény.
ouda-est god-n ö. oszt. meru .kséíiínk rcmatamz tar- 

CVzó é» a s.ék s főváros Vll terüi-iébeu f-kvő épü- 
I vtekbeu eszk zö ei.d’í kéményRt-pretrsi munkák L:z- 
.«»itásiua ezeuuei nyilvános verseny tárgy alást bird.-- 

jtünk. A teljesít ndo muuk.k rueiiyisegére vonatkozó 
bovebbbi .dalok, valamint az ajáu au minta, a pá.yá- 
j-ati félté elek, nemkülünKbeu o zár.évéi terve/ete a/.i 
t oíirot, üzlet vezetőség .ályafeutarlasi és építés* 
osztályának hivatalos Ltelvis gében(tiülsö-kerep.-ri-it, 
v/.-mb-n a ke e i pályaudvarral) a hivaUios ón k 
,Utf megtekinthet ik. Jogérvéayes és keilőzép f-lbé- 
ly.-gzett vj-tr.la'ok legs.-ső'-ti t. ft*»i deczu.uber hó 1- 
é ek dé i 1 • órájáig"a budapest jobbparti ü.ietvez, - 
•őség itkársázanal nyújtandók be követk.-ző fe,.r Italy 
- Ajánlat a bp st —gödöl "los. t, iné nöus* g voualai- 
loz tartozó es a VI! Kerü etbvn fekvő ép tlé.ek kó- 
ii< nysepretési munkáira.* Lá.i..tpenz leiében legké- 

I »ße.t, f VI' november tió ü9-ii. napjának déli 1-5 órá- 
ijáig '2t*0 n/ i/ kettőd ász koron. készpénzben, vagy 

ami I- telekre aiiuiiin «s értékpapírokban gyüjtőpénz- 
t íru koá . Külső-k repesi-ut í.i—lb) teendő le. Azt 

tékp tpir ‘k a bpesti, illetve a tiécsi tőzsdén legutóbb 
I gyzeu- l i napnál nem régibb nap árfolyam szerint 

I zárni va, de a névértéken Le ül semmi esetre se lo- 
! gadtainak . 1. Pósta utján beküldendő a ánlatok és 
bánatpénzek té itvény me lett adandók tel. A L.anat- 
uénz lefizetésérő. szoló letét jegy az ajánlathoz nem 
csatolandó. Szóban forgé> munkára csakis miayar 
állampolgárok pályázhatnak Az ajánlatok hin.ölt a 
-z,abad váb sztáts jogot magunknak tartjui. lenn. 
ttudapest, 1902 november hó 13-an. A iniigy. ktr.. 
államvasutak budape? •— jobuparti üzlet vezetősége.

VtAnnyoiBÁB nem dija7?atik,

KEDVEZMÉNY,
.Abban a kedvező helyzetbon vagyunk, hogy 

az alább felsorolt kisülő irodalmi —ü*eket 
-./inte hihetetlen áron bocsáthatjuk az íjjgifCtértés 
t. olvasóinak rendelkezésére, u. m.:

____i Zola ki int/' A híhor'J Regény.
” 2. Btsiiic-zkyné BhJzh Lenke: Az élet rl-

haiAb.,n. Regény
3. Tolsztoj Leo yrúí: A Kreutzer-szőnél».

Regény.
4. F/Homrion Kamill: Urftnie.
5. Ps kár Gyalu i Dodó főhadnagy. Regény.
(i. Ileltai «/. I Hét sovány esztendő. Regény.
7. IP Artagoan mesél. Elbeszélések
Ü. ifi. Dumas S. < Clemenceau. Regény.
9 Bandet Alfonz: Tarasconi iertarin. Regény 

10 A/a kai Emii: Költemények.

E 10 kötet könyv bolti ára több mint 
20 korona. Mi <• könyveket, egészen uj és érin­
tetlen állapotba n

—,+~r~rz ß koronáért
adjuk az Egyetértés t. olvasóinak.

Az összeg előre beküldendő az. Ef/yetértés 
kiadóhivatalába. Budapest. IV.. Vármegye-utcza 
11. sz.. honnan a szétküldés es expediálás történik.

ArjOiíyzeK iuuv iw **

Agulár Dávid
V idr v meCrcDd' lt'Avt. ie lAtisin^r^Lei
Nem texArót vifsLAve®*«lL> kiveatóleR * n*l ***«»*•

Lj5

Uübntos lámpa.
mg- zsebbe» Is hordhat», kényelmes, czéitzenl. i»H6s. lM

Míou*atu»*t ssükeízés, gyönyört. . utorgv. 
szot.ik, I4pc i, lolyoeok, m-:. 
g-k me/«ilagit» n-- *eo g»i- Tnztsseek. tu­
ristáknak, orvosoknak, szülésznőknek (
taivg i»-aal, fogorvosoknen túrok-. « 
,.-.ájv!z«g»!*iok:iai. kui6n. • előnyry-
nslbetz Gyirakban malmokban, plnczs1 mn 1
l<.ghizto..bn. Te e«-n Ibiin«»?«. Cser..-
úioknek u,ie.1 1-.it... .g-n ..niu- 
viharhan is világit UulatO embet-z
rat » V1 kísér.,,. Vasén forralmittekra,.sala,
zoknak e a utazd kOzonségzek. Háziasszonyi«'^ 
Oromé. Sun. t6t»oé ayertya-c«vpL - ,
H, i.jrf n l/m tent-- gazdáknak 
tokosuknak, íénHpaü »-ra 
lebei mvum •Zzemuty«» ti. »sag 
•pont.»bt-i Igen ajaalLatk. JF*..iuuat ah, 
iáv .«tag. Több ezn st-r í ssruálLstA V -« 
.Üresei kiég, 1 haveri» 'o kr-rt 
Ara 6 korona. V tan «éltél vagy be-nre 
U«iíé g előlege v be allere melleit k .... a 
Wagysr bizományi részvénytársaság Baíapeit, 

V., Váczi-kdrat I ., I. em.

n I,okunk bemutatott szamtaian m gbizhato hi­
teles köszönöirat folytan ezen negyedszázad óta 
fennálló rende ö intézet a legmelegeDben ajaninaLO.

Rendülő iiuezet Budep^í n, VI, Lndrássj-üt li
Opera mellett.

Titkos betegségeket
bugyceofelyásokat és sebeket, az tinfertőzes utóbajait. az el- 
gyengült fárfierét. rnggön,léinket, a bujákérnak -tekövetve.- 1 
menyeit, nőknél fehérfolyást, l,*rt»enyli 1» >■ 11 1 I
mim min.IazuD női betegségeket melyebbek a magtalan.-: | 
egyik f,.okozója • bnrbetng«.-geket g-.-.-vLuj gyOjjnon 

tzer'nt birtO’ ik- rrel, gyorsén '■« alaposan

D= GARAS ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, vo «

’ esász. és kir. oszt.-fóor»o=. 4ö9uu

Bendel: naponta 10 órától d. e. egész * 
délutánig, tietp 2 órától Ü óráig. HBT Djaz- U 
levelekre a legnagt óbb figyelemmel válasz^ 
tátik és gyógyszerekről is gondoskodva les?

Xőkuek külön váróterem.

BUDÁPE

SZERKF.SZ i
BVD.APFST. r;..vAnvf

Telefon até: .
KÉZmATU.'LXT . ; ki I

•?zKr f>r.ir'.7' - j.*-\ti? s

ELÓFIZF.TE
Vidékre pc-?;án ?• ■

kirí ki évT» .:1: j i :-

gemj.'dre
-

scy

illái Kzámur.k

Vezórczikk : Ejgy • j. ■ 
A Nessi-Üjj e>z.t 
„Ä rselyzeí i óitozro: 
Örsztiyfl.vü <1-. 
nltndeni elfotjacttt-- 
Absairrd te - 
Orvezzrietaa bír a ír.» 
itíorgó képeit 
A iátekocy gréma 
A ío-esketíelm ni . 
fírrza : A naqv por. 

Gróf Ai.drh-T- 
a| könyvébe 

Regény. £ imti 11 cm >,

m ?..«fi

érzés,
h.--v7Ó

síink b 
szeretet

iron

hl [

rI

MELY Ezt.

i íi »- - * ..........- - - " ■

''adta a v-
Szemtbí - 

tiesen a 'zenK-L r 
kedott a holitc-í 
közé küpc *. k--.
'egmago -- :. , b ■ . '
'KÚgi 7 hv

bekupés e. - T.. *
moLarnöd;- i t. 
nái.?. Bizonvái' a 

valahonnan - 
'■rzetet. hoUiii*\ 
fejezne]; ki v- . \
rZf.'fO re lilOZ'i'H.-.

mely állat 
petéséb« n v; b;*-t
a medve, s neuu y

A z-zember-íir1' r


